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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Μ
όνο τυχαία δεν είναι η επίθεση που δέχεται τις τε-
λευταίες ημέρες η υπηρεσιακή κυβέρνηση της
Ελλάδας από Τούρκους αξιωματούχους με

αφορμή το πολύνεκρο ναυάγιο έξω από την Πύλο. Για την
ακρίβεια, θα μπορούσαμε να ισχυριστούμε ότι η Τουρκία
παίρνει… γραμμή από τον ΣΥΡΙΖΑ και τον υποκριτή πρό-
εδρό του Αλέξη Τσίπρα.

Γιατί είναι ο εθνικά επικίνδυνος αρχηγός της αξιωματικής
αντιπολίτευσης που με τη στρατιά των γιαλαντζί ανθρωπιστών
της Κουμουνδούρου κατασυκοφαντούν για μία ακόμη φορά
τη χώρα και στιγματίζουν κοινωνικά, αλλά και δυσφημούν σε
διεθνές επίπεδο τους άνδρες και τις γυναίκες της ελληνικής
Ακτοφυλακής ότι φέρουν ευθύνη για την τραγωδία στην Πύ-
λο, κολλώντας τους ουσιαστικά τη ρετσινιά ότι πνίγουν αν-
θρώπους.

Αυτούς τους λιμενικούς, οι οποίοι δίνουν καθημερινά υπε-
ράνθρωπο αγώνα για να φυλούν τα σύνορα της χώρας αλλά
και προστατεύουν ανυπεράσπιστους ανθρώπους που γίνον-
ται βορά στα χέρια των αδίστακτων κυκλωμάτων δουλεμπό-
ρων που θησαυρίζουν με τις ευλογίες της Άγκυρας.

Ο αλά καρτ ανθρωπιστής και πατριώτης Αλέξης Τσίπρας
προφανώς έχει ξεχάσει ότι επί κυβερνήσεώς του και λόγω
της ιδεοληψίας του για τη μεταναστευτική πολιτική δημιουρ-
γήθηκαν τα κολαστήρια της Μόριας και της Ειδομένης, που
ναρκοθέτησαν την κοινωνική συνοχή στα νησιά του Αιγαίου.
Λησμονεί ότι το… ανθρωπιστικό μεγαλείο της κυβέρνησής

του ήταν τέτοιο που εξαιτίας της ανερμάτιστης πολιτικής της
από το 2015 έως το 2019 πνίγηκαν στο Αιγαίο τριπλάσιοι άν-
θρωποι σε σχέση με το πόσοι έχασαν τη ζωή τους από το 2019
έως το 2022. Από τότε, δηλαδή, που άλλαξε το αριστερό δόγ-
μα της μεταναστευτικής πολιτικής, συρρικνώθηκε ο αριθμός
των πλοίων-φερέτρων που χάραζαν τις ρότες
θανάτου στο Αιγαίο. 

Σε ένα κρεσέντο ανηθικότητας, λοιπόν, ο μετρ της πολιτι-
κής εξαπάτησης Αλέξης Τσίπρας, δίνοντας συνέντευξη στο
Mega, υποστήριξε δίχως ντροπή ότι το επιχειρησιακό σχέδιο
της ελληνικής Ακτοφυλακής δεν διαθέτει ανθρωπιστικό πλά-
νο. Συγκεκριμένα ανέφερε: «Η γραμμή που είχε το Λιμενικό
Σώμα επί διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ ήταν όταν κινδυνεύει άν-
θρωπος να τον σώζουν. Δεν είμαι βέβαιος ότι έχουν σήμερα
την ίδια εντολή».

Όμως ο… κέρβερος της ηθικής Αλέξης βρήκε και έναν
«δυνατό» σύμμαχο στη συκοφάντηση της χώρας μας, καθώς

με τις άθλιες δηλώσεις του συντάχθηκε και ο εκπρόσωπος
Τύπου του κυβερνώντος AKP, Ομέρ Τσελίκ, δίνοντας ρεσιτάλ
υποκρισίας, αφού στα παράλια της Τουρκίας λειτουργούν
ανεξέλεγκτα οι «φάμπρικες» των δικτύων διακινητών που
έχουν πνίξει χιλιάδες μετανάστες στο Αιγαίο.

Έτσι, ο Τσελίκ, εκστομίζοντας το ίδιο… φιρμάνι με τον πρό-
εδρο του ΣΥΡΙΖΑ, ξεσπάθωσε με παραληρηματικό τρόπο κα-
τά της Ελλάδας αναφέροντας: «Οι Έλληνες τρυπούν τις βάρ-
κες των μεταναστών και τους σέρνουν επίτηδες ως τον θάνα-
το. Αυτή τη φορά οι ενέργειες της Eλληνικής Ακτοφυλακής θα
πρέπει να εξεταστούν ως εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας.
Πρόκειται για απόπειρα δολοφονίας ανθρώπων. Η Eλληνική
Ακτοφυλακή μετατρέπει τη Μεσόγειο σε νεκροταφείο μετα-
ναστών».

Επίθεση, όμως, στην ελληνική υπηρεσιακή κυβέρνηση,
κατηγορώντας την ότι λέει ψέματα για το ναυάγιο στην Πύλο,
εξαπέλυσε και ο κυβερνητικός εταίρος του Ερντογάν και
πρόεδρος του Κόμματος Εθνικιστικής Δράσης Ντεβλέτ Μπα-
χτσελί. Κατά τη διάρκεια ομιλίας του ισχυρίστηκε ότι η ελλη-
νική κυβέρνηση κατέφυγε σε ψέματα για να κρύψει τις ευθύ-
νες της. «Για αυτό το δράμα και την καταστροφή είναι υπεύ-
θυνη η ελληνική κυβέρνηση, η οποία είπε και ψέματα και
οπωσδήποτε πρέπει να λογοδοτήσει. Το Αιγαίο και η Μεσό-
γειος πρέπει να πάψουν να είναι οι θάλασσες του θανάτου»,
υποστήριξε, συντονισμένος στη… ρότα του Αλέξη Τσίπρα.

Η Τουρκία σε… ρότα ΣΥΡΙΖΑ για το ναυάγιο
Αξιωματούχοι της τουρκικής

κυβέρνησης συντάχθηκαν 
με τη… γραμμή Τσίπρα, ο οποίος 

συκοφαντεί την Ελλάδα 
και υποστηρίζει ότι το Λιμενικό 

πνίγει μετανάστες

Ντεβλέτ ΜπαχτσελίΟμέρ Τσελίκ
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O
σοι γνωρίζουν τον Κυριάκο Μητσοτάκη
μπορούν εύκολα να πιστοποιήσουν ότι
αυτά που τον διακρίνουν είναι η μεθο-

δικότητα και η καλή προετοιμασία. Με άλλα λό-
για, ότι δεν αφήνει τίποτα στην τύχη και εργάζε-
ται αδιάκοπα για την επίτευξη των στόχων που
θέτει. Σύμφωνα μάλιστα με απόλυτα ακριβείς
πληροφορίες, είναι τόσο έτοιμος, που προτίθε-
ται, αν οι κάλπες της ερχόμενης Κυριακής βγά-

λουν αυτοδύναμη κυβέρνηση,
τη Δευτέρα να ορκιστεί πρω-
θυπουργός και ακόμα και την
Τρίτη να ορκίσει το νέο υπουρ-
γικό του συμβούλιο! 

Πλην του νέου κυβερνητι-
κού σχήματος, το οποίο είναι
στην αποκλειστική του ευθύ-
νη, ο πρόεδρος της ΝΔ, στον

λίγο χρόνο που απομένει από τις αλλεπάλλη-
λες περιοδείες του σε ολόκληρη την επικρά-
τεια, συσκέπτεται με τους στενούς του συνερ-
γάτες και δίνει τις κατευθυντήριες γραμμές για
τις προτεραιότητες του νέου κυβερνητικού έρ-
γου τις πρώτες 100 μέρες καθώς και τα πρώτα
νομοσχέδια που θα κατατεθούν με την έναρξη
της νέας κοινοβουλευτικής περιόδου.

Τα 10 πρώτα νομοσχέδια 
Παράλληλα με την προεκλογική μάχη, το

«γαλάζιο» επιτελείο προετοιμάζει με ταχύτα-
τους ρυθμούς τα πρώτα δέκα νομοσχέδια, τα
οποία, εφόσον ορκιστεί η νέα κυβέρνηση και
συγκροτηθεί σε σώμα η νέα Βουλή, θα αρχί-
σουν να κατατίθενται προς ψήφιση για την προ-
ώθηση των μεγάλων αλλαγών που δρομολο-
γούνται στη χώρα. 

Της επεξεργασίας των νέων νομοσχεδίων
προΐσταται ο ίδιος ο πρόεδρος της ΝΔ, ο οποίος
ασχολείται ακόμα και με ειδικές διατάξεις
τους, προκειμένου το τελικό νομοθετικό απο-
τέλεσμα να ανταποκρίνεται στις στοχεύσεις της
νέας κυβέρνησης. Στην εκπόνηση του νέου νο-
μοθετικού έργου, σύμφωνα με πληροφορίες,
κομβικό ρόλο διαδραματίζουν ο αντιπρόεδρος
του κόμματος Κωστής Χατζηδάκης και ο γραμ-
ματέας Προγράμματος Γιώργος Στεργίου.

1. Αναδιάρθρωση της δημόσιας
διοίκησης και οργάνωση του κράτους

Στο επίκεντρο της νομοθετικής παρέμβασης
που προετοιμάζεται βρίσκεται η αξιολόγηση
όλων των δημόσιων υπαλλήλων και η ενίσχυση
της αξιοκρατίας, το «μπλόκο» στις πελατειακές
σχέσεις, η ενίσχυση των γενικών διευθυντών
που θα επιλέγονται «με αυστηρώς αξιοκρατικά
κριτήρια», όπως κατ’ επανάληψη έχει δεσμευ-
τεί ο κ. Μητσοτάκης, και η μέγιστη δυνατή από-
δοση των δημόσιων λειτουργών.

2. Νέο φορολογικό πλαίσιο
Ο πρόεδρος της ΝΔ έχει θέσει στην αιχμή των

νέων κυβερνητικών προτεραιοτήτων την ολοκλή-
ρωση της φορολογικής μεταρρύθμισης, με νέα
μείωση των φορολογικών συντελεστών, του φο-
ρολογικού κόστους της εργασίας και του ύψους
των εισφορών. Κομβικής σημασίας θεωρεί το
«γαλάζιο» επιτελείο τη μείωση του ΕΝΦΙΑ κατά
30%, του φόρου στις επιχειρήσεις στο 20% και του
εισαγωγικού φορολογικού συντελεστή στο 9%.

3. Επιστροφή της ΕΥΔΑΠ
και της ΕΥΑΘ στο Δημόσιο

Ένα από τα πρώτα τρία νομοσχέδια που θα
καταθέσει η νέα κυβέρνηση, εφόσον προκύ-
ψει από τις κάλπες της επόμενης Κυριακής, θα
είναι η επιστροφή της ΕΥΔΑΠ και της ΕΥΘΑΠ,
οι οποίες επί κυβερνητικών ημερών των ΣΥΡΙ-
ΖΑ-ΑΝΕΛ περιήλθαν στο Υπερταμείο για 100
χρόνια, στο Δημόσιο.

4. Αλλαγές στην τριτοβάθμια
εκπαίδευση

Μία από τις πρώτες αλλαγές που δρομολο-
γούνται στην τριτοβάθμια εκπαίδευση είναι η

κατάργηση του ασύλου. Όπως έχει τονίσει
επανειλημμένως ο κ. Μητσοτάκης, «οι καταλη-
ψίες θα φύγουν την επόμενη κιόλας ημέρα»
και τα δημόσια πανεπιστήμια «δεν θα είναι άν-
δρα κουκουλοφόρων και διακινητών ναρκωτι-
κών» και θα ετοιμάσουν πραγματικά μια νέα
γενιά φοιτητών για τις προκλήσεις μιας αγοράς
εργασίας που αλλάζει με γρήγορους ρυθμούς.

5. Επενδύσεις 
Το σχέδιο νόμου που προετοιμάζεται θα πα-

ρέχει ευρύ πλαίσιο παρεμβάσεων που θα διευ-
κολύνουν τις επενδύσεις και θα βελτιώνουν το
επιχειρηματικό κλίμα, με καθοριστικό άξονα
τον περιορισμό της γραφειοκρατίας. Στόχος
του κ. Μητσοτάκη είναι, με την ανάληψη των
κυβερνητικών καθηκόντων, η νέα κυβέρνηση
να εκπέμψει ηχηρό μήνυμα ότι η Ελλάδα είναι
έτοιμη για να προσελκύσει ιδιωτικά κεφάλαια. 

6. Ασφάλεια
Η πρώτη νομοθετική παρέμβαση στον το-

μέα θα περιλαμβάνει στοχευμένες παρεμβά-
σεις για την ασφάλεια των πολιτών, όπως η
κατάργηση του νόμου Παρασκευόπουλου

και των αδειών σε τρομοκράτες, καθώς και η
σύσταση φυλακών τύπου Γ (υψίστης ασφα-
λείας), όχι μόνο για μέλη τρομοκρατικών ορ-
γανώσεων, αλλά και για σκληρούς ποινικούς. 

7. Δικαιοσύνη
Η ταχύτερη απονομή δικαιοσύνης είναι

από τα βασικά ζητούμενα της νέας τετραε-
τίας, καθώς εκτός από το κοινωνικό αποτύ-
πωμα, συνδέεται άμεσα και με τον στόχο ενί-
σχυσης της αναπτυξιακής τροχιάς της χώ-
ρας. Στο νέο νομοσχέδιο που ετοιμάζεται, θα
προβλέπεται νέος δικαστικός χάρτης, ψη-
φιοποίηση των δικαστηρίων και ρήτρες
απλοποίησης του ογκώδους διοικητικού έρ-
γου, το οποίο αποτελεί μία από τις βασικές αι-
τίες για τις χρόνιες καθυστερήσεις στην έκ-
δοση αποφάσεων. 

8. Υγεία
Και στην Υγεία για τη βελτίωση των παρο-

χών, η οποία αποτελεί μέγιστη προτεραιότητα
της νέας κυβέρνησης, βασικό εργαλείο θα
αποτελέσει η ψηφιοποίηση. Επιπρόσθετα,
εκτός από τη βελτίωση των υποδομών, βασι-
κός στόχος θα είναι η ταχύτερη διεκπεραί-
ωση των ιατρικών πράξεων και ο περιορι-
σμός του χρόνου αναμονής στα νοσοκομεία.
Η νομοθετική παρέμβαση που ετοιμάζεται θα
προβλέπει αυστηρά και υψηλών απαιτήσεων
επαγγελματικά κριτήρια για την επιλογή των
διοικήσεων των νοσοκομείων. Επιπλέον για
την κάλυψη των κενών θέσεων στο ΕΣΥ θα
προβλέπονται διαδικασίες μεταθέσεων
υπαλλήλων σε ζώνες υψηλών αναγκών, αφού
προηγηθούν οι κατάλληλες εκπαιδεύσεις.

9. Δημόσιες συμβάσεις
Το επιτελείο του κ. Μητσοτάκη προετοιμά-

ζει ουσιαστική μεταρρύθμιση στον τομέα των
δημόσιων συμβάσεων, με «συμφωνίες-
πλαίσιο» μεταξύ του ελληνικού Δημοσίου
και προμηθευτών, οι οποίες θα εξασφαλί-
ζουν μεγαλύτερης αξίας και με ανταγωνιστι-
κότερες τιμές προμήθειες μεγάλων μονάδων
του κράτους. 

10. Μέσα μεταφοράς
Η νέα κυβέρνηση θα δώσει μεγάλη έμφα-

ση στον εκσυγχρονισμό και την αναβάθμιση
των Μαζικών Μέσων Μεταφοράς, με σκοπό
την παροχή αξιόπιστων και ασφαλέστερων
υπηρεσιών. Σύμφωνα με πληροφορίες, στη
νομοθετική παρέμβαση που ετοιμάζεται θα
προβλέπονται προμήθειες νέων, σύγχρονων
μέσων, η ανάπτυξη των δικτύων καθώς και ο
διορισμός πιο επαγγελματικών διοικήσεων,
ικανών να προσεγγίσουν σωστά το μεταφο-
ρικό έργο.

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου

ellitriant@yahoo.com

Οι 100 πρώτες μέρες του Μητσοτάκη

Τι ετοιμάζει στη νέα κυβέρνηση - Ποια νομοσχέδια θα τρέξουν
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Μ
ε τον Κυριάκο Μητσοτάκη να τρέχει
τα τελευταία μέτρα του «γαλάζιου»
προεκλογικού μαραθωνίου με

«τερματικό σταθμό» την ομιλία της Παρα-
σκευής στην πλατεία Συντάγματος, ο μηχανι-
σμός της Νέας Δημοκρατίας... τερματίζει το
γκάζι με φόντο το ορόσημο της 25ης Ιουνίου.

«Είχαμε πει στην απαρχή της νέας προ-
εκλογικής περιόδου ότι θα γυρίσουμε κάθε
γωνιά της Ελλάδας. Αυτό πράξαμε μέχρι σή-
μερα. Αυτό θα πράξουμε μέχρι και την τε-
λευταίαστιγμή,καθώςοικάλπες τοπρωί της
Κυριακής θα είναι άδειες και θα πρέπει να
γεμίσουν και πάλι με όσο το δυνατόν περισ-
σότερα ψηφοδέλτια της παράταξης», είναι
το μήνυμα που εκπέμπουν παράγοντες της
οδού Πειραιώς.

Και για του λόγου το αληθές, σε χρόνο πα-
ράλληλο με τις επισκέψεις του προέδρου της
Νέας Δημοκρατίας σε Αττική και περιφέρεια,
κοινά κλιμάκια υποψήφιων βουλευτών και
στελεχών σάρωσαν την επικράτεια, με τις
επισκέψεις τους να πυκνώνουν στη διάρκεια
των τελευταίων δύο εβδομάδων. Όταν δηλα-
δή το διακύβευμα των «μπλε» παραβάν της
ενισχυμένης αναλογικής γινόταν όλο και πιο
εμφατικό, ενώ ταυτόχρονα έπρεπε να ανεβά-
ζει συνεχώς στροφές και η επικοινωνία του
«γαλάζιου» κυβερνητικού προγράμματος για
την επόμενη τετραετία. Με αιχμές:
• Τις αυξήσεις των μισθών σε δημόσιο και
ιδιωτικό τομέα.
• Τις αυξήσεις στις συντάξεις και τον κατώτα-
το μισθό.
• Την αναβάθμιση του Εθνικού Συστήματος
Υγείας.
• Τις μεγάλες ψηφιακές αλλαγές στο Κράτος.
• Την ανάπτυξη της οικονομίας.
• Τις περαιτέρω μειώσεις στη φορολογία.

Έμφαση στη Μακεδονία
Με εντολή του Κυριάκου Μητσοτάκη, αμέ-

σως μόλις σηκώθηκε η αυλαία της δεύτερης
για το 2023 προεκλογικής περιόδου τα μεικτά

κλιμάκια των «γαλάζιων» βρέθηκαν σε ολό-
κληρητηχώρα.Υποψήφιοιβουλευτέςκαιστε-
λέχη κατά τη διάρκεια των περιοδειών τους:

• Ανέλυαν τα κυρίαρχα σημεία του «γαλά-
ζιου» προγράμματος με ειδική μνεία στο με-
ταρρυθμιστικό και κοινωνικό πρόσημο της
στρατηγικής της Νέας Δημοκρατίας.

• Συνομιλούσανμεπολίτεςκαταγράφοντας
τοπικά προβλήματα και απόψεις.

• Μετέφεραν τα μηνύματα του προέδρου
της Νέας Δημοκρατίας.

• Συμμετείχαν σε συσκέψεις με τοπικούς
φορείς και παράγοντες της Τοπικής Αυτοδι-
οίκησης.

Στο… επίκεντρο των επισκέψεων βρέθη-
καν στο πέρασμα των ημερών της «γαλάζιας»
προεκλογικής εκστρατείας πολλοί νομοί της
χώρας. Ειδικότερα:

• Κλιμάκια με επικεφαλής την πρώην
υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων και
υποψήφια βουλευτή του Βορείου Τομέα
Αθηνών Νίκη Κεραμέως, τον πρώην αναπλη-
ρωτή υπουργό Εσωτερικών για θέματα Αυτο-
διοίκησης και υποψήφιο βουλευτή Ανατολι-
κής Αττικής Στέλιο Πέτσα, την ευρωβουλευτή
Άννα-Μισέλ Ασημακοπούλου και τον υποψή-
φιο βουλευτή Αιτωλοακαρνανίας Κώστα Κα-
ραγκούνη βρέθηκαν στη Μεσσηνία.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής τον πρώην υφυ-
πουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων και
υποψήφιο βουλευτή Α’ Αθηνών Άγγελο Συρί-
γο και τον υποψήφιο βουλευτή Σερρών και
γραμματέα Διεθνών Σχέσεων της Νέας Δη-
μοκρατίας Τάσο Χατζηβασιλείου βρέθηκε
στην Ξάνθη.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής τον πρώην
υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσε-
ων και υποψήφιο βουλευτή Βορείου Τομέα
Αθηνών Κωστή Χατζηδάκη, τον πρώην υφυ-
πουργό Εσωτερικών αρμόδιο για θέματα Μα-
κεδονίας - Θράκης, υποψήφιο βουλευτή Α΄
Θεσσαλονίκης Σταύρο Καλαφάτη και την υπο-
ψήφια βουλευτή Επικρατείας Μαρία Νεφέλη
Χατζηιωαννίδου βρέθηκε στη Χαλκιδική.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής τον πρώην
υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων και υπο-
ψήφιο βουλευτή Βορείου Τομέα Αθηνών Άδω-
νι Γεωργιάδη και τον συντονιστή εκλογικού
αγώνα και πρώην υφυπουργό Εθνικής Άμυνας
Νίκο Χαρδαλιά βρέθηκε στην Καστοριά.

ΜεεντολήΜητσοτάκη
«οργώνουν»όλητηχώρα

Ποια «γαλάζια» στελέχη σαρώνουν την επικράτεια 
στην προεκλογική εκστρατεία για τις δεύτερες κάλπες

dgatsios0@gmail.com

Γράφει ο

Δημήτρης Γκάτσιος

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
Ξάνθη

Χαλκιδική

Καστοριά

Μεσσηνία
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Κ
λιμάκιο με επικεφαλής τον πρώην
υπουργό Οικονομικών και υποψή-
φιο βουλευτή Φθιώτιδας Χρήστο

Σταϊκούρα και τον πρώην υφυπουργό Ανά-
πτυξης και Επενδύσεων Γιάννη Τσακίρη
βρέθηκε στη Φωκίδα.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής την πρώην
υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού Λίνα
Μενδώνη και τον πρώην υφυπουργό Εξω-
τερικών, υποψήφιο βουλευτή Αχαΐας Αν-
δρέα Κατσανιώτη βρέθηκε στη Χίο.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής τον πρώην
υπουργό Εσωτερικών, υποψήφιο βουλευτή
Ανατολικής Αττικής, Μάκη Βορίδη και την
ευρωβουλευτή Άννα-Μισέλ Ασημακοπού-
λου βρέθηκε σε Γρεβενά και Φλώρινα.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής τους Άδωνι Γε-
ωργιάδη και Άγγελο Συρίγο βρέθηκε στην
Πέλλα.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής τον συντονι-
στή εκλογικού αγώνα και πρώην υφυ-
πουργό Εθνικής Άμυνας Νίκο Χαρδαλιά
και την υποψήφια βουλευτή Ανατολικής
Αττικής και πρώην υφυπουργό Τουρισμού
Σοφία Ζαχαράκη βρέθηκε σε Μαγνησία
και Λάρισα.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής τον πρώην
υπουργό Τουρισμού και υποψήφιο βουλευ-
τή Α’ Αθηνών Βασίλη Κικίλια και τον πρώην
αναπληρωτή υπουργό Εσωτερικών και
υποψήφιο βουλευτή Ανατολικής Αττικής
Στέλιο Πέτσα βρέθηκε στη Ρόδο.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής τον υποψήφιο
βουλευτή Βορείου Τομέα Αθηνών Θόδωρο
Ρουσόπουλο και το μέλος της Εκτελεστικής
Γραμματείας και υποψήφιο βουλευτή Νοτί-
ου Τομέα Αθηνών Βασίλη Σπανάκη βρέθη-
κε στη Λήμνο.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής τον πρώην
υπουργό Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης και υποψήφιο βουλευτή Α’ Αθη-
νών Κυριάκο Πιερρακάκη και τον γραμμα-
τέα της Πολιτικής Επιτροπής της Νέας Δη-
μοκρατίας Παύλο Μαρινάκη βρέθηκε στα
Τρίκαλα.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής την υποψήφια
βουλευτή Χανίων και πρόεδρο της Διακομ-
ματικής Επιτροπής της Θράκης Ντόρα
Μπακογιάννη και τον Νίκο Χαρδαλιά βρέ-
θηκε στη Ροδόπη.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής τον πρώην

υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων και
υποψήφιο βουλευτή Βορείου Τομέα Αθη-
νών Άδωνι Γεωργιάδη, τον πρώην πρόεδρο
της Βουλής και υποψήφιο βουλευτή Ιωαν-
νίνων Κωνσταντίνο Τασούλα και την ευρω-
βουλευτή Άννα-Μισέλ Ασημακοπούλου
βρέθηκε σε Θεσπρωτία και Πρέβεζα.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής τον Βασίλη Κι-
κίλια και τον πρώην κοινοβουλευτικό εκ-
πρόσωπο και υποψήφιο βουλευτή Νοτίου
Τομέα Αθηνών Χάρη Θεοχάρη βρέθηκε σε
Παξούς και Κέρκυρα.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής τον συντονιστή
εκλογικού αγώνα, πρώην υφυπουργό Εθνι-
κής Άμυνας Νίκο Χαρδαλιά και τον υποψή-
φιο βουλευτή Βορείου Τομέα Αθηνών Δη-
μήτρη Καιρίδη βρέθηκε στην Ξάνθη.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής τον πρώην κυ-
βερνητικό εκπρόσωπο και υποψήφιο βου-

λευτή Φθιώτιδας Γιάννη Οικονόμου και τον
πρώην υπουργό Προστασίας του Πολίτη και
υποψήφιο βουλευτή Νότιου Τομέα Αττικής
Παναγιώτη Θεοδωρικάκο βρέθηκε στην
Καρδίτσα.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής τη Νίκη Κερα-
μέως και τον πρώην αναπληρωτή υπουργό
Οικονομικών, υποψήφιο βουλευτή Επικρα-
τείας Θόδωρο Σκυλακάκη βρέθηκε στη Ζά-
κυνθο.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής τον Κωστή Χα-
τζηδάκη και τον πρώην υποψήφιο βουλευ-
τή Α’ Αθηνών Νικήτα Κακλαμάνη βρέθηκε
στην Άρτα.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής τον πρώην
υποψήφιο βουλευτή Δυτικού Τομέα Αθη-
νών Μιχάλη Χρυσοχοΐδη βρέθηκε σε Αχαΐα
και Ηλεία.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής τη Σοφία Ζα-
χαράκη και τη Δόμνα Μιχαηλίδου βρέθηκε
στη Σύρο.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής τον υποψήφιο
βουλευτή Φθιώτιδας Γιάννη Οικονόμου και
την υποψήφια βουλευτή Ανατολικής Αττι-
κής Σοφία Ζαχαράκη βρέθηκε στην Ευρυ-
τανία.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής τους Κωστή
Χατζηδάκη και Νικήτα Κακλαμάνη βρέθηκε
στην Αιτωλοακαρνανία.

• Κλιμάκιο με επικεφαλής τους Νίκο
Χαρδαλιά και Σοφία Ζαχαράκη βρέθηκε σε
Κεφαλονιά και Ιθάκη.

«Μαραθώνιος»απόΡόδομέχριΡοδόπη
Λήμνος Φωκίδα

Γρεβενά

Λάρισα Ροδόπη Καρδίτσα



ΤΕΤΑΡΤΗ 21 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ6

Ε
ρωτήματα προκαλεί η στάση μικρής ομάδας με-
ταναστών που διασώθηκαν από το ναυάγιο της
Πύλου και κατέθεσαν συμπληρωματικά το περα-

σμένο Σαββατοκύριακο στον εισαγγελέα για το τι έγινε.
Έντονο προβληματισμό και πολλά ερωτηματικά προκα-
λεί το ότι άλλαξαν τις καταθέσεις τους, ρίχνοντας ευθύ-
νες στο Λιμενικό ότι προσπάθησε να ρυμουλκήσει το

πλοίο-φέρετρο στο οποίο ήταν στοιβαγ-
μένοι εκατοντάδες μετανάστες!

Αρχικά, ορισμένοι από αυτούς είχαν
υποστηρίξει πως το ναυάγιο έγινε επειδή
τσακώθηκαν κάποιοι και μετακινήθηκαν
πάνω στο αλιευτικό. Τη συγκεκριμένη εκ-
δοχή έχουν προβάλει στις καταθέσεις
σχεδόν όλοι οι διασωθέντες, με μοναδική
εξαίρεση τον μετανάστη που μίλησε

μπροστά στον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέξη Τσίπρα, για
παρέμβαση του λιμενικού σκάφους, το οποίο έριξε κάβο
στο σαπιοκάραβο και προκάλεσε το ναυάγιό του.

Έπειτα από λίγες ημέρες, οι καταθέσεις κάποιων με-
ταναστών άλλαξαν. Ενδεικτική είναι η πρώτη κατάθεση
ενός διασωθέντα. «Κάποια στιγμή το βράδυ ήρθε ένα
πλοίο του Λιμενικού για βοήθεια και ξαφνικά το πλοίο
τούμπαρε και βρεθήκαμε στο νερό. Τότε αυτοί μας έσω-

σαν με φουσκωτή βάρκα», είχε αναφέρει. Ωστόσο, το
περασμένο Σαββατοκύριακο τα… γύρισε και κατέθεσε
πως το Λιμενικό έριξε σχοινί και έτσι προκλήθηκε το
ναυάγιο: «Προσπάθησε το ελληνικό πλοίο να μας τραβή-
ξει, έκανε μια κλίση το δικό μας καράβι αναλόγως πού
πήγαινε ο κόσμος. Κλίση αριστερά, ο κόσμος δεξιά, στην
άλλη κλίση δεξιά, ο κόσμος πήγαινε αριστερά, άλλη μια
κλίση και έφυγε το καράβι. Επειδή ήταν υπερφορτωμέ-
νο έφυγε και αναποδογύρισε. Όταν έδεσε το ελληνικό
πλοίο τα σχοινιά, ο κόσμος ηρέμησε. Πιστεύω ότι το τρά-
βηξαν πιο γρήγορα και κουνήθηκε».

«Υποβολιμαίες» μαρτυρίες
Η «Political» αναζήτησε απαντήσεις για τις αλλαγές

στις καταθέσεις των μεταναστών, με κύκλους του

υπουργείου Ναυτιλίας να μας τονίζουν: «Αναφορικά με
τις συμπληρωματικές καταθέσεις οι οποίες έχουν δημο-
σιευθεί στον έντυπο Τύπο από μερίδα των διασωθέντων
δεν μπορούν να σχολιαστούν, καθώς δεν έχουμε λάβει
γνώση της κύριας ανάκρισης. Από εκεί και πέρα, από τις
αρχικές μαρτυρίες του συνόλου των διασωθέντων δεν
προκύπτει από πουθενά ότι έγινε οιαδήποτε απόπειρα
ρυμούλκησης του συγκεκριμένου ΑΚ σκάφους από
σκάφος του ΛΣ-ΕΛΑΚΤ».

Επιπρόσθετα, ανώτατες πηγές του Λιμενικού που
έχουν γνώση του περιστατικού κάνουν λόγο για «υποβο-
λιμαίες» καταθέσεις, οι οποίες… άλλαξαν όσο περνού-
σαν οι μέρες. Άλλωστε, όπως αναφέρουν οι ίδιες πληρο-
φορίες, το συγκεκριμένο σκάφος του Λιμενικού δεν
ήταν σε θέση να κάνει ρυμούλκηση και δεν έπεσε κανέ-
να σχοινί στο αλιευτικό τη στιγμή του ναυαγίου.

Τα ερωτήματα φυσικά είναι πολλά. Γιατί άλλαξαν οι
μετανάστες τις καταθέσεις τους; Πώς προκλήθηκε η αλ-
λαγή της στάσης τους; Πώς αποφάσισαν να γυρίσουν πί-
σω στην Καλαμάτα για να καταθέσουν κάτι διαφορετικό
από αυτό που είχαν υποστηρίξει αρχικά; Γιατί επέλεξαν
να κατηγορήσουν το Λιμενικό, λέγοντας ότι προκάλεσε
το ναυάγιο, εκ των υστέρων; Θα ερωτηθούν γιατί άλλα-
ξαν στάση;

Χθες οδηγήθηκαν εκ νέου στον ανακρι-
τή, προκειμένου να απολογηθούν, οι εννιά
αδίστακτοι δουλέμποροι, οι οποίοι οδή-
γησαν στον θάνατο εκατοντάδες μετανά-
στες. Όλοι τήρησαν την ίδια στάση, αρ-
νούμενοι τις κατηγορίες. Μπορεί ένας
από τους διακινητές να είχε αρχικά ομο-
λογήσει πως ήταν μέλος της σκληρής
ομάδας των δουλεμπόρων, όμως και αυ-
τός τα γύρισε υποστηρίζοντας πως είναι
θύμα των διακινητών. 

Δύο από τους συλληφθέντες φέρονται
να κατέθεσαν χθες στην ανακρίτρια κατά
τη διάρκεια της απολογίας τους: «Δεν ανή-
κουμε σε κανένα κύκλωμα. Ξεκινήσαμε κι

εμείς το ταξίδι μας από την Αίγυπτο όπως
και οι υπόλοιποι επιβαίνοντες. Πληρώσα-
με κανονικά εισιτήριο για να έρθουμε στην
Ευρώπη. Περίπου 7.000. Δεν ξέρω για
ποιον λόγο μας κατηγορούν. Προσπαθού-
σαμε να βάλουμε μια τάξη στο κατάστρω-
μα γιατί ήμασταν πολλά άτομα και συχνά
γίνονταν φασαρίες. Δεν είμαστε μέλη του
κυκλώματος». Άλλος ένας από τους συλ-
ληφθέντες επισήμανε: «Ό,τι έκανα, το
έκανα μόνος μου, προκειμένου να βοηθή-
σω να έχουμε ένα ήρεμο ταξίδι».

Σύμφωνα με το Λιμενικό, οι εννιά Αιγύ-
πτιοι, ηλικίας 20, 21, 22, 26, 26, 29, 32, 36
και 40 ετών, οι οποίοι ήταν το πλήρωμα του

πλοίου, είχαν διακριτούς ρόλους στη με-
ταφορά των μεταναστών και κατηγορούν-
ται για σύσταση εγκληματικής οργάνω-
σης, πρόκληση ναυαγίου, ανθρωποκτονία
από αμέλεια, έκθεση ζωής σε κίνδυνο,
παράνομη διακίνηση αλλοδαπών και πα-
ράνομη είσοδο στη χώρα.

Σημειώνεται πως ο αριθμός των σορών
που έχουν ανασυρθεί έως αυτή τη στιγμή
ανέρχεται σε 81. Οι έρευνες καλύπτουν
μια περιοχή 47 ναυτικών μιλίων σε διεθνή
ύδατα νοτιοδυτικά της Πύλου, όπου το αλι-
ευτικό σκάφος που μετέφερε αδιευκρίνι-
στο μέχρι στιγμής αριθμό παράτυπων με-
ταναστών αναποδογύρισε και βούλιαξε.

Την ίδια… καραμέλα πιπίλησαν οι δουλέμποροι στην ανακρίτρια

Γιατί τα… γύρισαν στις δεύτερες 
καταθέσεις τους για τις αιτίες 
που προκάλεσαν το ναυάγιο 

του σαπιοκάραβου ανοιχτά της Πύλου

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Περίεργη 
«κωλοτούμπα» 
από διασωθέντες 
μετανάστες



ΤΕΤΑΡΤΗ 21 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL KENTΡΙ7

Ο Παπαστεργίου 
έχει το knowhow

Κάπου πήρε το αυτί μου για το Ψηφια-
κής Πολιτικής ότι εδώ και μέρες υπάρχει
η σκέψη και για τον Δημήτρη Παπαστερ-
γίου, ο οποίος είναι ηλεκτρολόγος μηχα-
νικός και μηχανικός υπολογιστών και θα
μπορούσε να σταθεί στο χαρτοφυλάκιο.
Όμως, υπάρχει, μου λένε, και μια γυναί-
κα που θα ήθελε αυτό το πόστο. Βέβαια,
να σας πω την αλήθεια, ακούω και αυ-
τούς που λένε ότι είναι λίγο ριψοκίνδυνο
να αλλάξεις τον πιο πετυχημένο σου
υπουργό (Πιερρακάκη). Θα δείξει… 

Αναπόφευκτα θα
υπάρξουν παράπονα

Μαθαίνω ότι έχουν αρχίσει να υπάρ-
χουν παράπονα από κάποιες πλευρές
της πατριωτικής πτέρυγας της ΝΔ επει-
δή κάποιοι καταλαβαίνουν ότι δεν θα
μπορέσουν να υπουργοποιηθούν. Βέ-
βαια, στη διακαναλική συνέντευξη ο Κ.
Μητσοτάκης ήταν ξεκάθαρος ότι κάποια
στελέχη πρώτης γραμμής δεν θα αξιο-
ποιηθούν σε αυτήν τη φάση. Πάντως,
συγκεκριμένος παράγοντας, μιλώντας
με στενό συνεργάτη του Κ. Μητσοτάκη,
εξέφρασε το παράπονό του για το χαρ-
τοφυλάκιο που του προτάθηκε, θεω-
ρώντας ότι δεν αντιστοιχεί στην προ-
σφορά του στο κόμμα. Κάποιοι άλλοι
έχουν φροντίσει να μην κάνουν γνωστή
τη δυσαρέσκειά τους παρά μόνο στο
άμεσο περιβάλλον τους. 

Ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Κυριάκος Μητσοτάκης μετά την περιοδεία
του στη Χαλκιδική δεν έφυγε από τον νομό. Για την ακρίβεια, έμεινε για ένα
βράδυ στο ξενοδοχείο Sani Resort, καθώς σήμερα θα μεταφερθεί οδικώς στη
Θεσσαλονίκη για να πραγματοποιήσει ανοικτή ομιλία έξω από το άγαλμα του
Μεγάλου Αλεξάνδρου στη νέα παραλία.

Σ
ας έχω παρασκήνιο από την
περιοδεία Μητσοτάκη στη
Χαλκιδική. Ο πρόεδρος της

ΝΔ γνωρίζει τα μεγάλα αιτήματα των
πολιτών στη Χαλκιδική και υποσχέ-
θηκε ότι θα ξεκλειδώσει το φράγμα
του Χαβρία, ένα έργο για το οποίο ο
διαγωνισμός πριν από έναν μήνα κη-
ρύχθηκε άγονος. «Το έργο θα γίνει»,
είπε ο κ. Μητσοτάκης και είναι ση-
μαντικό διότι θα λύσει ένα πολύ με-
γάλο πρόβλημα άρδευσης και

ύδρευσης του νομού. Κατά τ’ άλλα, ο
Κυριάκος Μητσοτάκης ζήτησε από
τους πολίτες να πάνε μαζικά να ψη-
φίσουν, καθώς η ΝΔ μπορεί να πάρει
και δεύτερη έδρα στον νομό. Πώς;
Αν πάει το ποσοστό της στο 44%-45%
και η διαφορά με το τρίτο κόμμα ανέ-
βει στο 33%. Ουσιαστικά ήταν ένα
προσκλητήριο προς τους δεξιούς
ψηφοφόρους που έχουν πάει σε Ελ-
ληνική Λύση ή Νίκη, που έχουν δυ-
νατή βάση στον νομό. 

Ο Μητσοτάκης θέλει
2η έδρα στη Χαλκιδική

Τα ΜΜΕ εντάσσονται 
στο υπουργείο Πολιτισμού

Λοιπόν, ξεκινάω από τις νέες αλλαγές που ετοιμάζει το στενό επιτελείο
του Κυριάκου Μητσοτάκη όσον αφορά τη νέα κυβέρνηση. Όπως μου λένε,
εκτός από το γεγονός ότι ο Αθλητισμός θα πάει στο υπουργείο Παιδείας -
πρώτοι σας το αποκαλύψαμε στην «Political» προτού το πει σε συνέντευξη
ο Κυριάκος Μητσοτάκης- θα γίνει άλλη μια θεμελιώδης αλλαγή. Τα μέσα
μαζικής ενημέρωσης, δηλαδή η Γενική Γραμματεία Τύπου, θα ενταχθούν
στο υπουργείο Πολιτισμού. Και μάλιστα θα μπει και αναπληρωτής υπουρ-
γός που θα έχει άμεση σχέση με το νέο Μαξίμου. Τώρα γιατί γίνεται αυτό,
δεν το ξέρω. Εικάζω όμως ότι έχει δημιουργηθεί ένα παραπλανητικό κλίμα
με εκθέσεις τύπου Reporter United που δείχνουν την Ελλάδα στην 107η
θέση και το νέο Μαξίμου θέλει να αναβαθμίσει όλο τον τομέα. 

Στο Πολιτικής Προστασίας 
ο Τριαντόπουλος

Άλλη μια πληροφορία που έμαθα από τα εν-
δότερα της ΝΔ είναι ότι προβλέπεται -και με τον
νόμο- αξιοποίηση του Χρήστου Τριαντόπουλου
στο υπουργείο Πολιτικής Προστασίας και Κλι-
ματικής Αλλαγής. Λογικά θα πάρει αρμοδιότη-
τες υφυπουργού με θεματική τη διαχείριση
κρίσεων και έκτακτων συνθηκών. Ο κ. Τριαντό-
πουλος, ο οποίος πλέον θα είναι και βουλευτής
Μαγνησίας, είχε τρέξει αρκετά στις κρίσεις της
προηγούμενης τετραετίας και σίγουρα η θέση
αυτή είναι μια επιβράβευση. 

Πάει για υφυπουργός
ο Πρωτοψάλτης

Σας έχω και τρίτη πληροφορία. Ο Σπύ-
ρος Πρωτοψάλτης, ο διοικητής του
ΟΑΕΔ ή, αλλιώς, ΔΥΠΑ, την επομένη των
εκλογών θα φύγει από τον οργανισμό.

Όπως μαθαίνω, θα
πάει υφυπουργός
στο νεοσύστατο
υπουργείο Κοινω-
νικής Πολιτικής
και Στεγαστικής
Πολιτικής. Λογικά
θα πάρει ως τομέα
ευθύνης τη Στεγα-
στική Πολιτική. Ο
κ. Πρωτοψάλτης

είναι ένα πρόσωπο που ανήκει στον κύ-
κλο της οικογένειας Μητσοτάκη, θεω-
ρείται ένας έμπιστος φίλος και καλός
τεχνοκράτης. Τη θέση του Σπύρου Πρω-
τοψάλτη στη ΔΥΠΑ θα πάρει η Ιωάννα
Χορμόβα, για την οποία επίσης έχει πο-
λύ καλή άποψη η ηγεσία της ΝΔ. 

Δεν θα τους
βγει σε καλό

Να ξέρετε, η υπόθεση του Γιάννη Γλύ-
κα στο ΠΑΣΟΚ δεν θα έχει και πολύ καλή
κατάληξη για το κόμμα. Όχι μόνο διότι
δεν είναι ηθικό να διώχνεις από τα ψη-
φοδέλτια έναν επαγγελματία που έκανε
απλώς τη δουλειά του, αλλά και γιατί αν
το πάρουμε με στενά κομματικά κριτή-
ρια, ο Νίκος Κωνσταντόπουλος (και η κό-
ρη του) ήταν από αυτούς που κυνήγησαν
το ΠΑΣΟΚ του Ανδρέα Παπανδρέου. Εγώ
θα προσθέσω και άλλη μία παράμετρο.
Υπάρχουν συγκεκριμένα ισχυρά επιχει-
ρηματικά συμφέροντα που στήριζαν την
υποψηφιότητα του κ. Γλύκα και τώρα αυ-
τά -με την εξέλιξη της υπόθεσης- δεν θα
στηρίξουν το ΠΑΣΟΚ. Ένα ΠΑΣΟΚ που
ήθελε να ανεβάσει τα πολύ κατεβασμένα
ποσοστά του στον Πειραιά... 

ΓΙΑ ΝΑ ΞΕΡΕΤΕ…



Γ
ια τον ρόλο του ΣΥΡΙΖΑ στη Θράκη
έχουν αρχίσει και ανοίγουν τα στόμα-
τα, ενώ και οι ίδιοι οι αριστεροί απο-
καλύπτουν τι συνέβαινε στην περιοχή!

Νέα στοιχεία για τη στήριξη του τουρκικού προ-
ξενείου στον υποψήφιο του ΣΥΡΙΖΑ στη Ροδόπη
Οζγκιούρ Φερχάτ ήρθαν στη δημοσιότητα το
βράδυ της Δευτέρας, καθώς αποκαλύφθηκε ότι
το στέλεχος του κόμματος του Αλέξη Τσίπρα,
Σταυρούλα Μάρκου, η οποία ήταν και υποψήφια
βουλευτής του 2019, είχε στείλει από τον Σε-
πτέμβριο του 2022 μήνυμα στην Κουμουνδού-
ρου για τη «λυσσαλέα προώθηση» από το «τουρ-
κοπαρακρατικό κατεστημένο». Στο επίμαχο e-
mail που εστάλη, σύμφωνα με το Action24, προς

το οργανωτικό του ΣΥΡΙΖΑ, η κυρία Μάρκου
αναφέρει: «Δεν θέλω να πιστέψω, παρόλο που
μας το είχαν πει ανοιχτά και οι ίδιοι σε κάποια
συνεδρίαση της Γραμματείας μας, ότι όλα γίνον-
ται σκοπίμως για να αγανακτήσουμε και να φύ-
γουμε μόνοι μας για να ενισχυθεί η υποψηφιό-
τητα ενός και μόνο υποψηφίου, τον οποίο λυσ-
σαλέα προωθεί σύσσωμο το τουρκοπαρακρατι-
κό και παραθρησκευτικό κατεστημένο της πε-
ριοχής μας σε βάρος του βουλευτή Ροδόπης
Δημήτρη Χαρίτου και άλλων υποψηφίων, σύμ-
φωνα με τα δημοσιεύματα του τοπικού Τύπου».
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Κάτω από 17%
Αν διέθεταν ισχυρή θρησκευτική πίστη τα με-
γαλοστελέχη του ΣΥΡΙΖΑ, θα άκουγαν ήδη τις
καμπάνες που χτυπούν πένθιμα πέριξ της
Κουμουνδούρου. Τα μαντάτα που έρχονται
από τα επιτελεία όλων των δημοσκοπήσεων
δείχνουν ότι ο Αλέξης Τσίπρας όχι μόνο δεν
πετυχαίνει να αυξήσει το δραματικά χαμηλό
ποσοστό της 21ης Μαΐου, αλλά ούτε καν να το
συγκρατήσει. Χαρακτηριστικό του κλίματος
είναι ότι κάποιες από τις δημοσκοπήσεις τού
δίνουν ανώτατο όριο το 17%! Αν επιβεβαι-
ωθούν, τρεχάτε, ποδαράκια μου, από την Κυ-
ριακή το βράδυ! 

Σε απόγνωση τα κανάλια…
Τα τηλεοπτικά κανάλια μαθαίνω ότι βρίσκον-
ται σε απόγνωση, καθότι δεν βρίσκουν καλε-
σμένους από τον ΣΥΡΙΖΑ για τη μέρα των
εκλογών… Ούτε η Πόπη Τσαπανίδου θέλει να
βγει, μαθαίνω. Κρύβονται οι σύντροφοι ή δεν
τους αφήνει ο Μπάμπης από το γραφείο Τύ-
που; Φαντάζομαι, όσοι έχουν καλή... ομπρέ-
λα το βράδυ των εκλογών θα βγουν στα τηλε-
οπτικά παράθυρα. 

Κλιμάκιο της ΝΔ στη Θράκη

Ενώ οι υποψήφιοι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ σε
Ροδόπη και Ξάνθη συνεχίζουν ατάραχοι και
αμετανόητοι τις επαφές με τις ψευτομου-
φτείες και το τουρκικό προξενείο στην Κο-
μοτηνή, κλιμάκιο υποψήφιων βουλευτών
της Νέας Δημοκρατίας, αποτελούμενο από
δύο χριστιανούς υποψηφίους, τον διεθνο-
λόγο Τάσο Χατζηβασιλείου και τον καθηγητή
Διεθνούς Δικαίου και πρώην υφυπουργό
Παιδείας Άγγελο Συρίγο (γνωρίζει πολύ κα-
λά τα θέματα της μειονότητας), αλλά και μια
μουσουλμάνα, τη Χουμέιρα Αμέτογλου, επι-
σκέφτηκε περιοχές της Θράκης. Οι υποψή-
φιοι βουλευτές της ΝΔ βρέθηκαν στην Πά-
χνη, ένα από τα μεγαλύτερα χωριά του ορει-
νού όγκου, και περιοδεύσαν για πάνω από
μια ώρα, συνομίλησαν με τους κατοίκους
στα ελληνικά, οι οποίοι εξέφρασαν ελεύθε-
ρα τους προβληματισμούς και τα αιτήματά
τους που αφορούσαν τη βελτίωση της ποι-
ότητας της ζωής τους στη Θράκη.

Ο Κουτσούμπας 
πετσοκόβει τη Ζωή

Στο στόχαστρο του γενικού γραμματέα της ΚΕ
του ΚΚΕ Δημήτρη Κουτσούμπα βρίσκεται ξανά
η επικεφαλής της Πλεύσης Ελευθερίας Ζωή
Κωνσταντοπούλου. Κατά την ομιλία του στην
Πάτρα είπε ότι δεν πρέπει να σκορπιστεί η ψή-
φος των πολιτών σε κόμματα που αποτελούν
«χρήσιμες πολιτικές τσόντες του συστήμα-
τος», αναφερόμενος εμμέσως πλην σαφώς και
στο κόμμα της Ζωής Κωνσταντοπούλου. Μάλι-
στα, ο κ. Κουτσούμπας φάνηκε ιδιαίτερα καυ-
στικός απέναντι στην επικεφαλής του κόμμα-
τος Πλεύση Ελευθερίας, λέγοντας με τον χα-
ρακτηριστικό του τρόπο: «Μα καλά, δεν προ-
καλεί προβληματισμό σε οποιονδήποτε λογικό
άνθρωπο η υπέρμετρη προβολή της κυρίας
Κωνσταντοπούλου; Τι έγινε ξαφνικά; Τελει-
ώνουν τα ριάλιτι και είπαν να ασχοληθούν με το
κίνημα δήθεν της αγάπης; Έχει και η κοροϊδία
τα όριά της!». Μάλιστα, σχημάτισε μια... καρ-
διά με τα δάχτυλά του που παρέπεμπε στην
επικεφαλής της Πλεύσης Ελευθερίας.

Το TikTok του Κυριάκου

Για να ξέρετε, το επικοινωνιακό επιτελείο του

Κυριάκου Μητσοτάκη καταγράφει 100% επι-

τυχία σε ό,τι αφορά την επιλογή του να παίξει

ο αρχηγός της ΝΔ με τα backstage της προ-

εκλογικής περιοδείας. Η απόφαση του ίδιου

του Μητσοτάκη να αυτοσαρκάζεται δείχνει

μεγάλη αίσθηση του χιούμορ και υψηλή εν-

συναίσθηση. Αυτό λοιπόν εκτιμήθηκε πολύ

από τη νέα γενιά. Ότι δηλαδή ο Κυριάκος Μη-

τσοτάκης δεν υποκρίθηκε και δεν βγήκε ως...

στημένος πολιτικός άλλης εποχής. Δεν μιμή-

θηκε κανέναν και ήταν άμεσος και ειλικρινής.

Ήταν ο εαυτός του και αυτό μέτρησε πολύ. Χ
ρο

νι
κό

 τ
ο

υ
Χ

ρό
νο

υ Κάθε μέρα και 
μία αποκάλυψη 
για Θράκη

Πάει και το «Καλημέρα, ήλιε»…
Και άλλη κατραπακιά για τον σύντροφο Νίκο τον κρα-

ταιό… Την απόσυρση του τραγουδιού του πατέρα της Μά-
νου Λοΐζου «Καλημέρα, ήλιε» από τις συγκεντρώσεις του

ΠΑΣΟΚ για τις εκλογές του
Ιουνίου ζητά με ανάρτησή της
στο Facebook η Μυρσίνη Λοΐ-
ζου, υποστηρίζοντας ότι ο Νί-
κος Ανδρουλάκης έχει ενημε-
ρωθεί για την επιθυμία της αυ-
τή με εξώδικο που εστάλη πριν
από δύο μήνες. « Άραγε το
πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ σχετι-

κά με τον πολιτισμό συμπεριλαμβάνει την ελεύθερη κα-
ταπάτηση των πνευματικών δικαιωμάτων;», αναρωτιέται
η Μυρσίνη Λοΐζου, η οποία είναι η δεύτερη φορά που ζητά
από το ΠΑΣΟΚ να μη χρησιμοποιεί το εν λόγω τραγούδι.
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Δίπλα στους πρόσφυγες ο πρέσβης των ΗΠΑ
Κοντά σε παιδιά και οικογένειες προσφύγων βρέθηκε το μεσημέρι της Τρίτης ο

πρέσβης των ΗΠΑ στην Ελλάδα Γιώργος Τσούνης, ο οποίος επισκέφτηκε τον χώρο
όπου η Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες (UNHCR) και το Ταμείο του
ΟΗΕ για τα Παιδιά (UNICEF) διοργάνωσαν εκδήλωση με αφορμή τη σημερινή Παγ-
κόσμια Ημέρα Προσφύγων και τη λήξη της τρέχουσας σχολικής χρονιάς. Ο κ.
Τσούνης μετέβη αρχικά στο Πεδίο του Άρεως και συνομίλησε με παιδιά που συμ-
μετείχαν στις εκδηλώσεις, ζωγράφισε μαζί τους και συμμετείχε ακόμη και στο παι-
χνίδι της διελκυστίνδας, ενώ ενημερώθηκε για το έργο της Ύπατης Αρμοστείας.
Στη συνέχεια μετέβη στον χώρο του Δημαρχιακού Μεγάρου και περιηγήθηκε σε
πάγκους με κατασκευές των παιδιών που είχαν στήσει διάφορες οργανώσεις.

Η Ακρίτα είναι «κανόνι» 
στα μαθηματικά

Πρόεδρε Αλέξη, την Έλενα να την
ακούς. Στα μαθηματικά είναι… πολυβόλο.
Την άκουγα σε ολιγομελή συγκέντρωση
οπαδών του ΣΥΡΙΖΑ στη Νέα Σμύρνη να
λέει ότι το κόμμα του Αλέξη Τσίπρα είναι
τελικά στο 35% και όχι στα επίπεδα του
20%, όπως το δίνουν οι περισσότερες δη-
μοσκοπήσεις αλλά και το εκλογικό αποτέ-
λεσμα του Μαΐου. «Δεν είμαστε το 3% και
δεν είμαστε το 20%, είμαστε πολύ παραπά-
νω», ακούγεται να λέει η Έλενα Ακρίτα, η
οποία μάλιστα εμφανίζεται σίγουρη ότι
«είμαστε το 35% και θα ξαναπάμε εκεί και
θα το δείτε». 

Ο κίνδυνος 
του Παυλή

Λέτε ο Παύλος Πολάκης στα Χανιά να μεί-

νει εκτός; Θα το ζήσω και αυτό. Με το νέο

εκλογικό σύστημα μπορεί η ΝΔ να κερδίσει

δύο επιπλέον έδρες σε βάρος του ΣΥΡΙΖΑ και

του ΚΚΕ. Εκτός Κοινοβουλίου κινδυνεύουν

να μείνουν επίσης ο Γιάννης Δραγασάκης

στον Δυτικό Τομέα, ο ξάδελφος Γιώργος Τσί-

πρας στη Δυτική Αττική και ο Γιάννης Ραγ-

κούσης στη Β’ Πειραιώς. Στη Θεσσαλονίκη

μπορεί να χάσουν την έδρα τους ο Γιάννης

Αμανατίδης στην Α’ Περιφέρεια και η δημο-

σιογράφος Δώρα Αυγέρη στη Β’. Επίσης, μα-

θαίνω ότι μπορεί να μείνουν εκτός ο Άγγελος

Τόλκας στην Ημαθία, η Σουλτάνα Ελευθεριά-

δου στην Καβάλα και ο Γιάννης Στέφος στα

Γιάννενα.
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Τ
ο είπε και θα το κάνει ο Κυριά-
κος Μητσοτάκης! Στο νέο
υπουργικό συμβούλιο που θα

συγκροτήσει, αν οι κάλπες βγάλουν την
Κυριακή αυτοδύναμη κυβέρνηση της
ΝΔ, θα υπάρχει σημαντική παρουσία
γυναικών. Άλλωστε, ο πρόεδρος της ΝΔ
δεν ξεχνάει την κριτική που είχε δεχτεί
από μερίδα ξένων ΜΜΕ για την ισχνή
παρουσία γυναικών στο προηγούμενο
υπουργικό συμβούλιο. 

Και όταν λέμε δεν ξεχνάει, εννοούμε
ότι στη διάρκεια της προηγούμενης τε-
τραετίας φρόντισε να δώσει την ευκαι-
ρία σε σημαντικό αριθμό γυναικών συ-
νεργατών του να αποδείξουν τις ικανό-
τητές τους. 

Αρκετές από αυτές τις απέδειξαν.

Όσες πέρασαν πάνω από τον πήχη είναι
βέβαιο ότι θα αξιοποιηθούν δεόντως. Και
δεν αναφερόμαστε στην πρώην υπουργό
Παιδείας Νίκη Κεραμέως, η οποία είναι
από τις σταθερές «αξίες», αλλά σε νεότε-
ρες στον πολιτικό στίβο, όπως η επικε-
φαλής του ψηφοδελτίου Επικρατείας Ει-
ρήνη Αγαπηδάκη, η Δόμνα Μιχαηλίδου, η
οποία θα εξασφαλίσει δεύτερη θητεία, η
Σοφία Ζαχαράκη, η οποία «έσκισε» στην
Ανατολική Αττική, η Άννα Καραμανλή, η
οποία αποδεικνύεται ότι έχει παγιώσει
τις πολιτικές της μετοχές, και πιθανότατα
η Έλενα Ράπτη. Υπάρχει και μια ακόμη
γυναίκα, η πιθανή αξιοποίηση της οποίας
παρουσιάζει εύλογο ενδιαφέρον - δεν
είναι άλλη από την πρώην επίτροπο Άννα
Διαμαντοπούλου. 

Οι γυναίκες της ΝΔ

Έχασαν τα χαρτιά 
στον ΣΥΡΙΖΑ

Το καλύτερο σας το κράτησα για σή-
μερα. Προχθές στη διακαναλική συνέν-
τευξη Τύπου που παραχώρησε ο Αλέ-
ξης Τσίπρας έχασε τη λίστα με τους δη-
μοσιογράφους στους οποίους θα έδινε
τις ερωτήσεις. Γελούσαν και τα τσιμέν-
τα! Ο πρόεδρος Αλέξης «εξαφάνισε»
την Πόπη Τσαπανίδου, διότι θα έδινε
μόνος του τον λόγο στους δημοσιογρά-
φους και τελικά έχασε το χαρτί με τα
ονόματα. Μιλάμε για τρικυμία… Θα μου
πεις, εδώ είχαν χάσει τους φακέλους
όταν πήγαν να διαπραγματευτούν με την
Άνγκελα Μέρκελ στο Βερολίνο! Οι άν-
θρωποι είναι ο ορισμός του μπάχαλου… 

Το «εξαφανισμένο»
πρόγραμμα 
του ΠΑΣΟΚ

Ο Παύλος Μαρινάκης ρωτούσε επί-
μονα σε πάνελ τηλεοπτικής εκπομπής
την υποψήφια του ΠΑΣΟΚ Νάντια
Γιαννακοπούλου να του πει πού
υπάρχει κοστολογημένο το οικονομι-
κό πρόγραμμα του ΠΑΣΟΚ. Πρέπει να
τη ρώτησε τουλάχιστον δέκα φορές.
Απάντηση βέβαια δεν πήρε ποτέ… Το
κρατούν κρυφό, κύριε Μαρινάκη, για
να μην τους το κλέψετε! 

Μπλέξιμο με 
τον ανακριτή της Καϊλή

Ο περιβόητος ανακριτής του Qatar-
gate που χειρίστηκε και την υπόθεση
της Εύας Καϊλή παραιτήθηκε και τα
πράγματα μπερδεύονται αρκετά. Ο γιος
του ανακριτή Μισέλ Κλεζ και ο γιος της
ευρωβουλευτού Μαρί Αρένα, το όνομα
της οποίας αναφέρεται στον φάκελο της
υπόθεσης Qatargate, προχώρησαν λέει
στη σύσταση εταιρείας το 2018. Αυτό
αναφέρει η εφημερίδα «Le Soir», προ-
σθέτοντας την «πιθανή σύγκρουση συμ-
φερόντων» ως αιτία πίσω από την πα-
ραίτηση του ανακριτή Κλεζ.

Ο Αντώναρος και 
η αυτοδυναμία

Σας έχω πει ότι ο
Ευάγγελος διαβάζει
βουλωμένο γράμμα.
Τέτοιο μέντιουμ δεν έχει
ξαναπεράσει στην Ελλάδα. Έπειτα από τέσσερα
χρόνια σήκωσε (δική του, εννοείται) δημοσκό-
πηση που φέρνει αυτοδυναμία στη ΝΔ! Δεν ξέ-
ρω τι συνέβη… Ευάγγελε, κατέβασέ την πριν τη
δουν... Βάλε μια άλλη με τον ΣΥΡΙΖΑ στο 43%. 
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Όχι άλλα 
τουρκικά φέσια

«Κ
αλύτερα τουρκικό σαρίκι παρά
παπική τιάρα», έλεγαν οι ανθενω-
τικοί τις τελευταίες μέρες της Πό-

λης. Αποτέλεσμα; Ο Ελληνισμός έζησε -το λιγό-
τερο- 400 χρόνια σκλαβιάς! Αν υπάρχει ένα ηθι-
κό δίδαγμα από την ιστορία μας, είναι ότι με τα
εθνικά θέματα δεν παίζεις. Και δεν επιλέγεις
ποτέ δυνάστη! Δεν χρησιμοποιείς θέματα με πο-
λιτικό, διπλωματικό και ιστορικό βάθος (και
προεκτάσεις στο μέλλον) για συγκυριακούς
κομματικούς σκοπούς.

Εκτός και αν δεν είναι λάθος αλλά πολιτική!
Τότε, να το συζητήσουμε. Για να διαφωνήσουμε,
προφανώς. Άλλωστε, τα όσα αποκάλυψε στον
Δημήτρη Δανίκα ο Γιώργος Αϋφαντής, ο πρώην

διπλωματικός σύμβουλος του
Αλέξη Τσίπρα, δεν αφήνουν
και πολλά περιθώρια για πα-
ρερμηνείες. Για κάποιους, τα
όσα έχουν δει το φως της δη-
μοσιότητας τις τελευταίες ημέ-
ρες, σε σχέση με τους υποψή-
φιους βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ
στη Ροδόπη, είναι επιλογή! 

Παρότι ούτε οι ίδιοι οι μου-
σουλμάνοι Έλληνες της Θρά-
κης δεν θέλουν τουρκικό φέσι.

Για αυτό και προσπαθεί να τους προσεγγίσει με
τόσα μέσα το τουρκικό προξενείο. Για αυτό οι
πιέσεις και οι εκβιασμοί. Είναι σαφές ότι στην
Ελλάδα νιώθουν καλύτερα. Αυτή γνωρίζουν και
αυτή είναι η πατρίδα τους. Ειδικά από τότε που
το κράτος μας εγκατέλειψε αδιέξοδες πρακτι-
κές περιχαράκωσης και αποκλεισμού. Ήταν μια
πολιτική που αποδείχθηκε λάθος και άλλαξε. 

Φαίνεται, όμως, ότι μάταια αναμένουμε να κά-
νει στροφή ο ΣΥΡΙΖΑ. Τα ίδια Παντελάκη μου, τα
ίδια Παντελή μου (που λέγαμε προ ημερών) και
στο ναυάγιο της Πύλου και στο θέμα της Ροδό-
πης και στο Αιγαίο και στη Θράκη. Αγύριστο κε-
φάλι! Πραγματικά είναι αδιανόητο κάποιοι να
θεωρούν αριστερό και προοδευτικό το να ρίξουν
τη μειονότητα στο στόμα της επεκτατικής πολιτι-
κής της Άγκυρας. Όπως είναι αδιανόητο (και
δεν είναι ούτε αριστερό ούτε προοδευτικό) το να
υπερασπίζονται την παράνομη μετανάστευση.
Αγνοώντας ή κάνοντας ότι δεν βλέπουν τον χορό
των εκατομμυρίων και τα γεωπολιτικά παιχνίδια
γύρω από το τεράστιο αυτό θέμα.

Θα συνεχίσουμε, λοιπόν, ως πολίτες να ανα-
μένουμε τις δηλώσεις των υποψηφίων του ΣΥ-
ΡΙΖΑ ότι θέλουν να εκπροσωπήσουν στη Βουλή
τους Έλληνες μουσουλμάνους. Ελπίζοντας ότι
δεν θα δικαιωθεί ο κ. Αϋφαντής, που προέβλε-
ψε πως εφόσον εκλεγούν θα μιλήσουν ανοιχτά
για τουρκική μειονότητα! Αλλά τότε, Αλέξη, θα
είναι αργά. 

«Ο φράχτης είναι εργαλείο, σημασία έχει πώς τον
χρησιμοποιείς. Εγώ δεν θα ήθελα να υπάρχουν
φράχτες. Όταν πέσει, θα έπαιρνα χαρά σαν να
έπεφτε το τείχος του Βερολίνου». Τείχος του Βε-
ρολίνου ο φράχτης στον Έβρο; Το τείχος του Βε-
ρολίνου ήταν σύμβολο καταπίεσης, ο φράχτης
του Έβρου υπερασπίζεται την Ευρώπη, τις αρχές
και τις αξίες του ευρωπαϊκού πολιτισμού: την αν-
θρωπιά, την αλληλεγγύη, την ελευθερία και τη
δημοκρατία. Ο φράχτης στον Έβρο, κύριε Μου-
ζάλα, δεν ορθώθηκε για να χωρίσει, αλλά για να
εμποδίσει διακινητές παράνομων μεταναστών -
σύγχρονους δουλεμπόρους, δηλαδή- να κερδο-

σκοπούν σε βάρος δυστυχισμένων ανθρώπων.
Παίζοντας με τη ζωή τους. Βγάζοντας οι ίδιοι
κέρδη εκατομμυρίων και στήνοντας μια ασύμ-
μετρη απειλή για τη χώρα μας και την Ευρώπη.
Είναι τυχαίο, κύριε Μουζάλα, που όλοι θέ-
λουν να πάνε στην Ευρώπη, αλλά
όσοι τους υποστηρίζουν -δήθεν-
την έχουν στο στόχαστρο. Σκε-
φτείτε το, σας παρακαλούμε.
ΥΓ.: Εκτός από το δυστοπικά
σενάρια, κύριε Μουζάλα,
υπάρχουν και οι ουτο-
πίες…

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� Από το «αυτοί είστε» στην… καρδούλα! Ο λόγος για τον

γενικό γραμματέα του ΚΚΕ Δημήτρη Κουτσούμπα, ο

οποίος τα έβαλε με τη Ζωή Κωνσταντοπούλου. Ο έμπειρος

πολιτικός εξέφρασε την απορία του για τη δημοσιότητα

που έχει εξασφαλίσει η Πλεύση Ελευθερίας. «Τελειώνουν
τα ριάλιτι και είπαν να ανακαλύψουν το κίνημα της αγά-
πης», είπε χαρακτηριστικά και σχημάτισε με τα χέρια του

μια καρδούλα! 

••••••••••••

� Και η αλήθεια είναι πως αρκετοί αγάπησαν τη Ζωή

τώρα τελευταία. Μπορεί να μην είχαν προβλέψει την

άνοδο του κόμματός της κοντά στο 3%, αλλά φαίνεται ότι ορι-

σμένοι είδαν σε αυτό μία «ευκαιρία». Βλέπετε, για πολλούς,

όσο πιο σύνθετο είναι το πολιτικό σκηνικό τόσο αυξάνονται

τα περιθώρια να κάνουν παιχνίδι. Είτε με την καλή είτε με

την κακή έννοια του όρου. 

••••••••••••

� Σε ό,τι αφορά τα σενάρια για τη νέα κυβέρνηση, δεν ξέ-

ρουμε ποιος λέει τι και σε ποιον, αλλά πιστεύουμε τον

Γιώργο Γεραπετρίτη, ο οποίος αποδεδειγμένα είναι κοντά στον

Κυριάκο Μητσοτάκη. «Ισχυρή κυβέρνηση που θα διαχειριστεί

τις κρίσεις και θα σταθεί δυναμικά σε ένα ρευστό διεθνές και

περιφερειακό περιβάλλον», δήλωσε ο πρώην υπουργός Επι-

κρατείας στα Παραπολιτικά FM και κάτι παραπάνω θα ξέρει. 

••••••••••••

� Ανεβάζουν στροφές σιγά σιγά οι αυτοδιοικητικοί,

που περιμένουν να τελειώσουν οι εθνικές εκλογές

για να πάρουν σειρά. Ήδη «βρέχει» νέες σελίδες υποψη-

φίων στο διαδίκτυο, ενώ με την είσοδο του Ιουλίου θα ξεκι-

νήσουν οι καλοκαιρινές… βεγγέρες! Υποψήφιους έχουμε,

κόσμο για όλες τις εκδηλώσεις που θα γίνουν να δούμε αν

θα έχουμε. Γιατί, μετά τις διπλές κάλπες Μαΐου-Ιουνίου, ο

κόσμος έχει κουραστεί να τρέχει και ίσως θα ήταν καλή σκέ-

ψη να γίνει ένα διάλειμμα.

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Το έριξαν στο τσάμικο!

Καλημέρα σας, κύριε Μουζάλα!
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Μ
ε «σπριντ» στην τελική ευθεία ολο-
κληρώνει την προεκλογική του εκ-
στρατεία ο Νίκος Ανδρουλάκης, με

αιχμή του δόρατος τη θετική ατζέντα, δεσμεύ-
σεις για αξιόπιστη και ουσιαστική αντιπολί-

τευση και γενναίο άνοιγμα
στον κόσμο και τα στελέχη της
Αριστεράς. 

Το βαρύ κλίμα που επικρατεί
στον ΣΥΡΙΖΑ θεωρούν στο ΠΑ-
ΣΟΚ ότι τους επιτρέπει να κά-
νουν προσκλήσεις με αντίκρι-
σμα. Σε πρώτη φάση, εκείνο
που περιμένουν είναι μια ροή
«δυσαρεστημένων» ψηφοφό-

ρων που είναι στις παρυφές της Αριστεράς και
την ερχόμενη Κυριακή δεν θα προτιμήσουν την
αποχή και θα ψηφίσουν το ΠΑΣΟΚ. 

Από εκεί και πέρα, όμως, σε συνδυασμό με
το αν θα επιτευχθούν οι στόχοι για περαιτέρω
ενίσχυση των εκλογικών ποσοστών, τότε θεω-
ρούν ότι η ροή αυτή θα εμπλουτιστεί και με τον
ερχομό αξιόλογων στελεχών που μέχρι τώρα
στήριζαν τον ΣΥΡΙΖΑ. Εκεί εντάσσεται και το
καθημερινό πλέον προσκλητήριο που απευθύ-
νει ο Νίκος Ανδρουλάκης: «Καλώ κάθε αριστε-
ρό, προοδευτικό να έρθει μαζί μας για να μην
είναι όμηρος μιας τυχοδιωκτικής ηγετικής
ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ».

Απόψε μιλά σε ανοιχτή συγκέντρωση στην
Αθήνα, επιδιώκοντας στο μέτρο του δυνατού
να κερδίσει εντυπώσεις. Η αυλαία των προ-
εκλογικών του ομιλιών θα πέσει με ομιλία
στο Ηράκλειο όπως και στην πρώτη εκλογική
αναμέτρηση.

Με τη ρητορική του ο Νίκος Ανδρουλάκης μέ-
χρι και την τελευταία στιγμή επιδιώκει να κερδί-
σει και αυτός ένα κομμάτι από την πίτα των ανα-
ποφάσιστων ψηφοφόρων. Στο πλαίσιο αυτό αν-
τιμετωπίζει με ρεαλισμό την «επόμενη μέρα»
και επιχειρεί να αποδομήσει το «κλίμα ανασφά-
λειας» που όπως λένε καλλιεργεί τεχνηέντως η
κυβέρνηση προκειμένου να ενισχύσει τα ποσο-
στά αυτοδυναμίας της. 

«Δεν υπάρχει φόβος ακυβερνησίας»
«Το τελευταίο διάστημα κάποιοι προσπαθούν

να επιβάλουν νέους φόβους γύρω από την επι-
λογή σας. Υπάρχει, λένε, “φόβος ακυβερνη-
σίας”, λες και δεν βλέπουμε τι έγινε την πρώτη
Κυριακή, στις 21 Μαΐου. Με το δήθεν σενάριο για
εκλογές τον Αύγουστο προσπαθούν να φοβί-
σουν τη νέα γενιά, λέγοντας επί της ουσίας “ψη-
φίστε Μητσοτάκη, για να μη σας χαλάσει τις δια-
κοπές”. Ψηφίστε, λοιπόν, ΠΑΣΟΚ για να έχει
πραγματικό αντίπαλο η ΝΔ, για να μην επιλέγετε

με κριτήριο να μη συμβούν τα χειρότερα, αλλά
με κριτήριο την ελπίδα για ένα καλύτερο μέλλον.
Δεν υπάρχει φόβος ακυβερνησίας. Υπάρχει φό-
βος παντοδυναμίας, αλαζονείας, ατιμωρησίας,
διαφθοράς, αναξιοπιστίας, αναξιοκρατίας», εί-
πε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ μιλώντας σε ανοιχτή
συγκέντρωση στη Θεσσαλονίκη.

Αναφερόμενος στην οξεία πολιτική αντιπα-
ράθεση με φόντο τη μουσουλμανική μειονότητα
στη Θράκη αλλά και τους υποψήφιους μειονοτι-
κούς βουλευτές, ο κ. Ανδρουλάκης έβαλε στο
στόχαστρο τις ηγεσίες ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ: «Τόσο ο κ.
Μητσοτάκης όσο και ο κ. Τσίπρας πρέπει να
αφήσουν τους επικίνδυνους τυχοδιωκτισμούς
και τον προεκλογικό αγώνα με τα ενημερωτικά
της ΕΥΠ. Τα πράγματα είναι απλά για εμάς: Δεν

επιτρέπεται να υπάρχει βουλευτής του ελληνι-
κού Κοινοβουλίου που να αμφισβητεί τη Συνθή-
κη της Λωζάννης, χριστιανός ή μουσουλμάνος». 

Υπενθύμισε ότι το 1995 το ΠΑΣΟΚ με τον Αν-
δρέα Παπανδρέου γκρέμισε τις μπάρες της
ντροπής και με τον εκπαιδευτικό νόμο του 5 τοις
χιλίοις άνοιξε τα ελληνικά πανεπιστήμια στους
Έλληνες μουσουλμάνους.

«Εμείς αντιμετωπίσαμε τις κάθε είδους δια-
κρίσεις στην πατρίδα μας. Για αυτό είμαστε η
δημοκρατική παράταξη, γιατί αγωνιζόμαστε για
την ενότητα και όχι τον διχασμό του λαού. Δεν
επιτρέπεται, λοιπόν, για αυτά τα θέματα να παί-
ζουν προεκλογικά παιχνίδια. Είναι ντροπή η κ.
Μπακογιάννη με την εμπειρία που έχει και ο κ.
Σκέρτσος, το δεξί χέρι του κ. Μητσοτάκη, να

απειλούν Έλληνες πολίτες με ένα λεξιλόγιο της
Δεξιάς του ’50 και του ’60, που ο Ανδρέας Πα-
πανδρέου έβαλε στο χρονοντούλαπο της Ιστο-
ρίας. Αυτό το λεξιλόγιο είναι μακριά από κάθε
μορφή ευρωπαϊκού κεκτημένου, κύριοι της Νέ-
ας Δημοκρατίας. Είναι ντροπή, ό,τι λάθη και να
κάνουν οι πολιτικοί μας αντίπαλοι να μιλούμε
για εθνικές εξαιρέσεις. Γιατί, κύριοι της Νέας
Δημοκρατίας, πατρίδα δεν είστε μόνο εσείς, πα-
τρίδα είμαστε όλοι μας. Όλος ο ελληνικός λαός
πέρα από κόμματα, θρησκείες και κοινωνικές
τάξεις», κατέληξε ο κ. Ανδρουλάκης.

«Σαφής εξαπάτηση από τη ΝΔ»
Σε μια προσπάθεια να επαναφέρει την πολιτι-

κή συζήτηση στα μείζονα προβλήματα που αντι-
μετωπίζουν οι πολίτες κάνει στοχευμένες ανα-
φορές σε θέματα όπως η οικονομία και η παι-
δεία, δίνοντας ταυτόχρονα και το στίγμα της αν-
τιπολιτευτικής τακτικής που θα ακολουθήσει το
ΠΑΣΟΚ κατά τη διάρκεια της νέας κοινοβουλευ-
τικής περιόδου. 

«Η ΝΔ δεσμεύεται για αύξηση του μέσου μι-
σθού στον ιδιωτικό τομέα κατά 25%. Τους εμπι-
στεύεστε; Κατέθεσαν πριν τις προηγούμενες
εκλογές το μεσοπρόθεσμο στην Ευρωπαϊκή
Επιτροπή, όπου κάνουν λόγο για αύξηση των μι-
σθών 13%. Είκοσι πέντε τοις εκατό για προεκλο-
γική κατανάλωση στην Ελλάδα, 13% στις Βρυ-
ξέλλες. Αυτή είναι η αξιοπιστία του κ. Μητσοτά-
κη», υποστήριξε ο κ. Ανδρουλάκης. 

Στη Χαριλάου Τρικούπη έβαλαν μάλιστα στο
στόχαστρό τους και τον μέχρι πρότινος αναπλη-
ρωτή υπουργό Οικονομικών Θεόδωρο Σκυλα-
κάκη, που σύμφωνα με τις εκτιμήσεις τους ομο-
λόγησε σε πρόσφατες δηλώσεις του την αναξιο-
πιστία της ΝΔ, που μολονότι υπόσχεται στους
Έλληνες πολίτες αύξηση μισθών κατά 25%, στις
Βρυξέλλες έχει δεσμευτεί για αυξήσεις που
αθροιστικά δεν υπερβαίνουν το 13%. Υποστηρί-
ζουν πως «είναι πλέον σαφής η εξαπάτηση. Ο κ.
Μητσοτάκης και η ΝΔ, που αρέσκονται να πα-
ρουσιάζουν μια ειδυλλιακή εικόνα για την οικο-
νομία, επί της ουσίας κρύβουν όσα έρχονται και
όσα έχουν ήδη δεσμευτεί στους ευρωπαϊκούς
θεσμούς ότι θα κάνουν».

Αλλαγές στην Παιδεία, αναγέννηση του ΕΣΥ
Στις βασικές προτεραιότητες της Χαριλάου Τρικούπη είναι να δώσουν τον δικό

τους αγώνα για ουσιαστικές αλλαγές στην Παιδεία: «Φιλοδοξούμε να φέρουμε μια
πραγματική μεταρρύθμιση στην εκπαίδευση. Με το εθνικό απολυτήριο, την άρση
των ανισοτήτων με την ενισχυτική διδασκαλία, το ασφαλές σχολικό περιβάλλον, με
τις υπηρεσίες ψυχολογικής και κοινωνικής στήριξης και τις ισχυρές δομές ειδικής
αγωγής για το σχολείο της συμπερίληψης», είπε ο κ. Ανδρουλάκης.

Στη συνέχεια, στρέφοντας το βλέμμα στον χώρο της Υγείας επανέλαβε την πρότα-
ση του ΠΑΣΟΚ για την αναγέννηση του ΕΣΥ, με ένα ισχυρό σύστημα Πρωτοβάθμιας
Φροντίδας Υγείας, διάθεση του 8%-10% των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης, κάλυ-
ψη των κενών σε προσωπικό με μόνιμες προσλήψεις, ένταξη των υγειονομικών στα
βαρέα και ανθυγιεινά, παροχή κινήτρων για ουσιαστική φροντίδα υγείας στα νησιά,
που υποδέχονται χιλιάδες επισκέπτες, και στην ηπειρωτική Ελλάδα.

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 

Προσκλητήριο
σε «δυσαρεστημένους»
υποστηρικτές του Τσίπρα που
είναι στις παρυφές της Αριστεράς 

ΠΑΣΟΚ

«Ντου από παντού» 
σε ψηφοφόρους και 
στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ
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Τ
ην Ένωση Κέντρου - Νέες Δυνάμεις
της περιόδου 1974-1977 τείνει να
θυμίζει ο ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος -δίχως

αμφιβολία πλέον- βρίσκεται σε αποδρομή.

Το κόμμα του Γεωργίου Μαύρου τότε
επιχειρούσε να «νεκραναστήσει» την προ-
δικτατορική Ένωση Κέντρου του Γεωργίου
Παπανδρέου, την ώρα όμως που ο Ανδρέας
με το ΠΑΣΟΚ ερχόταν με... φόρα. Όπως
ακριβώς δηλαδή ο Αλέξης Τσίπρας και ο
ΣΥΡΙΖΑ προσπάθησαν να «νεκραναστή-
σουν» μια επιθετική ρητορική της εποχής
του μνημονίου δέκα χρόνια αργότερα,
τρώγοντας τελικά τα «μούτρα» τους.

Αυτό καταγράφουν όλες, μηδεμιάς εξαι-
ρουμένης, οι δημοσκοπήσεις που δεί-
χνουν τον ΣΥΡΙΖΑ καθαρά κάτω ακόμη και
από τα ποσοστά του Μαΐου, δηλαδή κάτω
από το 20%, και με τάσεις συνεχώς φθίνει.
Στην τελευταία από τις δημοσκοπήσεις,
αυτή της Rass που πραγματοποιήθηκε για
λογαριασμό του Action24, ο ΣΥΡΙΖΑ αντί να
μειώνει τη διαφορά με τη Νέα Δημοκρατία,
τη μειώνει με το... ΠΑΣΟΚ και αυτό όχι
επειδή το τελευταίο έχει κάποια δυναμική.

Καταρρέει
Αντίθετα, το κόμμα του Νίκου Ανδρουλά-

κη δείχνει σταθερό στα ποσοστά του, την
ώρα όμως που ο ΣΥΡΙΖΑ καταρρέει. Έτσι το
κόμμα του Αλέξη Τσίπρα βλέπει τη Νέα
Δημοκρατία από απόσταση 23 μονάδων,
την ώρα που η διαφορά του με το ΠΑΣΟΚ
βρίσκεται στις 5 μονάδες. Αυτή η κατάρ-
ρευση των ποσοστών του, δεδομένης και
της ενισχυμένης αναλογικής, εξαϋλώνει
σχεδόν τη μισή του κοινοβουλευτική ομά-
δα. Από 86 που είχε την περίοδο 2019-2023
έπεσε στους 71 βουλευτές τον Μάιο που
πέρασε και πλέον οι προβλέψεις μιλούν
για 49 με 50 έδρες. 

Ούτε όμως και στους δείκτες που αφο-
ρούν τον ίδιο τον Αλέξη Τσίπρα, αυτόν που
στην Κουμουνδούρου θεωρούν ακόμη και
σήμερα «asset», όπως έλεγε ο ίδιος για τον
Γιάνη Βαρουφάκη, μοιάζουν καλύτεροι.
Στη δημοφιλία των πολιτικών αρχηγών ο
πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ είναι -και μοιάζει να
σταθεροποιείται εκεί- τέταρτος και καταϊ-
δρωμένος. Μπροστά του βρίσκονται τόσο ο
Κυριάκος Μητσοτάκης, με τα διπλάσια πο-
σοστά, όσο και ο γγ της ΚΕ του ΚΚΕ Δημή-
τρης Κουτσούμπας και ο πρόεδρος του
ΠΑΣΟΚ Νίκος Ανδρουλάκης, κλωνίζοντας
το αφήγημα περί χαρισματικού Αλέξη Τσί-
πρα. Και όλα αυτά την ώρα που υποτίθεται

ότι έχει αλλάξει τη βιτρίνα των στελεχών
του κόμματος που βγαίνουν μπροστά (Αλέ-
ξης Χαρίτσης, Έφη Αχτσιόγλου, Πόπη Τσα-
πανίδου, Ράνια Θρασκιά) αλλά και το επι-
κοινωνιακό του επιτελείο (Νίκος Μαραν-
τζίδης).

Κερδίζει μόνο τον Βελόπουλο
Τον μόνο που περνά ο Αλέξης Τσίπρας

είναι ο Κυριάκος Βελόπουλος. Ίδια εικόνα
και στην καταλληλότητα για την πρωθυ-

πουργία, όπου ο Κυριάκος Μητσοτάκης εί-
ναι με διαφορά πρώτος, την ώρα που ο
Αλέξης Τσίπρας βρίσκεται... τρίτος με 6 μο-
νάδες διαφορά από τον «κανέναν». Ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ λοιπόν τείνει να γίνει αδιάφορος για τον
κόσμο, ο οποίος ερωτώμενος σχετικά με
την αντίδρασή του στη μεγάλη πτώση των
ποσοστών του κόμματος της αξιωματικής
αντιπολίτευσης απαντά «με ικανοποίησε»
σε ποσοστό 36,5% και «δεν με απασχόλη-
σε» σε ποσοστό 19%, διαλύοντας το αφήγη-

μα του Αλέξη Τσίπρα ενόψει δεύτερων
εκλογών σχετικά με τον «προβληματισμό
που υπάρχει ακόμη και μεταξύ των ψηφο-
φόρων της Νέας Δημοκρατίας για την παν-
τοδυναμία Μητσοτάκη».

«Με ρωτάτε αν ο ΣΥΡΙΖΑ πρέπει να
ανανεωθεί; Χθες! Όχι αύριο. Και αυτό
σημαίνει ανανέωση σε όλα. Και στα πρό-
σωπα και την εκφορά του πολιτικού λό-
γου», ανέφερε ο Αλέξης Τσίπρας μιλών-
τας στο Mega και τον Νίκο Ευαγγελάτο,
όμως ούτε για πρόβλημα επικοινωνίας
πρόκειται ούτε για θέμα που αφορά μόνο
τους υπόλοιπους και αφήνει ανέγγιχτο
τον αρχηγό του κόμματος.

Αν ο ΣΥΡΙΖΑ θέλει να επιζήσει, δεν είναι
η επικοινωνιακή του τακτική αυτή που
χρειάζεται να αλλάξει αλλά ολόκληρος ο
οργανισμός. Αυτή η Βαβέλ απόψεων και
ομάδων που ο καθένας υποστηρίζει αυτό
που... κατεβάζει η κούτρα του με συγκολ-
λητική ουσία μονάχα την «εξουσία». Όσο
άλλωστε η εξουσία απομακρύνεται, ο συ-
νεκτικός αυτός ιστός διαλύεται και οι φυ-
γόκεντρες τάσεις δεν θα αργήσουν να κά-
νουν την εμφάνισή τους.

Ο ΣΥΡΙΖΑ είναι τόσο εξαρτημένος από
τον έξαλλο αντιπολιτευτικό λόγο, έχει μά-
θει να ζει με αυτόν τόσο που ακόμη και
όταν δεν υπάρχει κυβέρνηση Μητσοτάκη,
αντιπολιτεύεται την... υπηρεσιακή κυβέρ-
νηση για ένα τόσο σοβαρό θέμα όπως το
ναυάγιο ανοικτά της Πύλου και ο θάνατος
εκατοντάδων μεταναστών.

ΑΠΙΑΣΤΟ ΟΝΕΙΡΟ ΤΟ 20% 

Kαι με τον
Μαραντζίδη 

χάνει... ακόμη 
περισσότερο 

Τρικυμία εν κρανίω - Ο ΣΥΡΙΖΑ πρέπει να είναι η μοναδική περίπτωση
κόμματος που αντιπολιτεύεται μέχρι και υπηρεσιακή κυβέρνηση

του
Αντώνη 
Αναστασόπουλου

antonis.anastasopoulos@gmail.com
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Η
επομένη των εκλογών θα είναι
σαφέστατα για τον Αλέξη Τσίπρα
και τους συμβούλους του μια «κό-

λαση επί Γης». Tα ποσοστά που ακούγον-
ται, ιδιαίτερα στα αστάθμητα δείγματα, εί-
ναι εξόχως απογοητευτικά και κρίσιμα για
την παραμονή του στο κόμμα.

Παρ’ όλα αυτά, η 26η Ιουνίου είναι μια
αυτοεκπληρούμενη προφητεία τόσο για
τον ίδιο όσο και για τους ανθρώπους που
τον επηρέαζαν και χάραξαν μαζί του τη
στρατηγική του κόμματος μετά την ήττα
του 2019. Οι σύμβουλοι του Τσίπρα κατά
περιόδους είναι αρκετοί και πάνε κι έρ-
χονται δίπλα του. Εκλογολόγοι, δημοσιο-
γράφοι που συνδέθηκαν -ως αυλικοί- με
συγκεκριμένους επιχειρηματίες, διάφο-
ροι νταλαβεριτζήδες που του πουλούσαν
εκδούλευση, δικηγορικά γραφεία και φυ-
τευτοί σύμβουλοι.

Πολιτική αυτοκτονία
Συνήθως κανείς δεν μένει για πολύ και-

ρό δίπλα του... Όμως, η «αγία πεντάδα»
που τον οδήγησε στην καταστροφή και πριν
αλλά και ιδιαίτερα μετά το 2019 είναι συγ-
κεκριμένη. Θανάσης Καρτερός, Νίκος
Παππάς, Δημήτρης Τζανακόπουλος, Παύ-
λος Πολάκης και Κώστας Βαξεβάνης είναι
αναμφισβήτητα οι ταλαντούχοι άνθρωποι
που τον πήραν στον λαιμό τους και με την
«επαναστατική» ρητορική τους τον έσυραν
στην πολιτική αυτοκτονία.

Οι συμβουλές που τον χαντάκωσαν:
� Από την αρχή της πανδημίας τον οδήγη-
σαν στη στρατηγική της πολιτικής ανυπα-
κοής. «Μη βάζετε μάσκες, ακολουθήστε το
κίνημα “can’t breathe”, μην ακούτε τους
περιορισμούς μετακινήσεων, πηγαίνετε
στις πλατείες, μην κάνετε εμβόλια». Βεβαί-
ως, η πλειονότητα του ελληνικού λαού κα-
τάλαβε ότι όλη αυτή η επαναστατική ρητο-
ρική του ΣΥΡΙΖΑ εκτός από αστεία ήταν και
επικίνδυνη για τη δημόσια υγεία.
� Σε δεύτερο χρόνο τον έσυραν σε κεφα-
λαιώδη λάθη επί των εθνικών μας ζητημά-
των με αφορμή τα επεισόδια στον Έβρο
αλλά και στο Αιγαίο («Oruc Reis») και έβα-
λαν τον Τσίπρα και τον ΣΥΡΙΖΑ απέναντι στο
αίσθημα εθνικής υπερηφάνειας του ελλη-
νικού λαού, υιοθετώντας επί της ουσίας τη
γραμμή του Ταγίπ Ερντογάν.
� Tον συνέδεσαν πλήρως με συγκεκριμέ-
νες ομάδες του πληθυσμού και όχι με τα
μεγάλα προβλήματα του τόπου, που είναι
βεβαίως οι επενδύσεις, οι αξιοπρεπείς μι-
σθοί και οι καλά αμειβόμενες θέσεις εργα-
σίας. Με αυτά τα καυτά ζητήματα ο ΣΥΡΙΖΑ
δεν ασχολήθηκε ποτέ. Αντίθετα, ο κ. Τσί-
πρας και τα στελέχη του έδωσαν το βάρος
τους σε ζητήματα δικαιωματισμού επί των

έμφυλων ταυτοτήτων, σε ζητήματα κοινω-
νικού ρατσισμού, πάντα αγκαλιά με τις
ΜΚΟ και τις «ευαισθησίες» για τους μετα-
νάστες και τους πρόσφυγες. Παράλληλα,
εξέφραζαν μια μόνιμη απέχθεια έναντι ζη-
τημάτων της θρησκευτικής πίστης των Ελ-
λήνων, κάτι που σε μεγάλο βαθμό πλήγωσε
την ελληνική κοινωνία. Ο ΣΥΡΙΖΑ δηλαδή
εμφανίστηκε να μην εκπροσωπεί το σύνο-
λο της ελληνικής κοινωνίας, αλλά μόνο

συγκεκριμένες ομάδες που μάχονται για
συγκεκριμένα δικαιώματα. Βεβαίως, αυτό
όχι μόνο δεν απέδωσε αλλά οδήγησε την
Κουμουνδούρου στο περιθώριο των εξελί-
ξεων.
� Σε τρίτο χρόνο και αφού τίποτα από τα
παραπάνω δεν απέδωσε, οι επικοινωνια-
κοί «εγκέφαλοι», τους οποίους άκουγε
ευλαβικά ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, του εί-
παν ότι πρέπει να ξεκινήσει μπαράζ επι-

θέσεων επί σκανδάλων! Σκάνδαλα να ’ναι
και ό,τι να ’ναι. Τον έβαλαν λοιπόν στη δια-
δικασία να υιοθετεί άκριτα και χωρίς
στοιχεία κάθε ανοησία και fake news που
έβγαζαν οι δήθεν αποκαλυπτικοί δημο-
σιογράφοι που ήταν δίπλα στην Κουμουν-
δούρου. Σε αντίστοιχες επικίνδυνες ατρα-
πούς τον είχε παρασύρει τα προηγούμενα
χρόνια και ο γίγαντας κυρ Μίμης ο εισαγ-
γελέας. Όπως ήταν αναμενόμενο, και αυ-
τή η ιδέα πήγε στα αζήτητα. Οι πολίτες όχι
μόνο δεν πίστεψαν απολύτως τίποτε από
τις δήθεν καταγγελίες, αλλά χλεύαζαν και
τα επικοινωνιακά/κωμικά σόου του κ.
Τσίπρα με τα χαρτάκια έξω από τις ανε-
ξάρτητες αρχές.

«Πρόεδρε, κερδάμε»
� Η «αγία πεντάδα» τον έπεισε ότι θα κερ-
δίσει τις εκλογές από το Twitter. Του έδει-
χναν τη χολή και τη λάσπη που εκτόξευε
όλος αυτός ο συρφετός από τα κομματικά
τρολ του Διαδικτύου και του έλεγαν «πρό-
εδρε, κερδάμε, χαμός γίνεται στα social
media». Ο «δυστυχής» πρόεδρος του ΣΥΡΙ-
ΖΑ πίστεψε ότι ο μικρόκοσμος του Ίντερνετ
και ο κομματικός στρατός της Κουμουν-
δούρου αντιπροσωπεύουν την κοινωνία
στο σύνολό της. 
� Αφού είδαν κι απόειδαν ότι τίποτα δεν
απέδιδε, του πρότειναν να πουλήσει «δη-
μοκρατικότητα». Το τελευταίο χαρτί που
έπαιξε ήταν να χρησιμοποιεί βαρύγδουπες
έννοιες, τις οποίες επένδυσε με περιτύλιγ-
μα βερμπαλισμού. Άρχισαν λοιπόν τη χρή-
ση πομπωδών λέξεων και εκφράσεων χω-
ρίς νόημα προς εντυπωσιασμό του ακροα-
τηρίου. Δημοκρατία, Αξιοπρέπεια, Κοινω-
νική Δικαιοσύνη, Αξιοκρατία, Δικαιοσύνη
Παντού, Ισότητα, Ελπίδα κοκ. Χωρίς όμως
συγκεκριμένο πρόγραμμα. Απλώς βαριές
λέξεις ακατάληπτες που στοχεύουν κυ-
ρίως στο θυμικό, μήπως και επέλθει η γοή-
τευση του κοινού. Ούτε αυτή η μέθοδος εί-
χε κάποιο αποτέλεσμα.
� Το τελευταίο αφήγημα που η... αγία πεν-
τάδα «σερβίρει» στον Αλέξη Τσίπρα είναι
ότι δεν πειράζει που το κόμμα έχει καταβα-
ραθρωθεί. «Σημασία έχει, πρόεδρε, ότι εσύ
είσαι ο ηγέτης της Κεντροαριστεράς». Αυτό
το νέο φρούτο που ξεκίνησε μετά την έλευ-
ση της Πόπης Τσαπανίδου και του Νίκου
Μαραντζίδη. Τον έχουν πείσει ότι είναι ο
διάδοχος του Ανδρέα Παπανδρέου και ότι
θα φέρει πολιτική αλλαγή στον τόπο, ότι θα
πάρει το ΠΑΣΟΚ, θα κάνει μια χαψιά τον
Ανδρουλάκη και θα επανιδρύσει τη Σο-
σιαλδημοκρατία και διάφορα άλλα γλαφυ-
ρά και συμπαθητικά. Σε κάθε περίπτωση, η
προσπάθεια απόδρασης από την πραγματι-
κότητα είναι πρόβλημα του ίδιου του Αλέξη
Τσίπρα, ο οποίος αρέσκεται στο να του χαϊ-
δεύουν τα αυτιά.

Η «αγία πεντάδα»
που χαντάκωσε
τον Αλέξη Τσίπρα 

Αυτά είναι τα πρόσωπα που τον πήραν στον λαιμό τους 
και τον οδήγησαν στην καταστροφή 
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Ο
στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος, μετά
τα άλματα στη θαλάσσια περιοχή της Νέας
Περάμου και την κατάδυση μαζί με στελέ-

χη της Διοίκησης Ειδικού Πολέμου (ΔΕΠ), κατά τη
διάρκεια της επίσκεψής του στο Κέντρο Εκπαί-
δευσης Ειδικών Δυνάμεων (ΚΕΕΔ) επιθεώρησε
τις νέες εγκαταστάσεις του στρατοπέδου.

Η επιθεώρηση δεν έγινε τυχαία. Όπως γνωρί-
ζουμε, η ΔΕΠ συστάθηκε με πρωτοβουλία του
στρατηγού Φλώρου και ύστερα από έγκριση του

ΚΥΣΕΑ το 2021. Με αυτό τον
τρόπο, όλες οι Ειδικές Δυνάμεις
εκπαιδεύονται και επιχειρούν
κάτω από ενιαία διοίκηση, όπως
συμβαίνει σε άλλες χώρες, ενώ
γίνεται προσπάθεια αυτές οι δι-

οικήσεις να έχουν τα δικά τους
μέσα για την εκτέλεση των επι-
χειρήσεων. Το ΓΕΕΘΑ έχει προ-

χωρήσει ήδη σε αντίστοιχες κινήσεις με την από-
κτηση ταχυπλόων σκαφών και ελικοπτέρων που
θα χειρίζεται μόνο η ΔΕΠ.

Αναδιοργάνωση
Στο πλαίσιο αυτό, η Διοίκηση Ειδικού Πολέμου,

με σκοπό την αναδιοργάνωση των Δυνάμεων Ειδι-
κών Επιχειρήσεων - Ειδικών Δυνάμεων σε συνερ-
γασία με το ΓΕΕΘΑ/ΜΟΜΚΑ, σχεδίασε και υλοποί-
ησε έργα στο στρατόπεδο «Υποστράτηγου Α. Καλ-
λίνσκη» για την κάλυψη των αναγκών στρατωνι-
σμού και υποστήριξης διοικητικής μέριμνας των
υφιστάμενων μονάδων της. Μέχρι σήμερα έχουν
ολοκληρωθεί τα παρακάτω έργα:
1.Η κατασκευή νέου υπόστεγου συντήρησης

ταχυπλόων σκαφών, για τη συντήρηση και επι-
σκευή των υφιστάμενων ταχυπλόων σκαφών και
των υπό παραλαβή 41 νέων (S-1200 MUNIN). 
2.Η κατασκευή νέου υπόστεγου συντήρησης

ελαστικών λέμβων, για τη συντήρηση και επισκευή
των λέμβων των Μονάδων Ειδικών Δυνάμεων.
3.Η κατασκευή υπόστεγου στάθμευσης ελα-

στικών λέμβων Μονάδων Ειδικών Δυνάμεων.
4.Η κατασκευή καταδυτικού κέντρου ανοιχτού

κυκλώματος.
5.Η κατασκευή νέου υπόστεγου στάθμευσης

ταχυπλόων σκαφών στο ΚΕΕΔ.
6. Η επέκταση του υφιστάμενου λιμένος του

στρατοπέδου «Υποστράτηγου Α. Καλλίνσκη», δί-
νοντας τη δυνατότητα ελλιμενισμού επιπλέον 5 τα-
χυπλόων σκαφών μήκους άνω των 15 μέτρων.
7.Η κατασκευή κεκλιμένων επιπέδων καθέλ-

κυσης σκαφών του λιμανιού του στρατοπέδου
«Υποστράτηγου Α. Καλλίνσκη» όπου καθίσταται
δυνατή η καθέλκυση των υφιστάμενων και των τα-
χέων σκαφών που θα παραληφθούν, προκειμένου

να υποβάλλονται στις αναγκαίες επισκευές με πα-
ράλληλη  μείωση του χρόνου αντίδρασης των τμη-
μάτων χρονικών ετοιμοτήτων.
8. Η αναβάθμιση των υποδομών του λιμένος

στρατοπέδου, με την κατασκευή νέας περίφραξης,
διαμόρφωση χώρου στάθμευσης οχημάτων, δια-
μόρφωση του κρηπιδώματος του λιμανιού, κατα-
σκευή ασφαλτοστρώσεων και του περιβάλλοντος
χώρου.
9. Η κατασκευή ελικοδρομίου στρατοπέδου

«Υποστράτηγου Α. Καλλίνσκη».
10.Η κατασκευή καταδυτικού κέντρου κλει-

στού κυκλώματος.
Παράλληλα, βρίσκεται σε εξέλιξη νέα επέκταση

των λιμενικών εγκαταστάσεων του στρατοπέδου,
για να υπάρχει η δυνατότητα ελλιμενισμού και για
ταχύπλοα σκάφη ανορθόδοξου πολέμου MARK V.

Η συγκρότηση της ΔΕΠ με την παράλληλη ανα-
διοργάνωση των Ειδικών Δυνάμεων - Δυνάμεων
Ειδικών Επιχειρήσεων και την προμήθεια νέων
σύγχρονων πλωτών μέσων και καταδυτικού εξο-
πλισμού, κατέστησε επιτακτική την ανάγκη παρο-
χής ταχύτερης, ποιοτικότερης και εντατικότερης
υποστήριξης για αυτά τα μέσα. 

Αναβάθμιση των μονάδων
Η κατασκευή των νέων εγκαταστάσεων, οι οποί-

ες σχεδιάσθηκαν και υλοποιήθηκαν με τον πλέον
συμφέροντα για την υπηρεσία τρόπο από πλευράς
κόστους και οφέλους, εντάσσεται στη διαρκή προ-
σπάθεια που καταβάλλεται από το ΓΕΕΘΑ για την
ουσιαστική και ποιοτική αναβάθμιση των επιχει-
ρησιακών δυνατοτήτων των μονάδων της ΔΕΠ, κα-
θώς και της υποστήριξής της.

Θυμίζουμε ότι τον περασμένο Νοέμβριο έγινε η
τελετή ονοματοδοσίας των νέων υποδομών ελλι-
μενισμού και συντήρησης πλωτών μέσων, με την
επωνυμία στρατόπεδο «Υποστράτηγος ε.τ. Ιάκω-
βος Τσούνης», οι οποίες βρίσκονται εντός του
στρατοπέδου «Υποστράτηγου Α. Καλλίνσκη».

Το όραμα του αρχηγού ΓΕΕΘΑ ύστερα από σχε-
δόν τέσσερα χρόνια στο τιμόνι του Γενικού Επιτε-
λείου Εθνικής Άμυνας είναι οι καταδρομείς, οι
αλεξιπτωτιστές, οι πεζοναύτες, οι υποβρύχιοι κα-
ταστροφείς να εκπαιδεύονται και να επιχειρούν
από κοινού, αλλά και να εντρυφήσουν σε μια δια-
φορετική νοοτροπία, λειτουργώντας με ένα εντε-
λώς διαφορετικό μοντέλο, βασισμένο στα νατοϊκά
πρότυπα.

Αυτός είναι ο σκοπός της Διοίκησης Ειδικού
Πολέμου, η οποία ενισχύεται συνεχώς με υπερ-
σύγχρονα μέσα και εγκαταστάσεις, που θα ανεβά-
σουν το επίπεδο της απαιτητικής εκπαίδευσης των
στελεχών Ειδικών Επιχειρήσεων, τα οποία θα βρε-
θούν στην πρώτη γραμμή αποτροπής της χώρας,
όποτε απαιτηθεί, για να αντιμετωπίσουν κάθε πι-
θανό σενάριο ακόμα και στον τελευταίο απομα-
κρυσμένο ελληνικό βράχο του Αρχιπελάγους.

9+1έργα στο στρατόπεδο 
των Ελλήνων κομάντος

Ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ Κωνσταντίνος Φλώρος επιθεώρησε 
τις νέες, υπερσύγχρονες εγκαταστάσεις 

στο Κέντρο Εκπαίδευσης Ειδικών Δυνάμεων

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη
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Μ
ε τον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν να συνεχί-
ζει το παζάρι ζητώντας τα F-16 με αν-
τάλλαγμα να συμφωνήσει να μπει η

Σουηδία στο ΝΑΤΟ, ο εκπρόσωπος του κυβερ-
νώντος κόμματος ΑΚΡ έβαλε στο στόχαστρο τον

επικεφαλής Εξωτερικών Υπο-
θέσεων της Γερουσίας, Ρόμ-
περτ Μενέντεζ. Ο Ομέρ Τσελίκ
επιτέθηκε κατά του αμερικανι-
κού Κογκρέσου με αφορμή την
εκκρεμότητα με τα αμερικανικά

μαχητικά, τονίζοντας πως «αν
κάποιοι αρνούνται να παραχω-

ρήσουν στην Τουρκία τα απαραίτητα οπλικά συ-
στήματα για τη διατήρηση της ασφάλειας της και
της εθνικής της κυριαρχίας, δηλαδή, επιχειρούν
να εφαρμόσουν εμπάργκο, τότε δεν θα πρέπει να
κατηγορήσουν την προσπάθεια της Τουρκίας να
βρει τις απαραίτητες εναλλακτικές λύσεις». 

Ο εκπρόσωπος του κυβερνώντος κόμματος
ΑΚP σημείωσε ότι η Άγκυρα θέλει να το κάνει
αυτό στο πλαίσιο της κοινής πολιτικής και του
κοινού οράματος του ΝΑΤΟ. 

«Τα καπρίτσια των Αμερικανών»
«H Τουρκία είναι κυρίαρχο κράτος και έχει την

εξουσία να διασφαλίσει την ασφάλειά της σε κά-
θε περίπτωση», τόνισε ο Τσελίκ, για να προσθέ-
σει: «Τα βήματά μας όσον αφορά την εθνική
ασφάλεια της Τουρκίας δεν θα καθοριστούν σύμ-
φωνα με τα καπρίτσια των Αμερικανών γερου-
σιαστών. Δεν υπάρχει καμία αντικειμενική άποψη
των γερουσιαστών, καθώς μιλάμε για τις ανάγκες
της τουρκικής αεροπορίας και άλλων όπλων που
είναι απαραίτητα για την ασφάλεια της Τουρκίας». 

Ο Ερντογάν είχε θέσει το θέμα στον ίδιο τον

πρόεδρο των ΗΠΑ, Τζο Μπάιντεν, όταν ο πλανη-
τάρχης του τηλεφώνησε για να τον συγχαρεί για
την εκλογική του νίκη. Τότε, ο Μπάιντεν είχε ζη-
τήσει από τον Τούρκο πρόεδρο να άρει τα εμπό-
δια που θέτει στην προσχώρηση της Σουηδίας
στο ΝΑΤΟ. Υπενθυμίζεται ότι η Άγκυρα επιδιώ-
κει να αγοράσει μαχητικά αεροσκάφη F-16
αξίας 20 δισεκατομμυρίων δολαρίων από τις
ΗΠΑ. Ωστόσο, η πώληση έχει καθυστερήσει λό-
γω των αντιρρήσεων του αμερικανικού Κογ-
κρέσου -κυρίως- για τη στάση της Άγκυρας στη
διεύρυνση του ΝΑΤΟ. Ένα πολύ μικρότερο πα-
κέτο ύψους 259 εκατομμυρίων δολαρίων, το
οποίο περιελάμβανε αναβαθμίσεις λογισμικού
για τον υφιστάμενο στόλο μαχητικών αεροσκα-
φών F-16 της Τουρκίας, εγκρίθηκε από το Κογ-
κρέσο των ΗΠΑ νωρίτερα φέτος, λίγες ημέρες
μετά την επικύρωση από την Τουρκία της έντα-
ξης της Φινλανδίας στο ΝΑΤΟ.

«Όχι» σε ανταλλάγματα
Η κυβέρνηση Μπάιντεν έχει επανειλημμένα

απορρίψει οποιονδήποτε ισχυρισμό περί οποι-

ουδήποτε «ανταλλάγματος» μεταξύ της πώλη-
σης και της διεύρυνσης του ΝΑΤΟ. Ο Τσελίκ έκα-
νε χθες λόγο για κακομαθημένη πολιτική στάση
των Αμερικανών, που θέτει σε κίνδυνο την κοινή
ασφάλεια του ΝΑΤΟ. 

Το παραλήρημα του Τσελίκ ξεκίνησε με επιθέ-
σεις προς την Ελλάδα με αφορμή το ναυάγιο της
Πύλου. Ο Τούρκος αξιωματούχος έφτασε στο ση-

μείο να κατηγορήσει τη χώρα μας για εγκλήματα
κατά της ανθρωπότητας, αναφορικά με τους χει-
ρισμούς του μεταναστευτικού ζητήματος. 

«Πρέπει να γίνουν κάποιες παρατηρήσεις.
Τρυπούν τις βάρκες των μεταναστών και τους
σέρνουν επίτηδες ως τον θάνατο. Οι ενέργειες
που προβάλλει η Ελλάδα είναι ενέργειες που
πρέπει να εξεταστούν ως εγκλήματα κατά της αν-
θρωπότητας. Το να σιωπάς είναι επαίσχυντη
υποκρισία. Το Αιγαίο μετατρέπεται σε νεκροτα-
φείο μεταναστών», ανέφερε χαρακτηριστικά ο
Ομέρ Τσελίκ.

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Συνάντηση Μπλίνκεν - Φιντάν στο Λονδίνο για 
το κώλυμα με την ένταξη της Σουηδίας στο ΝΑΤΟ

Ο υπουργός Εξωτερικών των ΗΠΑ Άντονι Μπλίνκεν θα συναντηθεί με τον Τούρκο υπουργό Εξω-
τερικών Χακάν Φιντάν στο περιθώριο της διάσκεψης για την Ουκρανία που έχει προ-

γραμματιστεί για σήμερα 21 και αύριο 22 Ιουνίου στο Λονδίνο, σύμφωνα με την
ιστοσελίδα Al-Monitor. Ανώνυμες διπλωματικές πηγές που επικαλείται η ιστοσε-
λίδα ανέφεραν ότι το κορυφαίο θέμα της ημερήσιας διάταξης στη διάσκεψη του
Λονδίνου θα είναι οι συνεχιζόμενες αντιρρήσεις της Τουρκίας για την ένταξη
της Σουηδίας στη συμμαχία του ΝΑΤΟ.

Βέβαια, θα είναι μια μάταιη προσπάθεια εάν ο πρόεδρος της Τουρκίας Ταγίπ
Ερντογάν δεν πάρει όσα απαιτεί. Και το πιο σημαντικό που ζητά είναι η παράδοση
των 40 αμερικανικών μαχητικών F-16, όπως και το κιτ εκσυγχρονισμού των άλλων

80 F-16 που ήδη διαθέτει.
Η Τουρκία έχει υποχρεώσεις έναντι της Δυτικής Συμμαχίας και το θέμα της

Σουηδίας εντάσσεται στους όρους και τους κανόνες του ΝΑΤΟ. Άρα, ο Ερντογάν
πρέπει να προχωρήσει και να άρει τις αντιρρήσεις του πριν από τη Σύνοδο του

Βίλνιους χωρίς να ζητά ανταλλάγματα.
Εάν το κάνει, σίγουρα οι ΗΠΑ θα θελήσουν να τον επιβραβεύσουν. Αλλά μόνο αν

φύγει από την ατζέντα ο εκβιασμός ένταξης της Σουηδίας για το πακέτο των F-16, αλλιώς η
Ουάσιγκτον δεν θα δεχθεί τον εκβιασμό και αυτό είναι σίγουρο. Το Στέιτ Ντιπάρτμεντ μέχρι στιγμής
αρνείται να σχολιάσει την προγραμματισμένη συνάντηση μεταξύ των δύο υπουργών.

Επίθεση από τον εκπρόσωπο
του ΑΚΡ, Ομέρ Τσελίκ, 
στον επικεφαλής Εξωτερικών
Υποθέσεων της Γερουσίας
των ΗΠΑ, Ρόμπερτ Μενέντεζ

Τουρκικό «bullying» για τα F-16
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Τ
ο ερώτημα αν υπάρχει ηθική
στην πολιτική είναι πάντοτε επί-
καιρο, ανεξάρτητα από το αν

διανύουμε ή όχι προεκλογική περίοδο,
και απαντάται ξεκάθαρα από τα πράγ-
ματα (βέβαια, το ερώτημα αυτό θα μπο-
ρούσε να επεκταθεί και να αναρωτηθεί
κανείς αν υπάρχει ηθική στην κοινωνία,
στις ανθρώπινες σχέσεις, στον εκκλη-
σιαστικό χώρο κ.λπ., ωστόσο σε αυτό το
άρθρο εστιάζουμε στην πολιτική γιατί
είναι αυτή που διαμορφώνει την καθη-
μερινότητά μας).

Όταν διερωτόμαστε αν υπάρχει ηθική
στην πολιτική, εννοούμε αν αναγνωρί-
ζονται ηθικοί κανόνες που είναι δε-
σμευτικοί στον χειρισμό ορισμένων θε-
μάτων ή οτιδήποτε λέγεται ή πράττεται
έχει ως βάση ωμά συμφέροντα. Αν
ισχυριστούμε ότι επηρεάζει η ηθι-
κή την πολιτική, θα μας διαψεύ-
σουν τα ίδια τα γεγονότα, και τα
τωρινά αλλά και τα διαχρονικά,
σκάνδαλα, διαφθορά, ψεύτικες
υποσχέσεις, χειρισμοί σε πολύ
ευαίσθητα θέματα κ.λπ., όχι μόνο
στην Ελλάδα αλλά και στον διεθνή
στίβο.

Χωρίς να λείπουν σε διάφορες
περιπτώσεις οι εξαιρέσεις, ας μην
τα ισοπεδώνουμε όλα, η εικόνα
πάντως είναι ότι η απόσταση μεταξύ
πολιτικής και ηθικής όλο και μεγαλώνει
και πάει να δημιουργηθεί ένα αγεφύ-
ρωτο χάσμα που φυσικά δεν εξυπηρε-
τεί τον λαό αλλά τον θυματοποιεί. Και
ζούμε τον παραλογισμό εκείνοι που κό-
πτονται υπέρ της ηθικής να είναι οι
πρώτοι που την καταπατούν!

Υπάρχουν ωστόσο φωτεινά παρα-
δείγματα, αλλά δεν μπορούν να αλλά-
ξουν τον κανόνα, αφού οι άνθρωποι
όταν ανήκουν σε ένα σύστημα ή μπουν
σε ένα κύκλωμα εξαναγκάζονται να το
υπηρετούν γιατί αν λοξοδρομήσουν
θα γίνουν αποδιοπομπαίοι και θα ζη-
μιωθούν.

Και βλέπουμε συχνά πως η πολιτική
όχι μόνο είναι α-ηθική, δηλαδή δεν έχει
σχέσεις με την ηθική, αλλά μερικές φο-
ρές οι πολιτικοί χειρισμοί είναι σε βά-
ρος της ηθικής και των αρχών δικαίου
και της εντιμότητας, από εκείνους μάλι-
στα που έχουν ταχθεί να είναι φρουροί
και υποστηρικτές της.

Αυτό που οι πολίτες εισπράττουν ως
αίσθηση είναι ότι η πολιτική σε πολλές
περιπτώσεις αλλού κλείνει τα μάτια και
δεν βλέπει, αλλού τα αυτιά και δεν
ακούει, με αποτέλεσμα η ηθική να κα-
ταπατείται και να θυσιάζεται στον βωμό
της σκοπιμότητας.

Η ανάγκη αλλαγής στη συνάφεια της
πολιτικής με την ηθική είναι δεδομένη
ώστε η δεύτερη να μην είναι ένα διακο-
σμητικό στοιχείο της πρώτης. Αλλά αυ-
τή η αλλαγή, για να μην είναι επιφανει-
ακή, χρειάζεται να είναι καθολική, συ-
νολική.

Μια ουσιαστική αλλαγή δεν αρκεί να
περιοριστεί στα πρόσωπα ούτε σε επι-
μέρους τομείς αλλά στη νοοτροπία και
στις δομές. Αυτό σημαίνει και συνεπά-
γεται αναθεώρηση της πορείας μας και

αγκάλιασμα μιας νέας αντί-
ληψης ζωής και συμπεριφο-
ράς και ενεργειών. Η ηθική
αξίζει να διαποτίζει ολόκλη-
ρη την πορεία μας.

Ο κόσμος κουράστηκε πλέ-
ον από την παντομίμα που
παίζεται σε σοβαρά ζητήμα-
τα, για αυτό η πολιτική και οι
φορείς και εκφραστές της
επιβάλλεται να αποκτήσουν
πλέον ουσιαστικότερη και
στενότερη προσέγγιση με την

ηθική. Η πολιτική, ξέχωρα από όλα τα
άλλα, έχει χρέος να κινείται μέσα σε πα-
ραδεκτά ηθικά πλαίσια προκειμένου να
ανταποκρίνεται με πραγματικό τρόπο
στα προβλήματα.

Επειδή η πολιτική κατευθύνει, λίγο ή
πολύ, τις τύχες μας και καθορίζει τα κα-
λώς εννοούμενα συμφέροντά μας, όταν
θα είναι κάτω από την επιρροή ηθικών
προσταγμάτων θα ανταποκρίνεται στις
ανάγκες του συνόλου αποτελεσματικό-
τερα. Και η αλήθεια, η δικαιοσύνη και η
αρετή θα είναι οι βάσεις της διακυβέρ-
νησης των πολιτών και τα θεμέλια της
ευτυχίας τους.

Και να μην ξεχνάμε ποτέ αυτό: Όποι-
ος διατηρεί την ηθική του ελευθερία
δεν γίνεται ποτέ αιχμάλωτος και δού-
λος, ούτε εσωτερικά ούτε εξωτερικά.
Ας γίνουμε αληθινά ηθικοί γιατί μόνο
τότε θα υπάρξουν οι εγγυήσεις για την
πρόοδο και την επιβίωσή μας. Μόνο τό-
τε θα ετοιμάσουμε κατάλληλες συνθή-
κες ζωής, ένα μέλλον καλύτερο από το
παρόν. Μόνο τότε...

Λίγες μέρες θλίψη 
και... πάμε παρακάτω 

Γ
ια μια ακόμη φορά γέμισε πτώματα η Μεσόγειος. Το ναυάγιο στην
Πύλο με εκατοντάδες αγνοούμενους και έως τώρα 81 νεκρούς
ήρθε να μας βγάλει για λίγο από την καλοκαιρινή διάθεση. Ωστό-

σο, θα επανέλθουμε καθώς, εκτός από το σοκ μερικών ημερών, θα συνε-
χίσουμε αμέριμνοι την καθημερινότητά μας, όπως και οι ιθύνοντες στην
Ευρώπη.

Δυστυχώς η Ευρωπαϊκή Ένωση δεν κατάφερε εδώ και χρόνια να δημι-
ουργήσει τις προϋποθέσεις μιας πολιτικής που θα διαφυλάττει τα σύνορά
της αλλά ταυτόχρονα θα προστατεύει τους κατατρεγμένους ανθρώπους
που στην απόγνωσή τους στοιβάζονται σε σαπιοκάραβα και ξεκινούν ένα
αβέβαιο ταξίδι.

Γιατί δεν χωρά αμφιβολία ότι αν ζούσες καλά, δεν θα έβαζες τον εαυτό
σου, το παιδί σου μαζί με άλλα 500, 600, 700 άτομα σε ένα σάπιο σκάφος
έτοιμο να γίνει χίλια κομμάτια στα νερά της Μεσογείου. Κερδισμένοι και
πάλι οι διακινητές, οι οποίοι κερδίζουν δισεκατομμύρια γιατί η διακίνηση

ανθρώπων είναι μια από τις πιο προσοδοφόρες δου-
λειές.

Το Ευρωπαϊκό Σοσιαλιστικό Κόμμα κατά τη Διά-
σκεψή του τον Φεβρουάριο του 2023 υπογράμμισε
για μια ακόμη φορά την αργοπορία στις αποφάσεις
της Ένωσης υπογραμμίζοντας εμφατικά ότι όλα τα
κράτη-μέλη πρέπει να αναλάβουν το μερίδιο που
τους αναλογεί στην ευθύνη του Μεταναστευτικού -
Προσφυγικού.

Προϋπόθεση αυτών είναι η κοινή, αποτελεσματική
διαχείριση των συνόρων και η διασφάλιση των θε-
μελιωδών δικαιωμάτων. Οι άνθρωποι που φεύγουν
από τον πόλεμο και τις διώξεις έχουν το δικαίωμα
για προστασία και κανένα κράτος-μέλος δεν θα πρέ-

πει να επωμίζεται δυσανάλογα την ευθύνη.

Απαιτείται επομένως η διασφάλιση νόμιμων οδών για τους διωκόμε-
νους. Ένα ασφαλές μονοπάτι που θα έχει πύλες καταγραφής των εισερ-
χόμενων εκτός των συνόρων της ΕΕ (πχ, Τουρκία) και άμεση κατανομή
τους αναλογικά σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Τα παραπά-
νω όμως απαιτούν εγρήγορση, αποφασιστικότητα, πολιτική βούληση και
ένα προοδευτικό Σύμφωνο για τη Μετανάστευση και το Άσυλο.

Μόλις λίγες μέρες πριν, αρχές Ιουνίου, οι Ευρωπαίοι υπουργοί Μετα-
νάστευσης συμφώνησαν στο Λουξεμβούργο για μια κοινή στρατηγική
στην αντιμετώπιση των αιτούντων άσυλο που φτάνουν στα σύνορα της ΕΕ,
συγκεκριμένα στην Ελλάδα, στην Ιταλία, στην Ισπανία. Βάσει της συμφω-
νίας που επετεύχθη για πρώτη φορά δημιουργείται ένας υποχρεωτικός
μηχανισμός αλληλεγγύης, κάτι που παραδοσιακά ζητούσαν τα κράτη-μέ-
λη της πρώτης υποδοχής που είναι και η χώρα μας. Ταυτόχρονα, οι
υπουργοί της ΕΕ συμφώνησαν πως αν κάποια κράτη-μέλη δεν είναι πρό-
θυμα να δεχτούν έναν δίκαιο αριθμό προσφύγων (βάσει ποσόστωσης),
πρέπει να πληρώσουν ως πρόστιμο 20.000 ευρώ ανά πρόσφυγα.

Η παραπάνω συμφωνία είναι μια αρχή, ένα βήμα προς την υιοθέτηση
του Συμφώνου για τη Μετανάστευση και το Άσυλο, το οποίο θα αποτελεί-
ται από έντεκα νομοθετήματα. Το Συμβούλιο έδωσε την εντολή στην
Ισπανία, που αναλαμβάνει την επόμενη Ευρωπαϊκή Προεδρία, να εργα-
στεί για την ολοκλήρωση των ανωτέρω.

της
Ζέφης 
Δημαδάμα

Μέλος Κεντρικής
Πολιτικής 
Επιτροπής ΠΑΣΟΚ

του
πατέρα 
Ηλία Μάκου

Υπάρχει ηθική στην πολιτική;
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Μ
ετά από μια, επί αρκετές δεκαε-
τίες, δεσπόζουσα έως ηγεμονι-
κή παρουσία στα πολιτικά πράγ-

ματα της χώρας, στη συνέχεια δε μια πε-
ρίοδο -ηθικής γιγάντωσης ενδεχομένως,
αλλά- ακραίας εκλογικής παρακμής, το κί-
νημα που ίδρυσε ο Ανδρέας Παπανδρέου
στις εκλογές του προηγούμενου μήνα φά-
νηκε να ανακάμπτει κάπως. Γεγονός που
προκάλεσε στους κόλπους του
ενθουσιασμό έντονο, ίσως όμως
και υπερβολικό με βάση τα πραγ-
ματικά δεδομένα. Πράγματι… 

Δύσκολα θα αποκαλούσε κά-
ποιος -ουδέτερος και νηφάλιος
παρατηρητής- θρίαμβο τις περί-
που τρεις μονάδες αύξηση σε
σχέση με το ποσοστό του 2019, το
οποίο αποσπάστηκε υπό πολύ
δυσκολότερες συνθήκες και σε
πολιτικό κλίμα εξαιρετικά δυ-
σμενέστερο: Για μεγάλο τμήμα
της κοινωνίας βασικό τότε διακύ-
βευμα ήταν η απομάκρυνση της
συριζαίικης κυβέρνησης πριν
προλάβει να εμπεδωθεί ως κα-
θεστώς… Το ισχύσαν στις εκλο-
γές εκείνες εκλογικό σύστημα
ήταν «φύσει» πολύ προσφορότερο στο να
«ωθεί» ψηφοφόρους προς τα κόμματα
εξουσίας ή πλειοψηφικής κλίσεως… Τέ-
λος, του ΚΙΝΑΛ ηγείτο τη συγκεκριμένη
χρονιά προσωπικότητα που ουδείς θα τη
χαρακτήριζε πειστικά ως κάτι πολύ άνω
του μετρίου… Σημειωτέον δε, επιπρόσθε-
τα, πως την 21η του περασμένου Μάη ο βα-
σικός εντός του αντιδεξιού στρατοπέδου
αντίπαλος του ΠΑΣΟΚ είχε πλέον φθαρεί

ακόμη και ως φορέας αντιπολίτευσης, με
διαρκή παραγωγή ενός αντιπολιτευτικού
πολιτικού λόγου συγχωνεύοντος ξεπερα-
σμένη «ταξικότητα» (σχεδόν όσο παλιά το
ΚΚΕ που, κατά Άγγελο Ελεφάντη, έπασχε

από «εργατίτιδα») με πρωτόγονη
και πρωτόγνωρη τοξικότητα, ελ-
κυστική μια δεκαετία νωρίτερα
αλλά όχι πλέον, μέσα σε μια δια-
φορετική κοινωνικοοικονομική
πραγματικότητα… Ούτε όμως ο
ακραίος τοξικός και γι’ αυτό μη
πειστικός λόγος του ΣΥΡΙΖΑ ούτε
η απουσία εκ μέρους του πειστι-
κής κυβερνητικής πρότασης με
συνθήκες αναλογικής επέτρε-
ψαν στο ΠΑΣΟΚ τουλάχιστον να
τον φτάσουν σε απόσταση ανα-
πνοής: η τεράστια πτώση του
ενός συμβάδιζε με πολύ ήπια
άνοδο του άλλου, δεν λειτούργη-
σαν σαν συγκοινωνούντα δο-
χεία…

Και όμως οι του πράσινου «Κι-
νήματος» πανηγυρίζουν! Στην

πραγματικότητα, βέβαια, όχι τόσο για την
αύξηση -που δεν έφτασε καν το μετριοπα-
θώς ζητούμενο από τον νέο αρχηγό 50% σε
σχέση με το μονοψήφιο ποσοστό της προ-
ηγούμενης αναμέτρησης-, αλλά πρωτί-
στως για την καθίζηση του ΣΥΡΙΖΑ… Και σε
κλίμα ενθουσιασμού και θριαμβολογίας
βαδίζουν προς τις κάλπες…

Ωστόσο, κατά την ταπεινή μου άποψη, το

ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ πρέπει να είναι ανήσυχο
γιατί, στο εγγύς τουλάχιστον μέλλον, δεν
διαφαίνεται να έχει καμία περαιτέρω -ση-
μαντική- ανοδική δυναμική. Πού βασίζω
την εκτίμηση αυτή; 

Πρώτον, στο ότι πρέπει να διαθέτει κά-
ποιος πολλές επιστρώσεις κομματικού πα-
τριωτισμού για να κατατάξει τον Ανδρουλά-
κη στους ηγέτες που συνεγείρουν τα πλή-
θη. Αρκετοί βέβαια Πασόκοι, μεταμελημέ-
νοι σήμερα για την πρόσκαιρη μετακίνησή
τους στο τσίπρειο μόρφωμα, επέστρεψαν
στην κομματική κοιτίδα. Αλλά δεν το έκα-
ναν «διά ταύτα» (δηλαδή λόγω του «ηγέ-
τη»), μάλλον το έκαναν «παρά ταύτα»…

Δεύτερον, τα κόμματα που έχουν μια
αξιοπρόσεκτη εκλογική δυναμική συνή-
θως την αναδεικνύουν αρχικά στα μεγάλα
αστικά κέντρα, στη συνέχεια δε την προ-
ωθούν στην ύπαιθρο. Το αντίθετο σπάνια
συμβαίνει. Το ανδρουλάκειο ΠΑΣΟΚ όμως
«πάτωσε» σε λεκανοπέδιο Αττικής και
Θεσσαλονίκη, ενώ -σχεδόν σαν «βουκολι-
κό κόμμα»- υπεραντιπροσωπεύεται αι-
σθητά στην ύπαιθρο. ( Όπως ακριβώς είχε
συμβεί στην εσωκομματική υποψηφιότητα
του κ. Ανδρουλάκη έναντι των βασικών αν-
ταγωνιστών του, ΓΑΠ και Ανδρέα Λοβέρ-
δου…) Τέλος…

Τρίτον, πρέπει μεν να πιστωθεί στον ση-
μερινό αρχηγό του χώρου πως ανέδειξε
μια ομάδα εξαιρετικά ποιοτικών νέων στε-
λεχών (πχ, Χριστοδουλάκης, Μάντζος,
Δουδωνής κ.λπ.), ασφαλώς πολύ ποιοτικό-

τερων των αναδειχθέντων στην προηγού-
μενη φουρνιά, περιθωριοποίησε ωστόσο,
πλην Μιλένας Αποστολάκη, ολόκληρη τη
σπάνιου επιπέδου μεγαλύτερη γενιά του
κόμματος ή έκοψε κάθε δεσμό μαζί της.
Στελέχη όμως, όπως οι Μανιάτης, Διαμαν-
τοπούλου, Φλωρίδης, Λοβέρδος, ακόμη
και Καστανίδης κ.λπ., πέραν της πείρας και
της σοφίας τους θα μπορούσαν να προ-
σφέρουν διείσδυση σε εκλογικά ακροατή-
ρια, η πρόσβαση στα οποία γίνεται πλέον
όλο και πιο δύσκολη για το σημερινό ΠΑ-
ΣΟΚ…

Πάντων τούτων δοθέντων, συγκεφαλαι-
ώνοντας δε, η εκτίμησή μου για τις κυρια-
κάτικες εκλογές είναι πως ο ΣΥΡΙΖΑ μπο-
ρεί να καταγράψει μικρή ανάκαμψη ή, αν-
τίθετα, μικρή περαιτέρω πτώση. Το ΠΑ-
ΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ όμως, ακόμη και στο ενδεχό-
μενο της περαιτέρω αποδυνάμωσης του
βασικού ανταγωνιστή του, είναι εξαιρετικά
απίθανο να εμφανίσει πολύ σημαντική
πρόσθετη ανοδική πορεία. Προς την καθή-
λωση/στασιμότητα μάλλον το βλέπω την
Κυριακή. Τώρα τι θα γίνει μεσομακροπρό-
θεσμα; Αυτό είναι πολύ πιο δύσκολα ανι-
χνεύσιμο. Δεν θα απέκλεια οι δύο μείζονες
δυνάμεις του «αντιδεξιού» χώρου, μετά
από ενδεχόμενη νέα ήττα το 2027, να διε-
ρευνήσουν το ενδεχόμενο κομματικής
τους συστέγασης. Ίσως και με άλλους μι-
κρότερους φορείς. Όπως έγινε και με την
Ένωση Κέντρου το 1961. Ελπίζω με καλύτε-
ρα αποτελέσματα…

του
Θανάση 
Διαμαντόπουλου

Καθηγητής
Διεθνών 
και Ευρωπαϊκών
Σπουδών 
στην Πάντειο

Το εγγύς μέλλον του ΠΑΣΟΚ
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Ν
έες διαστάσεις λαμβάνει το θρίλερ με
το τουριστικό υποβρύχιο που έχει
εξαφανιστεί στα ανοικτά των νοτιοα-

νατολικών ακτών του Καναδά από την Κυρια-
κή, όταν εξέπεμψε το τελευταίο σήμα του σε
βάθος 3.800 μ. στον Ατλαντικό Ωκεανό, με πέν-
τε επιβαίνοντες οι οποίοι θα επισκέπτονταν το
ναυάγιο του Τιτανικού (15 Απριλίου 1912) κα-
θώς, όπως έγινε γνωστό, στους επιβαίνοντες
είναι δύο δισεκατομμυριούχοι και ο ιδρυτής
της εταιρείας.

Το υποβρύχιο Τitan, που ανήκει στην O-
ceanGate Expeditions, μετέφερε τον CEO της
εταιρείας Στόκτον Ρας, τον Βρετανό δισεκα-
τομμυριούχο Χάμις Χάρτινγκ και τον Γάλλο
εξερευνητή Πολ Ανρί Ναρζολέ στο ναυάγιο
του Τιτανικού, καθώς και τον 48χρονο Πακι-
στανό δισεκατομμυριούχο Σαχζάντα Ντα-
ούντ με τον 19χρονο γιο του Σουλεμάν. Το
υποβρύχιο είχε ξεκινήσει το ταξίδι του στις 4
τα χαράματα της Δευτέρας τοπική ώρα, αλλά
η τελευταία επικοινωνία του με το μητρικό
σκάφος MV Polar Prince έγινε περίπου 1
ώρα και 45 λεπτά από την έναρξη της δίωρης
κατάδυσής του, λόγος για τον οποίο ειδικοί
εκτιμούν ότι ήταν κοντά στο ναυάγιο του Τιτα-
νικού εκείνη την ώρα.

Διασώστες εκτιμούν ότι το υποβρύχιο μπο-
ρεί να καθηλώθηκε στο ναυάγιο, που βρίσκεται
σε απόσταση 370 μιλίων από το Νιουφάουντ-
λαντ του Καναδά, σε αμερικανικά χωρικά ύδα-
τα. Ειδικοί φοβούνται ότι το Titan βρίσκεται σε
πολύ μεγάλο βάθος για να το προσεγγίσει
επανδρωμένο υποβρύχιο, σαν αυτά που διαθέ-
τει το Πολεμικό Ναυτικό των ΗΠΑ και μπορούν
να καταδυθούν μόνο σε βάθος 600 μέτρων.

Το Titan στέλνει σήμα στο σκάφος επιφα-
νείας κάθε ένα τέταρτο της ώρας και το τελευ-
ταίο εστάλη ενώ βρισκόταν πάνω από το
ναυάγιο του Τιτανικού περί τις 17.00 της Δευ-
τέρας ώρα Ελλάδας. Το βαθυσκάφος διαθέτει
επαρκές οξυγόνο μέχρι τις 14.00 της Πέμπτης
ώρα Ελλάδας.

Ο 58χρονος Χάρντινγκ έγραψε σε διάφο-
ρους λογαριασμούς του στα μέσα κοινωνικής
δικτύωσης σχετικά με το ταξίδι, συμπεριλαμ-
βανομένου του Instagram, ότι «είμαι περή-
φανος που ανακοινώνω επιτέλους ότι εντάχ-
θηκα στο @oceangateexped για την αποστο-
λή RMS Titanic ως ειδικός στο υποβρύχιο που
θα κατέβει στον Τιτανικό».

Μάχη με τον χρόνο
Το Λιμενικό των ΗΠΑ και του Καναδά συνε-

χίζουν με πλοία και αεροσκάφη τις έρευνες για
τον εντοπισμό του υποβρυχίου. Οι Αρχές ενη-
μερώθηκαν το απόγευμα της Κυριακής από τη
διαχειρίστρια εταιρεία του υποβρυχίου, την O-
ceanGate Expeditions, ότι αυτό έχει εξαφανι-
στεί, όπως δήλωσε στη διάρκεια συνέντευξης
Τύπου ο αντιναύαρχος Τζον Μάουγκερ του
αμερικανικού λιμενικού. «Εργαζόμαστε πάρα
πολύ σκληρά για να το εντοπίσουμε», τόνισε.

Σύμφωνα με τον ίδιο, η επιχείρηση έρευνας
διεξάγεται τόσο κάτω από το νερό όσο και στην
επιφάνεια της θάλασσας, «περίπου 1.450 χι-
λιόμετρα ανατολικά του Κέιπ Κοντ, σε βάθος
περίπου 4.000 μέτρων». «Είναι μια απομακρυ-
σμένη περιοχή και είναι δύσκολο να διεξάγου-
με έρευνα σε αυτήν», πρόσθεσε εξηγώντας ότι
το υποβρύχιο διαθέτει οξυγόνο για να μπορεί
να μείνει κάτω από τη θάλασσα για 96 ώρες.
Ωστόσο, δεν είναι ξεκάθαρο αν αυτό εξακολου-
θεί να βρίσκεται κάτω από το νερό ή έχει ανα-
δυθεί και για κάποιον λόγο δεν μπορεί να επι-
κοινωνήσει. Ο Μάουγκερ πρόσθεσε ότι έχει

ζητηθεί βοήθεια και από εμπορικά πλοία.
Το ταξίδι, που κοστίζει 250.000 δολάρια το

άτομο, ξεκινά από το Σεντ Τζονς, στη Νέα Γη
του Καναδά και φτάνει στο ναυάγιο, που απέχει
περίπου 600 χιλιόμετρα. Για να δουν το κουφά-
ρι του πλοίου οι τουρίστες επιβιβάζονται στο
Titan, ένα καταδυόμενο σκάφος χωρητικότη-
τας πέντε ατόμων, που χρειάζεται περίπου 2
ώρες για να καταδυθεί στα 3.800 μέτρα.

Τι μπορεί να έχει συμβεί
Όσο περνούν οι ώρες, τα σενάρια για το Titan

και τους επιβάτες του δεν είναι αισιόδοξα, αν

και θεωρητικά διαθέτει οξυγόνο για να μπορεί
να μείνει κάτω από τη θάλασσα για έως 96
ώρες. Όμως, «αν οι επιβάτες πανικοβληθούν
και αρχίσουν να έχουν έντονη δραστηριότητα
μέσα στην καμπίνα, το οξυγόνο θα λιγοστέψει
πολύ πιο γρήγορα», δήλωσε στο BBC o Φρανκ
Όουεν, πρώην διευθυντής της ομάδας Έρευνα
και Διάσωσης από την Αυστραλία.

Άλλες παράμετροι που μπορεί να έχουν πάει
«λάθος» με το υποβρύχιο είναι:

α) Το Titan να έχει μπλεχτεί στα συντρίμμια
του Τιτανικού - μια τεράστια έκταση σε βάθος
3.800 μέτρων που πρέπει να ερευνηθεί.
«Υπάρχουν συντρίμμια παντού. Είναι επικίνδυ-
νο», είπε ο Όουεν.

β) Το υποβρύχιο να μην έχει πλέον ρεύμα, το
οποίο και θα δημιουργούσε πρόβλημα στο σύ-
στημα επικοινωνιών του υποβρυχίου. 

Ακόμη όμως και αν όλα λειτουργούν κανονι-
κά, το Titan θα εξέπεμπε «SOS» ή κάποιο άλλο
σήμα -τα οποία θα λάμβαναν οι ομάδες έρευ-
νας και διάσωσης- μόνο αν είχε καταφέρει να
αναδυθεί στην επιφάνεια της θάλασσας.

Προς το παρόν το μικρό υποβρύχιο δεν έχει
εντοπιστεί καν και δεν είναι ξεκάθαρο αν εξα-
κολουθεί να βρίσκεται κάτω από το νερό ή έχει
αναδυθεί και για κάποιον λόγο δεν μπορεί να
επικοινωνήσει.

Σύμφωνα με τον ερευνητή των ωκεανών
Ρόμπερτ Μπλάσιακ, αν το υποβρύχιο έχει πέ-
σει στον πυθμένα του ωκεανού, οι συνθήκες θα
είναι δύσκολες, καθώς η πίεση της ατμόσφαι-
ρας θα είναι περίπου 380 φορές περισσότερη
απ’ ό,τι στην επιφάνεια.

Θρίλερ στα βάθη του Ατλαντικού με το χαμένο υποβρύχιο -
Μέχρι αύριο θα έχουν οξυγόνο οι πέντε επιβαίνοντες, ανάμεσα
στους οποίους βρίσκονται δύο μεγιστάνες που πλήρωσαν από

250.000 δολάρια για μια επίσκεψη στο θρυλικό ναυάγιο

Ο Τιτανικός τούς παίρνει 
μαζί του 111 χρόνια μετά

Χάμις Χάρτινγκ Σαχζάντα Νταούντ



Ε
υρεία αεροπορική επίθεση κατά τη
διάρκεια της νύχτας της Δευτέρας
προς Τρίτη στην Ουκρανία πραγ-

ματοποίησε η Ρωσία με στόχο να πλήξει
όχι μόνο το Κίεβο αλλά και άλλες πόλεις
από τα ανατολικά προς τα δυτικά. Σύμφω-
να με τα διεθνή πρακτορεία, το Γενικό Επι-
τελείο των Ενόπλων Δυνάμεων της Ου-
κρανίας δήλωσε ότι, σύμφωνα με προκα-
ταρκτικές πληροφορίες, τα συστήματα αε-
ράμυνας της χώρας κατέρριψαν 28 από τα
30 ιρανικής κατασκευής μη επανδρωμένα
αεροσκάφη Shahed που εκτόξευσε η Ρω-
σία. Έτσι, λοιπόν, το μεγαλύτερο μέρος της
χώρας πέρασε τη νύχτα με σειρήνες αερο-
πορικής επιδρομής που ηχούσαν για αρ-
κετές ώρες. Περίπου είκοσι εχθρικοί στό-
χοι εντοπίστηκαν και καταστράφηκαν από
τις δυνάμεις και την αεράμυνα στον εναέ-
ριο χώρο γύρω από το Κίεβο, δήλωσε ο
Σερχίι Πόπκο, επικεφαλής της στρατιωτι-
κής διοίκησης του Κιέβου. «Άλλη μια μα-
ζική αεροπορική επίθεση στην πρωτεύου-
σα», είπε χαρακτηριστικά. Σύμφωνα με τις
πρώτες πληροφορίες, δεν υπήρξαν θύμα-
τα. Από την πλευρά του, ο Γιούρι Μαλάσκο,
επικεφαλής της στρατιωτικής διοίκησης
της περιφέρειας της Ζαπορίζια, στη Νοτι-
οανατολική Ουκρανία, δήλωσε ότι η επι-
δρομή της Ρωσίας στόχευε τηλεπικοινω-
νιακές υποδομές και αγροκτήματα.

Εκρήξεις
Η πόλη και τα περίχωρά της συγκλονί-

στηκαν από εκρήξεις, ανέφερε ο δήμαρ-
χος Λβιβ, Αντρίι Σαντόβι, χωρίς όμως να
είναι σαφές εάν οι εκρήξεις οφείλονταν σε
καταρρίψεις της αντιαεροπορικής άμυνας
ή εάν επλήγησαν στόχοι. Η στρατιωτική δι-
οίκηση του Λβιβ, μιας πόλης περίπου
700.000 κατοίκων και 70 χλμ από τα σύνο-
ρα με την Πολωνία, χώρα-μέλος του ΝΑ-
ΤΟ, δήλωσε ότι η Ρωσία έπληξε μια «κρί-

σιμη υποδομή» στην πόλη, προκαλώντας
πυρκαγιά. Δεν αναφέρθηκαν θύματα ούτε
στη Ζαπορίζια. 

Πάντως το Reuters μετέδωσε πως δεν
μπόρεσε να επαληθεύσει ανεξάρτητα τις
αναφορές. Η στρατιωτική διοίκηση του
Κιέβου είπε ότι τα συστήματα αεράμυνάς
του συμμετείχαν στην απόκρουση της
επίθεσης με μη επανδρωμένα αεροσκά-
φη της Ρωσίας στην πρωτεύουσα και την
περιοχή. Το συνολικό μέγεθος της επίθε-
σης και η πλήρης έκταση της ζημιάς δεν

ήταν αμέσως σαφή. Η Ουκρανία αντιστέ-
κεται και οι Ρώσοι έσπευσαν να πλήξουν
με βαρύ πυροβολικό την κοινότητα Μι-
ρίφσκα, η οποία βρίσκεται στην περιοχή
Νικοπόλ του Ντνιπροπετρόφσκ, σύμφω-
να με ανάρτηση του Σερχίι Λισάκ, επικε-
φαλής της περιφερειακής διοίκησης του
Ντνιπροπετρόφσκ. «Τη νύχτα, ο επιτιθέ-
μενος άνοιξε πυρ κατά της κοινότητας
Μιρίφσκα, της Νικοπόλ. Ήταν από το βα-
ρύ πυροβολικό. Πέρασε χωρίς θύματα»,
έγραψε.
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«Κόλαση» στην Ουκρανία
από ρωσικό σφυροκόπημα

Η ανακοίνωση της αποχώρησης του Μισέλ Κλεζ,
του ανακριτή της υπόθεσης Qatargate, έπεσε σαν
βόμβα. «Στοιχεία εμφανίστηκαν πρόσφατα. Θα μπο-
ρούσαν να εγείρουν ορισμένα ερωτήματα ως προς
την αντικειμενική λειτουργία της έρευνας», δήλωσε η
ομοσπονδιακή εισαγγελία, προσθέτοντας ότι ως προ-
ληπτικό μέτρο και για να επιτραπεί στη δικαιοσύνη να
συνεχίσει το έργο της με ηρεμία και να διατηρήσει τον
απαραίτητο διαχωρισμό μεταξύ ιδιωτικής και οικογε-

νειακής ζωής και επαγγελματικών ευθυνών, ο ανα-
κριτής Μισέλ Κλεζ ενημέρωσε ότι αποφάσισε να απο-
συρθεί από τον φάκελο.

Τι τον ανάγκασε να λάβει αυτή την απόφαση; Ο μεγα-
λύτερος γιος του, ο Νικολά, εργάζεται από το 2018 με
τον γιο της Μαρί Αρένα, τον Ουγκό. Ίδρυσαν μαζί, σε
ίσα μερίδια με άλλους πέντε επενδυτές, την εταιρεία
BRC & Co, που ειδικεύεται στην πώληση της CBD, της
κάνναβης που πωλείται νόμιμα στη χώρα μας επειδή

είναι απαλλαγμένη από την ψυχοτρόπο ουσία της. Αυ-
τές οι πληροφορίες, όπως υπογράμμισε ο συνήγορος
του Μαρκ Ταραμπέλα, Μαξίμ Τόλερ, ανάγκασαν τον
ανακριτή να εγκαταλείψει τον χειρισμό αυτής της εμ-
βληματικής υπόθεσης διαφθοράς και φερόμενης πα-
ρέμβασης στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. H ανακρίτρια
Ορελί Ντεζέφ, η οποία έχει ήδη παρέμβει αρκετές φο-
ρές στο παρελθόν σε αυτή την υπόθεση, θα αναλάβει
τη διεύθυνση της έρευνας.

Αμαρτίες τέκνου οδήγησαν σε παραίτηση τον αδιάφθορο ανακριτή του Qatargate
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Ολονύχτιοι βομβαρδισμοί σε υποδομές και αγροτικές εκτάσεις 
- Το Κίεβο υποστηρίζει ότι η αεράμυνα εξουδετέρωσε 

τα ιρανικά drones της Μόσχας 

Αιγύπτια 
μαγείρεψε
και έφαγε
το παιδί της

Σοκαρισμένη είναι η κοινή

γνώμη στην Αίγυπτο από τη δίκη

29χρονης μητέρας, η οποία κατη-

γορείται ότι σκότωσε το πεντά-

χρονο παιδί της, το μαγείρεψε

και το έφαγε. Όπως η ίδια αποκά-

λυψε, ο λόγος που την ώθησε να

διαπράξει αυτό το αποτρόπαιο

έγκλημα ήταν για να λύσει τα μά-

για. Κατά τη διάρκεια της ακροα-

ματικής διαδικασίας, η κατηγο-

ρούμενη υποστήριξε ότι της εί-

χαν κάνει μάγια που την οδήγη-

σαν να διαπράξει το έγκλημά της.

Πρόσθεσε ότι το έκανε για να

σπάσει το ξόρκι, ενώ αρχικά υπο-

στήριξε ότι οδηγήθηκε στο έγ-

κλημα για να μην της πάρει το

παιδί ο σύζυγός της. Σύμφωνα με

τη δικογραφία, η μητέρα χτύπησε

τρεις φορές το παιδί της στο κε-

φάλι με ένα ραβδί, με σκοπό να

του αφαιρέσει τη ζωή. Για να

κρύψει το έγκλημά της και να μην

αποκαλυφθεί, τεμάχισε τη σορό

και έβρασε κάποια μέρη της, κα-

ταναλώνοντάς τα. Στη συνέχεια

μάζεψε τα υπόλοιπα μέρη του

σώματος και τα έκρυψε σε έναν

κουβά, τον οποίο όμως ανακάλυ-

ψε τυχαία ο θείος του παιδιού. 



ΤΕΤΑΡΤΗ 21 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΚΟΙΝΩΝΙΑ20

Τ
α αποτελέσματα των ιστολογικών
και των τοξικολογικών εξετάσεων
περιμένουν οι αστυνομικοί του Τμή-

ματος Δίωξης Ανθρωποκτονιών, προκει-
μένου να προχωρήσει η έρευνα για την
άγρια δολοφονία της 27χρονης Αναστάζια
από την Πολωνία στην Κω. 

Αυτό καθώς μέχρι στιγμής δεν έχει
υπάρξει ούτε ομολογία ούτε κάποια κατά-
θεση που να «δείχνει» τον δράστη ή τους
δράστες του εγκλήματος που έχει σοκάρει
την ελληνική και την πολωνική κοινή γνώ-
μη. Μοιραία στο επίκεντρο των ερευνών
παραμένει ο 32χρονος από το Μπαγκλαν-
τές (σ.σ.: απολογείται σήμερα, Τετάρτη
21/6), ο οποίος έχει συλληφθεί με την κα-
τηγορία της αρπαγής και των γενετήσιων
πράξεων σε βάρος ατόμου ανίκανου να αν-
τισταθεί. Ο συγκεκριμένος άνδρας -με βά-
ση τα διαθέσιμα στοιχεία- είναι ο τελευταί-
ος που είδε ζωντανή τη νεαρή γυναίκα,
ωστόσο, ο ίδιος επιμένει προανακριτικά ότι
δεν έχει καμία εμπλοκή στη δολοφονία της
27χρονης Αναστάζια. Για το συγκεκριμένο
άτομο υπάρχει μαρτυρία (σ.σ.: δεν έχει γί-
νει γνωστό εάν έχει καταθέσει στην ΕΛΑΣ)
από γειτόνισσα ότι «η μητέρα μου τον είδε
να τρέχει αλαφιασμένος, λαχανιασμένος,
με χώματα και χόρτα στα πόδια». 

Η ίδια γυναίκα, μιλώντας σε τηλεοπτικό
σταθμό, ανέφερε ακόμη: «Αυτός όποτε
περνούσε χαιρετούσε τη μητέρα μου. Την
Τετάρτη πέρασε και δεν τη χαιρέτησε κα-
θόλου, περίπου στις 7.30 το απόγευμα. Με-
τά από ένα μισάωρο πάνω κάτω πέρασαν
αστυνομικοί με τον σύντροφο της κοπέλας
και της έδειχναν φωτογραφίες και την ανα-
ζητούσαν». Αξίζει να σημειώσουμε ότι για
τις Αρχές είναι ακόμη ανοιχτό το πώς η σο-
ρός της δολοφονημένης βρέθηκε σε υγρο-
βιότοπο στις Αλυκές (σ.σ.: σε απόσταση

περίπου 1 χλμ από το σπίτι του 32χρονου
από το Μπαγκλαντές), αρκετά 24ωρα αφό-
του η περιοχή είχε ελεγχθεί χωρίς να εντο-
πιστεί κάποιο ίχνος. Αστυνομικοί της
Ασφάλειας με γνώση των ερευνών σημει-
ώνουν με νόημα ότι «ο αλλοδαπός που
κρατείται για την αρπαγή, αλλά έχει και την
ιδιότητα του υπόπτου για την ανθρωποκτο-
νία, είναι ιδιαίτερα σκληρός και καθόλου
συνεργάσιμος». Την ίδια ώρα, εμπόδιο για
τις Αρχές αποτελεί το γεγονός ότι στην ευ-
ρύτερη περιοχή δεν υπάρχει εκτεταμένο
δίκτυο καμερών ασφαλείας που θα μπο-
ρούσε να δώσει κρίσιμο οπτικό υλικό. 

Χρήζει αναφοράς το γεγονός ότι ο
32χρονος, κατά την εξέτασή του από αστυ-

νομικούς, υπέπεσε σε αντιφάσεις, όπως
επίσης και ο Πακιστανός συγκάτοικός του,
ο δεύτερος άνδρας που βρίσκεται στο «μι-
κροσκόπιο» των Αρχών.

Πίσω στην Πολωνία
Για την Πολωνία αναχώρησαν το πρωί

της Τρίτης (20/6) ο 28χρονος σύντροφος
της Αναστάζια και η μητέρα της, μετά τον
τραγικό επίλογο στις έρευνες για τον εντο-
πισμό της νεαρής γυναίκας, με την ΕΛΑΣ
να ζητάει και από τους δύο να είναι διαθέ-
σιμοι οποιαδήποτε στιγμή απαιτηθεί. Την
ίδια ώρα -και εν μέσω διάφορων θεωριών-
ο πατέρας της άτυχης γυναίκας δηλώνει
πεπεισμένος πως η κόρη του δολοφονήθη-

κε επειδή προσπάθησε να αντισταθεί
στους επίδοξους βιαστές της. «Φαντάζομαι
ότι τη σκότωσαν επειδή ήθελαν να έρθουν
σε ερωτική επαφή μαζί της και αυτή δεν
ήθελε, άρχισε να παλεύει επειδή ήταν πολύ
γενναία και γυμνασμένη και δυνατή», είπε
σε τηλεοπτικό σταθμό. 

Τέλος, απέκλεισε το ενδεχόμενο εμ-
πλοκής του συντρόφου της κόρης του στο
έγκλημα. «Αποκλείεται να έχει κάποια
σχέση ο σύντροφός της, επειδή εργαζό-
ταν. Είχαν δέκα χρόνια σχέση. Αποκλεί-
εται. Δεν θα μπορούσε να συμμετάσχει
σε αυτό. Δεν είναι λογικό. Τις ώρες που
έγινε αυτό, εκείνος εργαζόταν», ανέφερε
χαρακτηριστικά. 

Ενώ η αστυνομία περιμένει 
τα αποτελέσματα των ιστολογικών, 

ο Μπαγκλαντεσιανός ύποπτος 
δεν σπάει τη σιωπή του 

και ο Πολωνός σύντροφός της 
έφυγε για τη χώρα του

Ενώ η αστυνομία περιμένει 
τα αποτελέσματα των ιστολογικών, 

ο Μπαγκλαντεσιανός ύποπτος 
δεν σπάει τη σιωπή του 

και ο Πολωνός σύντροφός της 
έφυγε για τη χώρα του

papadkos@gmail.com

Γράφει  
ο Κώστας 
Παπαδόπουλος

Θρίλερ χωρίς τέλος για
τον killer της Αναστάζια

«Περίεργος ο θάνατος της Τζωρτζίνας», κατέθεσε καρδιολόγος στη δίκη Πισπιρίγκου
«Ο τρόπος που πέθανε η Τζωρτζίνα δεν συνάδει με αυτά

που ξέρουμε», ήταν η διαπίστωση που έκανε ο ειδικός στα
κληρονομικά νοσήματα καρδιάς, καρδιολόγος Αριστείδης
Αναστασάκης, ο οποίος, καταθέτοντας στη δίκη της Ρού-
λας Πισπιρίγκου, αναφέρθηκε στον θάνατο του παιδιού. 

Ο γιατρός, ο οποίος ασχολήθηκε με τον γενετικό έλεγχο
περίπου 1.000 γονιδίων για ενδεχόμενο κληρονομικό νό-
σημα στην οικογένεια Δασκαλάκη, μετά τον θάνατο των
δυο πρώτων παιδιών, ανήκε στην ομάδα του Ωνασείου
όπου τοποθετήθηκε απινιδωτής-βηματοδότης στην Τζωρ-
τζίνα μετά την ανακοπή που υπέστη. 

«Είχαμε οχυρώσει ένα παιδί απόλυτα, επομένως όταν

έχεις ένα τέτοιο αποτέλεσμα σε μια τέτοια προσπάθειά μας
αυτό μας απογοήτευσε παρά πολύ… Χάσαμε, δηλαδή. Κι
όταν χάνεις ένα παιδί είναι πιο δύσκολο…» ανέφερε φορ-
τισμένος ο μάρτυρας, ο οποίος εξήγησε πως μετά από εξε-
τάσεις που έγιναν στην κατηγορούμενη και τον εν διαστά-
σει σύζυγό της, δεν διαπιστώθηκε «κάποιο σημαντικό
καρδιολογικό κληρονομικό νόσημα». Ο γιατρός, ωστόσο,
σημείωσε πως «αυτό που σκοτώνει είναι η εκδήλωση του
νοσήματος και όχι μια απλή πληροφορία ότι υπάρχει. Αυτό
σημαίνει ευρήματα σε κλινικό επίπεδο… Ο απινιδωτής, για
παράδειγμα, μας έδωσε όλη την πορεία του κοριτσιού μέ-
χρι την τελική φάση».

Πρόεδρος: Ποτέ συμβαίνει να φτάνει στην απόλυτη κα-
ταστροφή το μυοκάρδιο;

Μάρτυρας: Ένα τροχαίο, μια τοξική ουσία, ένα δηλητή-
ριο. Τα νοσήματα έχουν εξέλιξη, άρα η ιατρική έχει δυνα-
τότητα να τα πιάσει σε μια φάση που δεν έχουν πλήξει ακό-
μη τον οργανισμό. Υπάρχουν βέβαια και καταστάσεις κε-
ραυνοβόλες…

Ο γιατρός ανέφερε ότι το παιδί «οδηγήθηκε ξαφνικά στο
τέλος και αυτό είναι περίεργο» και πρόσθεσε: «Το ότι δεν
είχαμε λειτουργία απινιδωτή φαίνεται πως ο μηχανισμός
του θανάτου ήταν συνέπεια μιας επιδεινούμενης βραδυ-
καρδίας και όχι ταχυκαρδίας».
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ΑΣΕΛΓΕΙΑ
Συνομιλίες-σοκ
του 60χρονου
παράγοντα με 
την έφηβη αθλήτρια
Νέες άγνωστες λεπτομέρειες από την
υπόθεση ασέλγειας σε βάρος της 15χρο-
νης αθλήτριας από έναν παράγοντα γυναι-
κείας ομάδας στην Ηλεία έρχονται στο
φως της δημοσιότητας. 
«Σε παρακαλώ, δώσε μου μια ευκαιρία,
σου το ζητάω όπως ο καταδικασμένος σε
θάνατο, πέφτω στα πόδια σου», ήταν ένα
από τα μηνύματα που φέρεται να έστειλε
στη 15χρονη ο 60χρονος. Σε άλλο σημείο
της συνομιλίας, ο παράγοντας του αθλητι-
σμού, θέλοντας να μεταπείσει την ανήλι-
κη κοπέλα, της έγραψε, «έδωσες υπό-
σχεση, ό,τι και να γίνει, η φιλία μας δεν θα
χαλάσει». Η υπόθεση σύμφωνα με πλη-
ροφορίες βρίσκεται στο στάδιο της προ-
καταρκτικής έρευνας και έχει ήδη ανοίξει
νέος γύρος καταθέσεων. 
Πληροφορίες που επικαλούνται τοπικά
μέσα ενημέρωσης αναφέρουν πως από
τις απαντήσεις του νεαρού κοριτσιού φαί-
νεται ξεκάθαρα πως προσπαθεί να τον
αποφύγει και να κόψει κάθε επικοινωνία
μαζί του. «Μη με ξαναενοχλήσεις. Όπου
πάω, ό,τι και να κάνω, τηλέφωνο, δεν μπο-
ρώ», είναι μία από τις απαντήσεις που
έδωσε στον 60χρονο η 15χρονη που τον
καταγγέλλει για ασέλγεια.
Η ανήλικη σύμφωνα με τις ίδιες πηγές εί-
χε τρομοκρατηθεί, καθώς ο κατηγορού-
μενος φέρεται να την πίεζε και να της
έστελνε μηνύματα ακόμη και στις τέσσε-
ρις τα ξημερώματα. Μεταξύ άλλων του
έλεγε: «…φοβάμαι να βγω από το σπίτι».
Η μητέρα της ανήλικης αθλήτριας μιλών-
τας σε τοπική εφημερίδα έστειλε ένα και
μόνο μήνυμα προς όλα τα άτομα που
έχουν δεχθεί αντίστοιχη ή άλλου είδους
παρενόχληση: «Να μιλήσουν όλα τα θύ-
ματα. Να μη φοβούνται να μιλήσουν».
Η νεαρή κοπέλα, που βρήκε το θάρρος να
μιλήσει στους γονείς της για τα όσα έζησε,
είναι σε πολύ άσχημη ψυχολογική κατά-
σταση.

Μ.Σ.

Α
νατριχίλα προκαλούν τα στοιχεία
που ήρθαν στο φως της δημο-
σιότητας μετά την καταγγελία

μητέρας μιας ανήλικης πως ένας συγγε-
νής της -επίσης ανήλικος- ασέλγησε σε
βάρος της κόρης της στη Ρόδο.

Συγκεκριμένα, η καταγγελία της μητέ-
ρας έγινε στις 21 Απριλίου 2023 και αφο-
ρά πράξεις ασέλγειας εις βάρος
της κόρης της τον Δεκέμβριο του
2022 μέσα στο ίδιο της το σπίτι,
από τον ανήλικο ξάδελφό της.
Σύμφωνα με τους ισχυρισμούς
της, τον Νοέμβριο του 2022 πάλι
μέσα στο σπίτι της 15χρονης, ο
ανήλικος δράστης παρενόχλησε
σεξουαλικά μια 17χρονη φίλη της,
υπήκοο Αλβανίας, η οποία σήμερα έχει
ενηλικιωθεί.

Σύμφωνα με πληροφορίες, μετά από
παραγγελία του αρμόδιου εισαγγελέα
που ασχολείται με την υπόθεση, οι δύο
κοπέλες εξετάστηκαν παρουσία ψυχο-
λόγου και φέρονται να έχουν επιβεβαι-
ώσει τις καταγγελίες της μητέρας. 

Η 15χρονη επισήμανε πως τον Δεκέμ-
βριο του 2022, που ήταν στο σπίτι της με
τον ξάδελφό της, εκείνος της πρότεινε να
έρθουν σε σεξουαλική επαφή, της επέ-
δειξε τα γεννητικά του όργανα και την άγ-
γιξε πάνω αλλά και μέσα από τα ρούχα
χωρίς τη συναίνεσή της. Η ίδια περιέγρα-
ψε τα όσα βίωσε στη μητέρα της μετά από
τρεις ημέρες. 

Αντίστοιχα, όπως έγραφε χθες η ιστο-
σελίδα dimokrati.gr, 18χρονη φίλη της,

εξεταζόμενη παρουσία ψυχολόγου,
ισχυρίστηκε ότι τον Νοέμβριο 2022, στο
σπίτι της φίλης της, ο 17χρονος της έκανε
άσεμνες προτάσεις να προβεί σε ερωτική
πράξη μαζί του και της τράβηξε το παντε-
λόνι, με αποτέλεσμα να εκτεθούν οι
γλουτοί της και να νιώσει ντροπή.

Από την πορεία της προκαταρκτικής
εξέτασης προέκυψε η τέλεση πρά-
ξεων σεξουαλικής παρενόχλησης
και εις βάρος ακόμη μίας κοπέλας
τον Νοέμβριο του 2019, όταν εκείνη
ήταν 14 ετών από τον ίδιο κατηγο-
ρούμενο που τότε ήταν 13 ετών!

Η 18χρονη σήμερα κοπέλα έχει
ήδη καταθέσει ενόρκως για τα όσα
βίωσε, ενώ η μητέρα της ανήλικης

έχει καταγγείλει στην ΕΛΑΣ πως ο 17χρο-
νος της έσκισε ένα από τα λάστιχα του
αυτοκινήτου της. Ο ανήλικος δράστης
δεν αποδέχτηκε τις κατηγορίες σε βάρος
του ενώπιον των αστυνομικών. Σημει-
ώνεται πως οι δύο κοπέλες έχουν υπο-
βληθεί σε ιατροδικαστική εξέταση αλλά
και σε ιατρικές εξετάσεις, με αρνητικό
αποτέλεσμα για ενδείξεις κακοποίησης.
Σε βάρος του 17χρονου σχηματίστηκε δι-
κογραφία με την κατηγορία της παράβα-
σης του νόμου για γενετήσιες πράξεις με
ανηλίκους κατά συρροή καθώς και για
φθορά ξένης ιδιοκτησίας.

Ανήλικος κακοποίησε
σεξουαλικά τη 15χρονη
ξαδέλφη του στη Ρόδο

Ο αμούστακος βιαστής 
παρενόχλησε ακόμη δύο πιτσιρίκες

ΣΕΙΡΑΓΑΚΗΣ
Ξανά στο κελί
ο παιδεραστής
προπονητής
Πίσω στη φυλακή στέλνει η Δικαιο-
σύνη τον καταδικασμένο για παιδε-
ραστία σε βάρος 36 ανήλικων αγο-
ριών σε κάθειρξη 401 ετών Νίκο Σει-
ραγάκη, μετά την αναίρεση του Αρεί-
ου Πάγου στο βούλευμα του Δικαστι-
κού Συμβουλίου Ναυπλίου, το οποίο
με οριακή πλειοψηφία άφησε ελεύ-
θερο με περιοριστικούς όρους τον
βαρυποινίτη πρώην προπονητή, πυ-
ροδοτώντας σφοδρές αντιδράσεις.
Η αποφυλάκιση του Νίκου Σειραγά-
κη, μόλις 12,5 χρόνια μετά τη σύλλη-
ψή του για ασέλγεια σε βάρος ανήλι-
κων αγοριών στο Ρέθυμνο, είχε προ-
καλέσει την άμεση παρέμβαση του
εισαγγελέα του Αρείου Πάγου Ισίδω-
ρου Ντογιάκου και στη συνέχεια την
αίτηση αναίρεσης από την αντεισαγ-
γελέα του Ανωτάτου Δικαστηρίου,
Αδαμαντία Οικονόμου, η οποία έκρι-
νε μη εμπεριστατωμένο το σκεπτικό
των δικαστών που του άνοιξαν την
πόρτα της φυλακής, αμφισβητώντας
τον τρόπο υπολογισμού των ποινών
που εξέτισε ο καταδικασμένος προ-
πονητής. 
Έτσι, μετά από παραγγελία της Εισαγ-
γελίας Εφετών Ναυπλίου, ο Νίκος
Σειραγάκης συνελήφθη χθες στη Νέα
Ιωνία Αττικής. 
Να σημειωθεί πως είναι η δεύτερη
φορά που αποφυλακίζεται ο καταδι-
κασμένος προπονητής αλλά στη συ-
νέχεια συλλαμβάνεται κι επιστρέφει
στις φυλακές. Την πρώτη φορά, τον
Απρίλιο του 2020, αφού είχε εκτίσει
μόνο 7 χρόνια, 10 μήνες και 25 μέρες
της ποινής του, αφέθηκε ελεύθερος
αλλά παραβίασε τους περιοριστικούς
όρους και συνελήφθη πάλι. Ωστόσο,
επανήλθε με νέα αίτησή του, η οποία
αρχικά απορρίφθηκε, έκανε όμως
έφεση που έγινε δεκτή από το Συμ-
βούλιο Εφετών Ναυπλίου, πριν από
περίπου τρεις μήνες.

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com
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Εντυπωσιακά
εγκαίνια
στου Παπάγου

Ένα κτήριο-κόσμημα, σύγχρονο και
λειτουργικό των ΚΑΠΗ και Πολυϊατρείων
Παπάγου εγκαινίασε η δημοτική Αρχή.
«Αυτό είναι ένα έργο ζωής, ένα έργο αλ-
ληλεγγύης, ένας χώρος όπου η φροντίδα,
και οι υπηρεσίες υγείας θα προσφέρονται
στους συμπολίτες μας απλόχερα», δήλω-
σε ο δήμαρχος Ηλίας Αποστολόπουλος.

Ρόδη για Γαλιατσάτο:
«Άνθρακες ο θησαυρός»

«“Φωνάζει ο κλέφτης για να φοβηθεί
ο νοικοκύρης”. Αυτή η παροιμία ταιριά-
ζει απόλυτα στον κ. Γαλιατσάτο και τα
όσα ανέφερε πρόσφατα περί οραματι-
σμού, σχεδιασμού και χρηματοδότησης
κατά τη δήθεν επιτυχημένη θητεία του
ως περιφερειάρχη Ιονίων Νήσων εις
βάρος της σημερινής περιφερειακής
Αρχής», αναφέρει σε ανακοίνωσή της η
περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Ρ. Κρά-
τσα, αποδομώντας το έργο στην Κεφα-
λονιά τού πρώην περιφερειάρχη και κα-
ταλήγοντας: «Δυστυχώς ο τροχός της
πολιτικής σας διαδρομής σταματά στην
ένδειξη “άνθρακες ο θησαυρός”».

Στο δημαρχείο
Λάρισας ο πρέσβης
του Ισραήλ 

Συνάντηση εθιμοτυπικού χαρακτήρα
με τον δήμαρχο Λαρισαίων Α. Καλογιάν-
νη είχε ο πρέσβης του Ισραήλ Ναόμ Κατζ
στην Ελλάδα στο δημαρχείο της πόλης.
Στο πλαίσιο αυτής τέθηκε από τον πρέ-
σβη το θέμα της προοπτικής ανάπτυξης
σχέσεων ακόμη και αδελφοποίησης με
οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης
του Ισραήλ.

Συνάντηση Ξυπολυτά 
με τον διοικητή του ΚΑΤ

Ο υποψήφιος δήμαρχος Κηφισιάς Βα-
σίλης Ξυπολυτάς επισκέφτηκε το Γενι-
κό Νοσοκομείο Αττικής ΚΑΤ, όπου συ-
νάντησε τον διοικητή Γ. Ηλιόπουλο και
τον υποδιοικητή Π. Γιαννόπουλο.
«Ήταν μια εποικοδομητική συνάντη-
ση, καθώς καταγράψαμε και συζητή-
σαμε τα θέματα στα οποία ο Δήμος Κη-
φισιάς μπορεί να διευκολύνει τη λει-

τουργία του νοσοκομείου», σχολίασε ο επικεφαλής του συνδυα-
σμού «ΝΑΙ» για την Κηφισιά, την Εκάλη και τη Νέα Ερυθραία.

Συνεδρίασε η ΚΕΔΕ
στο δημαρχείο
Βούλας

Στη συνεδρίαση της Επιτροπής Πολιτι-
κής Προστασίας της ΚΕΔΕ που πραγμα-
τοποιήθηκε στο Δημαρχείο Βούλας πα-
ρουσιάστηκαν οι καλές πρακτικές ως
προς την πολιτική προστασία που εφαρ-
μόζει ο Δήμος Βάρης-Βούλας-Βουλιαγ-
μένης με σύγχρονα μέσα και νέες τεχνο-
λογίες. Οι συμμετέχοντες ενημερώθη-
καν από τον δήμαρχο Βάρης-Βούλας-
Βουλιαγμένης Γρηγόρη Κωνσταντέλλο
για την πολύπλευρη λειτουργία και την
αποτελεσματικότητα των drones, καθώς
και του υπερσύγχρονου Επιχειρησιακού
Κέντρου του Δήμου του.

Πρωταθλητής 
στη γαστρονομία
το Νότιο Αιγαίο

Σάρωσαν τα εστιατόρια του Νοτίου Αι-
γαίου στην απονομή των Βραβείων Ελ-
ληνικής Κουζίνας, με 43 από τα 117 βρα-
βεία να απονέμονται σε εστιατόρια των
Κυκλάδων και των Δωδεκανήσων. Ο πε-
ριφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου Γιώργος
Χατζημάρκος βράβευσε τους νικητές,
εκφράζοντας την υπερηφάνειά του για
τις επιδόσεις που συνεχίζονται.

Άσκηση επί χάρτου
στον Δυτικό Τομέα 

Με κωδικό όνομα «ΑΙΝΕΙΑΣ ΔΤΑ
2023» πραγματοποιήθηκε στην Περι-
φερειακή Ενότητα Δυτικού Τομέα
Αθηνών άσκηση επί χάρτου με εικονι-
κό περιστατικό στο Μητροπολιτικό
Πάρκο «Αντώνης Τρίτσης». «Είναι ανα-
γκαιότητα η διεξαγωγή δράσεων και
σχεδίων ουσίας και όχι επίδειξης για
τον συντονισμό των συναρμόδιων φο-
ρέων σε επίπεδο πρόληψης και σχε-
διασμού», ανέφερε ο αρμόδιος αντιπε-
ριφερειάρχης Α. Λεωτσάκος.

Επίσκεψη Πατούλη στον Δήμο Ωρωπού
Περιοδεία στον Δήμο Ωρωπού πραγ-

ματοποίησε ο περιφερειάρχης Αττικής Γ.
Πατούλης, όπου η Περιφέρεια Αττικής -
κατά την τρέχουσα αυτοδιοικητική πε-
ρίοδο- έχει χρηματοδοτήσει έργα προ-
ϋπολογισμού που ξεπερνά τα 55,5 εκατ.
ευρώ. Στο πλαίσιο της επίσκεψής του, ο
περιφερειάρχης μετέβη στο ειδικό σωφρονιστικό κατάστημα κράτησης νέ-
ων Αυλώνα, στο έργο αποκατάστασης και επανάχρησης κατασκηνώσεων
στη Σφενδάλη Μαλακάσας και στον βρεφονηπιακό σταθμό Ωρωπού όπου
ολοκληρώνεται. «Συμβάλλουμε στη διευθέτηση ζητημάτων που απασχο-
λούν τον Δήμο Ωρωπού και συνολικά την Ανατολική Αττική και επιλύουμε
προβλήματα που είχαν παραμείνει σε στασιμότητα δεκαετίες», δήλωσε ο κ.
Πατούλης στο δημαρχείο της πόλης, παρουσία του δημάρχου Γ. Γιασημάκη.

E
να πολύ ση-
μαντικό έργο
για την Αργο-

λίδα που αφορά τη
βελτίωση της ασφά-
λειας του ισόπεδου
κόμβου Μυκηνών -
π ρ ο ϋ π ο λ ο γ ι σ μ ο ύ
2.555.000 ευρώ- προ-
χωρά στην Περιφέ-
ρεια Πελοποννήσου
έπειτα από τη σχετική
υπογραφή της σύμβασης μεταξύ του περιφερειάρχη Π. Νίκα και του αναδόχου του έργου.

«Είναι ένα πολύ μεγάλο έργο, ένα καίριο έργο που αποτελούσε χρόνιο αίτημα των κατοί-
κων της Αργολίδας, καθώς ο συγκεκριμένος κόμβος αποτελεί από τα πλέον επικίνδυνα
σημεία του οδικού της δικτύου, έχοντας ήδη κοστίσει τις ζωές 18 συνανθρώπων μας στα
πολλά τροχαία δυστυχήματα που σημειώθηκαν στο συγκεκριμένο σημείο», τόνισε ο περι-
φερειάρχης Π. Νίκας. Το έργο υλοποιείται από την περιφερειακή Αρχή με πιστώσεις του
Ταμείου Ανάκαμψης και αναμένεται να παραδοθεί ολοκληρωμένο μέσα σε δώδεκα μήνες.

Σε σημαντικό αναπτυξιακό πυλώ-
να υλοποίησης του περιφερειακού
σχεδιασμού αλλά και της τόνωσης
της περιφερειακής οικονομίας ανα-
δεικνύεται το Περιφερειακό Ταμείο
Ανάπτυξης της Περιφέρειας της Δυ-
τικής Ελλάδας. Τον ρόλο αυτό ανέ-
δειξε ο περιφερειάρχης Δυτικής Ελ-
λάδας Νεκτάριος Φαρμάκης σε ημε-
ρίδα στο συνεδριακό του Αρχαιολο-
γικού Μουσείου Πάτρας. «Το Περι-
φερειακό μας Ταμείο Ανάπτυξης

έχει σπάσει όλα τα κοντέρ», ανέφερε ο κ. Φαρμάκης, ενώ παρέθεσε συγκεκριμένα στοι-
χεία. «Μόνο σε μια χρονιά πέρυσι προέβη στην πληρωμή λογαριασμών έργων και πράξε-
ων του ΠΔΕ και του ΕΣΠΑ συνολικού ύψους άνω των 106 εκατ. ευρώ. Έχει σπάσει όλα τα
κοντέρ και είμαι βέβαιος πως το επόμενο διάστημα θα αποδείξει ότι δεν υπάρχει ταβάνι
όταν υπάρχει ικανότητα και διάθεση στελεχών», κατέληξε ο περιφερειάρχης, ευχαρι-
στώντας τα στελέχη για την αποδοτικότητά τους.

Φαρμάκης: «Το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης
Δυτικής Ελλάδας έχει σπάσει όλα τα κοντέρ»

Ποιος αντιδήμαρχος και
κουμπάρος του δημάρ-
χου μεγάλου δήμου των

βορείων προαστίων «αβαν-
τάρει», προκαλώντας ενόχληση,
την αδερφή του που είναι υποψή-
φια με τη Νίκη; 

Αναβαθμίζεται η οδική ασφάλεια
του ισόπεδου κόμβου Μυκηνών



Ι
σχυρό ήταν το επενδυτικό εν-
διαφέρον για το νέο senior pre-
ferred ομόλογο της Alpha Bank,
οδηγώντας σε πτώση το επιτόκιο

στο 7% έναντι 7,25% αρχικής εκτίμη-
σης, με την τράπεζα να αντλεί τελικά
το ποσό των 500 εκατ. ευρώ, έναντι
400 εκατ. που ήταν ο στόχος της.

Οι συνολικές προσφορές ξεπέρα-
σαν το επίπεδο του 1,35 δισ. ευρώ
από συνολικά 145 επενδυτές, ενώ η
πορεία της έκδοσης θεωρείται ως
ψήφος εμπιστοσύνης στο νέο επιχει-
ρηματικό σχέδιο που παρουσίασε η
διοίκηση της τράπεζας πριν από με-
ρικές ημέρες.

Σημειώνεται ότι το ομόλογο είναι
διάρκειας έξι ετών με δυνατότητα
ανάκλησης στα πέντε έτη, ενώ ο τίτλος

θα εισαχθεί προς διαπραγμάτευση
στο Χρηματιστήριο του Λουξεμβούρ-
γου και αναμένεται να λάβει αξιολό-
γηση Ba3 από τη Moody’s και BB- από
την S&P. Συντονιστές της έκδοσης εί-
ναι οι πέντε διεθνείς τράπεζες Gold-
man Sachs Bank Europe SE, IMI-In-
tesa Sanpaolo, Morgan Stanley Eu-
rope SE, Nomura και UBS Invest-

ment Bank, οι οποίες τη Δευτέρα εί-
χαν σχετικά calls με επενδυτές.

Στόχος της έκδοσης, όπως αναφέ-
ρεται στη σχετική παρουσίαση στους
επενδυτές, είναι η στήριξη της ρευ-
στότητας της συστημικής τράπεζας με
την περαιτέρω βελτίωση των δεικτών
ρευστότητας, καθώς και η ενίσχυση
του buffer της Ελάχιστης Απαίτησης
Ιδίων Κεφαλαίων και Επιλέξιμων Υπο-
χρεώσεων (MREL).

Σημειώνεται πως τελικός στόχος
MREL της Alpha Bank για το 2026 εί-
ναι στο 27,16% των στοιχείων σταθμι-
σμένου ενεργητικού, ενώ στο α’ τρί-

μηνο του 2023 είχε διαμορφωθεί στο
21,28%, με εκδόσεις ύψους περίπου 2
δισ. ευρώ περίπου να απομένουν έτσι
για την επίτευξή του (χωρίς να λαμ-
βάνεται υπόψη το νέο senior pre-
ferred ομόλογο).

Η συστημική τράπεζα είχε βγει στις
αγορές τον περασμένο Φεβρουάριο,
με έκδοση τίτλου Additional Tier 1. Η
Alpha είχε αντλήσει 400 εκατ. ευρώ,
με το κουπόνι του τίτλου να διαμορ-
φώνεται στο 11,875%. Τον Δεκέμβριο
του 2022 η Alpha είχε εκδώσει senior
preferred ομόλογο, διάρκειας 4,5
ετών, αντλώντας 450 εκατ. ευρώ, με
κουπόνι 7,5%, ενώ τον Οκτώβριο του
2022 είχε εκδώσει τριετές senior
preferred ύψους 400 εκατ. ευρώ με
απόδοση 7%.
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Κανονικά και σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα προ-
χωρά η συγχώνευση της Παγκρήτιας Τράπεζας με την
Attica Bank, με στόχο των μετόχων τη δημιουργία του
πέμπτου τραπεζικού πυλώνα στη χώρα.

Αυτό ανέφερε ο Αλέξανδρος Εξάρχου, ένας εκ των
τριών μετόχων της Thrivest Holding που με τη σειρά της
είναι βασικός μέτοχος τόσο στην Παγκρήτια Τράπεζα

όσο και στην Attica Bank. Συζητώντας με δημοσιογρά-
φους στο πλαίσιο εκδήλωσης που διοργάνωσε ο 
«Economist» με θέμα τις προοπτικές της ελληνικής οι-
κονομίας, ο κ. Εξάρχου τόνισε επίσης ότι στο πλαίσιο
των παραπάνω εξελίξεων είναι εξαιρετικά σημαντικό
να προχωρήσει άμεσα και το τρίτο σκέλος του προ-
γράμματος Ηρακλής, το οποίο αφορά τις τιτλοποιήσεις

μη εξυπηρετούμενων δανείων με την παροχή κρατικών
εγγυήσεων.

Σύμφωνα με τον ίδιο, ο νέος Ηρακλής ΙΙΙ θα ολοκλη-
ρώσει την εξυγίανση κυρίως των μικρότερων τραπε-
ζών, λειτουργώντας θετικά και στην προσπάθεια ανά-
κτησης της επενδυτικής βαθμίδας, η οποία αναμένεται
εντός του τρέχοντος έτους.

amaliakatzou@gmail.com

Γράφει 
η Αμαλία
Κάτζου

Alpha Bank:
Άντλησε 500 εκατ. 
από το νέο ομόλογο,
στο 7% το επιτόκιο

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΗΡΑΚΛΗΣ ΙΙΙ

Οι συνολικές προσφορές ξεπέρασαν το επίπεδο
του 1,35 δισ. ευρώ από συνολικά 145 επενδυτές

Αλ. Εξάρχου: Προχωρά η συγχώνευση Παγκρήτιας και Attica Bank
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Επανάσταση για τους ιδιοκτήτες ΙΧ αποτελεί η διαδι-
κασία ψηφιακής ταξινόμησης όλων των οχημάτων, κα-
θώς στο εξής θα εκδίδεται το ενιαίο πιστοποιητικό από
τις τελωνειακές αρχές της Ανεξάρτητης Αρχής Δημο-
σίων Εσόδων για τα εισαγόμενα καινούργια ή μεταχει-
ρισμένα.

Έτσι, σύμφωνα με τη σχετική απόφαση του διοικητή
της ΑΑΔΕ Γιώργου Πιτσιλή, στο εξής οι ενδιαφερόμε-
νοι, ιδίως εισαγωγείς, αντιπρόσωποι και εταιρείες διεκ-
περαίωσης, έχουν τη δυνατότητα μέσω του gov.gr και με

κωδικούς Taxisnet να εκτυπώσουν το Ψηφιακό Πιστο-
ποιητικό Ταξινόμησης Οχήματος που φέρει μοναδικό
αναγνωριστικό επαλήθευσης σε οποιαδήποτε φάση της
διαδικασίας.

Με τη νέα διαδικασία ψηφιακής ταξινόμησης των
οχημάτων ενισχύεται η διαφάνεια με συστημική ακο-
λουθία ελέγχων, διαλειτουργικότητα συστημάτων χωρίς
ανθρώπινη παρέμβαση και διαβαθμισμένη πρόσβαση
όλων των εμπλεκομένων στα απαραίτητα στοιχεία,
ελέγχονται αυτομάτως οι προϋποθέσεις και οι περιορι-

σμοί για ειδικές περιπτώσεις, όπως οχήματα πολυτέ-
κνων ή ΑμεΑ, και καταργείται η προσκόμιση τεσσάρων
δικαιολογητικών (πιστοποιητικό ταξινόμησης, πιστο-
ποιητικό συμμόρφωσης, έγκριση τύπου οχήματος, τι-
μολόγια πώλησης). Μάλιστα, με τις νέες ψηφιακές υπη-
ρεσίες καθίσταται ακόμη μικρότερο το περιβαλλοντικό
αποτύπωμα, καθώς κάθε χρόνο εκτυπώνονται και δια-
κινούνται περισσότερα από 800.000 έγγραφα για την τα-
ξινόμηση οχημάτων, ενώ μόνο το 2022 τα οχήματα που
ταξινομήθηκαν ήταν σχεδόν 290.000. 

Τ
ουλάχιστον 500 εκατ. ευρώ
ετησίως θα παρέχει ο προ-
ϋπολογισμός προς ευάλω-
τες ομάδες του πληθυσμού,

εφόσον η Νέα Δημοκρατία κερδίσει
τις εκλογές με ισχυρή αυτοδυναμία,
ώστε να ξετυλίξει το πρόγραμμά της
στη βάση τριών αξόνων.

Σύμφωνα με όσα δήλωσε σε συνέν-
τευξή του στο Αθηναϊκό - Μακεδονικό
Πρακτορείο Ειδήσεων ο πρώην
υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊ-
κούρας, η δημοσιονομική κατάσταση
της χώρας επιτρέπει από τώρα τον
προγραμματισμό των επόμενων κινή-
σεων, που θα έχουν έντονο κοινωνικό
αποτύπωμα. Οι βασικοί στόχοι του
προγράμματος της Νέας Δημοκρατίας
εστιάζουν στην αύξηση των μισθών με
παράλληλη άμβλυνση των ανισοτή-
των, στην αναδιοργάνωση του Εθνικού
Συστήματος Υγείας και στην προώθη-
ση σημαντικών αλλαγών στη λειτουρ-
γία του δημόσιου τομέα και συνολικά
της οικονομίας.

Ειδικά για τους δημοσίους υπαλλή-
λους, όπως εξήγησε ο κ. Σταϊκούρας,
προβλέπονται τα επόμενα τέσσερα
χρόνια μεικτά κονδύλια 700 εκατ. ευ-
ρώ σε ετήσια βάση ή 500 εκατ. ευρώ

καθαρών. Το ποσό αυτό, σύμφωνα με
τους σχεδιασμούς που είχαν γίνει από
την προηγούμενη κυβέρνηση, θα δο-
θεί κυρίως για την ενίσχυση των χα-
μηλόμισθων υπαλλήλων ανάλογα με
τον αριθμό των παιδιών αλλά και με
βάση τη θέση ευθύνης που κατέχουν.

Το σχέδιο της Νέας Δημοκρατίας,
εφόσον κερδίσει τις εκλογές με ισχυ-
ρή αυτοδυναμία, θα υλοποιηθεί σε
βάθος χρόνου, με απαραίτητο προ-
απαιτούμενο την ανάκτηση της επεν-
δυτικής βαθμίδας. Η αναβάθμιση της
Ελλάδας σε αξιόχρεη χώρα αναμένε-
ται να λύσει τα χέρια της επόμενης κυ-
βέρνησης, καθώς θα διασφαλίσει ετή-

σιο δημοσιονομικό όφελος άνω των
500 εκατ. ευρώ τα επόμενα χρόνια,
επιτρέποντας τον προσανατολισμό της
οικονομικής πολιτικής προς την κα-
τεύθυνση ενίσχυσης των οικονομικά
ασθενέστερων πολιτών.

Σε ό,τι αφορά τους μισθούς στον
ιδιωτικό τομέα, ο κ. Σταϊκούρας εξέ-
φρασε την άποψη ότι η αύξηση του
βασικού μισθού από τα 780 στα 950
ευρώ στο τέλος της επόμενης τετραε-
τίας αποτελεί απολύτως εφικτό στόχο
λόγω της αναμενόμενης αναπτυξια-
κής δυναμικής της οικονομίας. Επι-
πλέον θα συνοδευτεί από περαιτέρω
μείωση των ασφαλιστικών εισφορών

κατά μία εκατοστιαία μονάδα, ενώ θα
υπάρξει αύξηση της έκπτωσης φόρου
για οικογένειες με παιδιά και θα δο-
θούν και κίνητρα για τη δημιουργία
ποιοτικών θέσεων πλήρους απασχό-
λησης.

Από την άλλη πλευρά, τα περιθώρια
χρηματοδότησης των σχεδίων της νέ-
ας κυβέρνησης αναμένεται να διευ-
ρυνθούν σημαντικά μέσα από το σχέ-
διο για τον περιορισμό της φοροδια-
φυγής, το οποίο προβλέπει την επέ-
κταση των ηλεκτρονικών αγορών και
τη διασύνδεση των ταμειακών μηχα-
νών με τα POS με την Ανεξάρτητη Αρ-
χή Δημοσίων Εσόδων. Σημειώνεται ότι
η αύξηση της φορολογικής συμμόρ-
φωσης αποτελεί προαπαιτούμενο για
να προχωρήσει η σταδιακή μείωση και
κατάργηση του τέλους επιτηδεύματος,
που αποτελεί ένα από τα «βαριά» κα-
τάλοιπα της μνημονιακής εποχής. 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

ΑΑΔΕ: Τέλος στο «χαρτοβασίλειο» με την ψηφιακή ταξινόμηση ΙΧ

Μισθοί, υγεία και μεταρρυθμίσεις στο προσκήνιο - 
Περί τα 500 εκατ. ετησίως θα παρέχει ο προϋπολογισμός

της ΝΔ προς τις ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού

Ποιες παροχές
δρομολογούνται
μετά τις εκλογές 



Μ
έσα στις επόμενες μέρες
αναμένεται να τεθεί σε
λειτουργία η νέα ηλεκτρι-

κή διασύνδεση της Ελλάδας με τη
Βουλγαρία που διπλασιάζει τη δυ-
ναμικότητα ανταλλαγής ενέργειας
μεταξύ των δύο χωρών, όπως ανέ-

φερε μεταξύ άλλων ο
πρώην υπουργός
Ενέργειας Κώστας
Σκρέκας χθες στο A-
thens Energy Sum-
mit.

Ειδικότερα, ο Κώ-
στας Σκρέκας κατά
την εισηγητική του
ομιλία στην έναρξη

του συνεδρίου αναφέρθηκε εκτε-
νώς στην ενεργειακή πολιτική της
προηγούμενης κυβέρνησης, υπο-
γραμμίζοντας ότι εκ του αποτελέ-
σματος κρίνεται επιτυχημένη, έχον-
τας ταυτόχρονα διαμορφώσει τους
όρους και τις προϋποθέσεις για την
επίτευξη των νέων κλιματικών και
ενεργειακών στόχων τα επόμενα
χρόνια. 

Ένα δείγμα αυτής της πολιτικής,
όπως ανέφερε ο ίδιος, είναι τα απο-
τελέσματα της πρόσφατης μελέτης
της Ernst & Young, όπου η Ελλάδα
κατατάσσεται μεταξύ των κορυφαί-
ων χωρών ως προς την προσέλκυση
επενδύσεων ΑΠΕ αναλογικά με το
ΑΕΠ της χώρας. «Αυτό δεν έγινε τυ-
χαία. Αυτός ήταν ο στόχος της κυ-
βέρνησης και προέκυψε ως αποτέ-
λεσμα μιας συνεκτικής πολιτικής
και τολμηρών και γρήγορων αποφά-
σεων», είπε χαρακτηριστικά ο κ.
Σκρέκας.

Γοργός ρυθμός ανάπτυξης
Ενδεικτικά σημείωσε ότι από το

2019 έως το 2022 αυξήθηκε σημαντι-
κά ο ρυθμός ανάπτυξης νέων έργων
ΑΠΕ. Συγκεκριμένα, η μέση ετήσια
νέα εγκατεστημένη ισχύ κατά το προ-
αναφερόμενο διάστημα κυμάνθηκε
στα 900 έως 1.700 MW, με τις προβλέ-
ψεις για φέτος να μιλούν για πάνω

από 2 GW σε όρους νέας εγκατεστη-
μένης ισχύος.Σύμφωνα με τον
πρώην υπουργό, καθοριστικό ρόλο
για την παραπάνω εξέλιξη έπαιξε
μια σειρά από παρεμβάσεις που
προωθήθηκαν τα προηγούμενα
χρόνια από την κυβέρνηση και την
πολιτική ηγεσία του υπουργείου
Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Επιγραμματικά, ο κ. Σκρέκας στά-
θηκε στην απλοποίηση της αδειοδοτι-
κής διαδικασίας για νέα έργα ΑΠΕ με
τη διαμόρφωση του κατάλληλου ρυθ-
μιστικού πλαισίου, στην ανάπτυξη
πρόσθετων χρηματοδοτικών εργα-
λείων, καθώς και στο γεγονός ότι δό-
θηκε η δυνατότητα σε πολλούς «μι-
κρούς» να πάρουν μέρος ενεργητικά
στη διαδικασία της ενεργειακής με-
τάβασης. Ως προς το τελευταίο ένα
χαρακτηριστικό παράδειγμα, όπως
σημείωσε, είναι το πρόγραμμα «Φω-
τοβολταϊκά στις Στέγες», μέσω του
οποίου εκτιμάται ότι θα αναπτυχθούν
έως και 30.000 συστήματα στην ελλη-
νική επικράτεια, συμβάλλοντας ση-
μαντικά τόσο στη μείωση του ενεργει-
ακού κόστους για τα νοικοκυριά όσο
και στην προσπάθεια επίτευξης των
ενεργειακών και κλιματικών στόχων
με ορίζοντα το 2030.

Διαγωνισμός-ορόσημο
Ένα ακόμη ορόσημο στην ενερ-

γειακή πολιτική της προηγούμενης
κυβέρνησης αποτέλεσε, σύμφωνα
με τον κ. Σκρέκα, ο εν εξελίξει δια-
γωνισμός για συστήματα αποθή-
κευσης, καθώς εν γένει η αποθή-
κευση ενέργειας συνιστά κρίσιμη
και αναγκαία προϋπόθεση για την
περαιτέρω διείσδυση των ΑΠΕ στο
ενεργειακό μείγμα της χώρας.

Τέλος, ο κ. Σκρέκας έκανε ειδική
αναφορά στα υπό σχεδιασμό και
ανάπτυξη έργα διεθνών ηλεκτρικών
διασυνδέσεων, υπογραμμίζοντας
ότι αυτά θέτουν την Ελλάδα στο επί-
κεντρο του ενεργειακού χάρτη με
σημαντικά οικονομικά και γεωπολι-
τικά οφέλη για τη χώρα. 
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Συστατικό μέρος της ευρωπαϊκής ατζέντας σχετικά με
τις αλλαγές στην «αρχιτεκτονική» της αγοράς και μέτρα
θωράκισης σε ενδεχόμενο αναζωπύρωσης της ενεργει-
ακής κρίσης αποτελούν οι δύο προτάσεις που κατέθεσε
η ελληνική πλευρά στο πλαίσιο του Συμβουλίου Υπουρ-
γών Ενέργειας της ΕΕ και πλέον αποτελούν μέρος του
τελικού κειμένου συμβιβασμού. Το Συμβούλιο πραγμα-
τοποιήθηκε τη Δευτέρα στο Λουξεμβούργο.

Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του ΥΠΕΝ, προβλέ-
πεται ρητά η δυνατότητα ενεργοποίησης του μηχανισμού
προστασίας έναντι των τυχόν υψηλών τιμών όπως εφαρ-
μόστηκε στην Ελλάδα και αποτυπώθηκε σε σχετικό κα-
νονισμό της ΕΕ. Ο μηχανισμός, αν χρειαστεί, σε περίπτω-
ση νέας κρίσης προβλέπει συλλογή υπερεσόδων από τη

χονδρική αγορά για τη χρηματοδότηση επιδοτήσεων των
τιμών καταναλωτή.

Επίσης, στο πλαίσιο των μηχανισμών διαθεσιμότητας
ισχύος περιελήφθη ρητή διάταξη που επιτρέπει την
αμοιβή διαθεσιμότητας μονάδων φυσικού αερίου, εφό-
σον ικανοποιούν τις τεχνικές προδιαγραφές που θα
απαιτηθούν, διάταξη με την οποία θα μπορεί να εφαρμο-
στεί ο μηχανισμός για την ευελιξία, όπως ανέφερε ρητά
και η επίτροπος Ενέργειας.

Η διαφωνία που παρέμεινε στο Συμβούλιο αφορά τον
τρόπο εφαρμογής των συμβάσεων οικονομικών διαφο-
ρών μεταξύ του κράτους και πυρηνικών σταθμών που
ανακαινίζονται και παρατείνεται ο χρόνος ζωής τους. Σε
όλα τα λοιπά θέματα επετεύχθη συμφωνία.

Η επίτροπος Ενέργειας Κάντρι Σίμσον, η οποία συμμε-
τείχε στο Συμβούλιο, έδειξε «σύμπνοια» προς τις ελληνι-
κές προτάσεις, καθώς και στο ενδεχόμενο παράτασης
κάποιων έκτακτων μέτρων, κατανοώντας τις ιδιαίτερες
συνθήκες του καθενός, όπως της Πολωνίας. Η Βαρσοβία
ζητά να της επιτραπεί η συνέχιση των επιδοτήσεων των
μονάδων που παράγουν ηλεκτρική ενέργεια με καύσιμο
τον άνθρακα, κίνηση που βρίσκει αντίθετες αρκετές ευ-
ρωπαϊκές πρωτεύουσες. 

Η επίτροπος πάντως επανέλαβε στους 27 υπουργούς
την πρόσφατη προτροπή της για να μπει τέλος σε κάθε
είδους μέτρο προστασίας από νέες κρίσεις, καθώς οι τι-
μές έχουν πέσει σε πολύ χαμηλότερα επίπεδα σε σχέση
με την περσινή έκτακτη ανάγκη.

Δύο ελληνικές προτάσεις στο τελικό κείμενο του Συμβουλίου Υπουργών Ενέργειας 

«Ψηλότερα ο πήχης στην ενέργεια»

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης
mikle_mastorakis@msn.com

Ο Κώστας Σκρέκας μίλησε με... αποδείξεις για την επιτυχημένη
κυβερνητική πολιτική στο Athens Energy Summit 



Τ
ην ανιούσα έχει πάρει η τουρι-
στική κίνηση στη χώρα μας.
Σύμφωνα με τα στοιχεία που

ανακοίνωσε η Τράπεζα της Ελλάδος
(ΤτΕ), για το πρώτο τετράμηνο του
έτους (Ιανουάριος-Απρίλιος) η αύξη-
ση των ταξιδιωτικών αφίξεων των κα-

τοίκων εξωτερικού αγ-
γίζει το εντυπωσιακό
ποσοστό του 52,5%.

Αντίστοιχα εντυπω-
σιακό είναι και το πο-
σοστό που καταγρά-

φουν οι εισπράξεις, για
την ίδια περίοδο, με το

ποσοστό να διαμορφώνεται στο 38%,
συγκρίνοντας τις τιμές με την αντί-
στοιχη περίοδο του 2022.

Στο τέλος Απριλίου, τα συναλλαγμα-
τικά διαθέσιμα της χώρας διαμορφώ-
θηκαν στα 12 δισ. ευρώ, έναντι 11,5
δισ. ευρώ στο τέλος του Απριλίου του
2022. Πώς διαμορφώνεται, όμως, η
τουριστική κίνηση στη χώρα μας; Η
μελέτη του Ινστιτούτου του Συνδέ-
σμου των Ελληνικών Τουριστικών
Επιχειρήσεων (ΙΝΣΕΤΕ), η οποία αφο-
ρά όλο το 2022, δίνει απαντήσεις στα
ερωτήματα: Ποιος πάει πού; Πόσο μέ-
νει; Και πόσα ξοδεύει;

Άγγλοι, Γερμανοί και Γάλλοι
Στο τοπ 3 των αγορών, με βάση τον

αριθμό των επισκέψεων, πρώτοι έρ-
χονται οι κάτοικοι από το Ηνωμένο
Βασίλειο, ακολουθεί η Γερμανία και
τρίτη σημαντική αγορά για τη χώρα
μας ήταν η Γαλλία.

Σε ό,τι αφορά την κατανομή των
τουριστών, οι περισσότεροι επιλέγουν
την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου για τις
διακοπές τους, ακολουθεί, στη δεύτε-
ρη θέση, η Αττική και τρίτη σε επισκε-
ψιμότητα ξένων τουριστών έρχεται η
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας.
Όμως, περισσότερα χρήματα ξοδεύουν
οι τουρίστες στα νησιά του Ιονίου, ακο-
λουθεί η Κρήτη και τρίτα έρχονται τα
νησιά του Νότιου Αιγαίου.

Το τοπ 5 των αγορών
Η χαρτογράφηση των χαρακτηρι-

στικών του ελληνικού τουρισμού, ανά
περιφέρεια και ανά αγορά, για το σύ-
νολο του περασμένου έτους, αποτελεί
το πρώτο μέρος της μελέτης του ΙΝΣΕ-

ΤΕ. Σε έναν μήνα, αναμένεται να ανα-
κοινωθεί και το δεύτερο μέρος της
μελέτης, στο οποίο θα αναλύονται τα
στοιχεία του εισερχόμενου τουρι-
σμού, για τις πέντε σημαντικότερες
αγορές της Ελλάδας, με βάση τα έσο-

δα, δηλαδή, για τη Γερμανία, το Ηνω-
μένο Βασίλειο, τη Γαλλία, τις ΗΠΑ και
την Ιταλία.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η δαπάνη
ανά επίσκεψη αυξήθηκε σε σχέση
με το 2019 κατά 14%, από 482 ευρώ
σε 550 ευρώ, κυρίως λόγω αύξησης
της μέσης διάρκειας παραμονής και
σε μικρότερο βαθμό λόγω της αύ-
ξησης της δαπάνης ανά διανυκτέ-
ρευση.
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Δεν χρειάζεται πολύ μεγάλο πορτοφόλι για να νοι-
κιάσει κανείς μια βίλα με ιδιωτική πισίνα στα δημοφιλή
νησιά μας, καθώς οι οικονομικές απαιτήσεις μειώθη-
καν, σε κάποιες περιπτώσεις, έως και 50%, σύμφωνα με
τα στοιχεία του Πανελλαδικού Δικτύου Κτηματομεσι-
τών - E Real Estates. 

Ενδεικτικά να αναφέρουμε πως το κόστος μίσθωσης
για 6 διανυκτερεύσεις τον Ιούνιο στη Χώρα της Μυκό-
νου, για κατοικία 190 τμ με 3 Υ/Δ, ξεκινά από 2.034 ευ-
ρώ συνολικά, 3.815 ευρώ τον Ιούλιο και 4.360 ευρώ τον

Αύγουστο. Την ίδια περίοδο πέρυσι, η μίσθωση μιας τέ-
τοιας κατοικίας ξεκινούσε από 2.880 ευρώ, διαμορφω-
νόταν στα 3.570 ευρώ και τον Αύγουστο έφτανε τα
4.800 ευρώ. Στον Ορνό, τον φετινό Ιούλιο η τιμή μίσθω-
σης ενός τέτοιου ακινήτου για 6 διανυκτερεύσεις φτά-
νει τις 3.815 ευρώ, από 4.443 τον περσινό Ιούνιο, τον
φετινό Ιούλιο μια παρέα θα χρειαστεί 4.845 ευρώ για 6
διανυκτερεύσεις όταν το 2022 χρειαζόταν 5.883 ευρώ
και τον Αύγουστο η τιμή διαμορφώνεται στις 3.600 ευ-
ρώ όταν τον Αύγουστο του 2022 χρειαζόταν κανείς

3.960 ευρώ. Παράλληλα, καταγράφονται αυξημένες
πληρότητες στον τουρισμό «υψηλών προδιαγραφών»,
σε ποσοστό άνω του 85%.

Στο «νησί των ανέμων», σύμφωνα με τα στοιχεία από
τις ιστοσελίδες βραχυχρόνιας μίσθωσης, τα οποία πε-
ριλαμβάνονται στη νέα έκθεση του Πανελλαδικού Κτη-
ματομεσιτικού Δικτύου, οι προκρατήσεις για βίλες με
ιδιωτική πισίνα, κατάλληλες για 4 έως 6 επισκέπτες, για
τον μήνα Ιούνιο αγγίζει το 88%, τον Ιούλιο το 87% και τον
Αύγουστο, έως τις 20 του μήνα, αγγίζει το 85%.

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Γεμάτες οι βίλες, φθηνότερη η ενοικίαση σε Μύκονο και Σαντορίνη

Limit up 52,5% στους τουρίστες
και 38% αύξηση στις εισπράξεις

Εντυπωσιακά τα στοιχεία που ανακοίνωσε η Τράπεζα 
της Ελλάδας για το πρώτο τετράμηνο του έτους



ΣΣε χαμηλό πολλών
ετών έπεσαν
οι εγγεγραμμένοι
άνεργοι στη ΔΥΠΑ

Η ισχυρή αύξηση που σημειώνει η

απασχόληση τα τελευταία χρόνια συνέ-

βαλε στη μείωση των εγγεγραμμένων

ανέργων τον Μάιο σε χαμηλό πολλών

ετών, καθώς άνοιξαν δεκάδες χιλιάδες

νέες θέσεις εργασίας στον τουρισμό.

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Δημόσιας

Υπηρεσίας Απασχόλησης, ο αριθμός των

εγγεγραμμένων ανέργων μειώθηκε κα-

τά 72.263 άτομα ή 7,8% σε σχέση με τον

αντίστοιχο περσινό μήνα και διαμορφώ-

θηκε σε 854.181 άτομα. Σε σχέση με τον

Απρίλιο, η λίστα των ανέργων ήταν «ξα-

λαφρωμένη» κατά 73.612 άτομα με μεί-

ωση 7,9%. Ο αριθμός των επιδοτούμενων

κατά τον προηγούμενο μήνα ανήλθε σε

117.597 άτομα, καταγράφοντας αύξηση

κατά 5.839 άτομα σε σχέση με τον περσι-

νό Μάιο και αύξηση κατά 62.159 άτομα

σε σχέση με τον περασμένο Απρίλιο.

Από το σύνολο των εγγεγραμμένων

ανέργων τα 507.209 άτομα (ποσοστό

59,4%) είναι εγγεγραμμένα στο μητρώο

της ΔΥΠΑ για χρονικό 12 μηνών και άνω

και 346.972 (ποσοστό 40,6%) είναι εγγε-

γραμμένα στο μητρώο της ΔΥΠΑ για χρο-

νικό διάστημα μικρότερο των 12 μηνών.

Μεταξύ των περιφερειών της χώρας η

Περιφέρεια Αττικής και η Περιφέρεια

Κεντρικής Μακεδονίας καταγράφουν

τον μεγαλύτερο αριθμό εγγεγραμμένων,

ο οποίος ανέρχεται σε 299.094 άτομα

(ποσοστό 35,0%) και 173.151 άτομα (πο-

σοστό 20,3%) αντίστοιχα.

Το σύνολο των επιδοτούμενων ανέρ-

γων τον Μάιο διαμορφώθηκε σε 117.597

άτομα, από τα οποία οι 98.079 (ποσοστό

83,4%) είναι κοινοί άνεργοι και λοιπές

κατηγορίες επιδοτούμενων ανέργων και

οι 19.518 εποχικοί τουριστικών επαγ-

γελμάτων. Οι άνδρες ανέρχονται σε

53.992 (ποσοστό 45,9%) και οι γυναίκες

σε 63.605 (ποσοστό 54,1%). Από το σύνο-

λο των επιδοτούμενων ανέργων 92.095

είναι κοινοί, 2.565 είναι οικοδόμοι,

19.518 εποχικοί τουριστικών επαγγελ-

μάτων, 3.059 εποχικοί λοιποί (αγροτικά),

304 είναι εκπαιδευτικοί και 56 λοιποί.
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Η
κάθετη πτώση των τιμών
της εισαγόμενης ενέργειας,
η αύξηση των εξαγωγών και

η μείωση των εισαγωγών, καθώς και
οι υψηλότερες «ταχύτητες» εισροής
τουριστικών εσόδων έδωσαν μεγά-
λη ανάσα στο ισοζύγιο συναλλαγών
της χώρας, συμβάλλοντας στη μεί-
ωση του ελλείμματος κατά 3 δισ. ευ-
ρώ το α’ τετράμηνο του έτους. 

Τα πρωτογενή εισοδήματα
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τρα-

πέζης της Ελλάδος, την περίοδο Ια-
νουαρίου-Απριλίου 2023, το έλ-
λειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών
συναλλαγών διαμορφώθηκε σε 5,6
δισ. ευρώ από 8,6 δισ. ευρώ πέρυσι.
Η μείωση αυτή οφείλεται κυρίως
στη βελτίωση του ισοζυγίου αγα-
θών, αλλά και του ισοζυγίου δευτε-
ρογενών εισοδημάτων, η οποία ως
έναν βαθμό αντισταθμίστηκε από
την επιδείνωση του ισοζυγίου πρω-
τογενών εισοδημάτων. Η μείωση
του ελλείμματος του ισοζυγίου αγα-

θών οφείλεται στην αύξηση των
εξαγωγών με ταυτόχρονη μείωση
των εισαγωγών. Συγκεκριμένα, το α’
τετράμηνο του έτους, οι εξαγωγές
αυξήθηκαν κατά 12%, ενώ οι εισα-
γωγές μειώθηκαν 2,1%. Τον περα-
σμένο Απρίλιο, το έλλειμμα του ισο-
ζυγίου τρεχουσών συναλλαγών πα-
ρουσίασε αύξηση κατά 120,7 εκατ.
ευρώ σε σχέση με τον αντίστοιχο
περσινό μήνα και διαμορφώθηκε
στο 1,8 δισ. ευρώ, ως αποτέλεσμα
της μείωσης των εξαγωγών κατά
3,9% και της μεγαλύτερης μείωσης
των εισαγωγών κατά 11,9%.

Το αντιστάθμισμα
Από την άλλη πλευρά, η μικρή αύ-

ξηση του πλεονάσματος του ισοζυ-
γίου υπηρεσιών οφείλεται στη βελ-
τίωση των ισοζυγίων ταξιδιωτικών
και λοιπών υπηρεσιών, που αντι-
σταθμίστηκε στη μεγαλύτερη έκτα-
σή της από την επιδείνωση του ισο-

ζυγίου μεταφορών. Οι αφίξεις μη
κατοίκων ταξιδιωτών αυξήθηκαν
κατά 52,5% και οι σχετικές εισπρά-
ξεις κατά 38,0% σε σχέση με την αν-
τίστοιχη περίοδο του 2022. Τον
Απρίλιο, οι αφίξεις μη κατοίκων τα-
ξιδιωτών αυξήθηκαν κατά 30,0% και
οι σχετικές εισπράξεις κατά 19,9%
σε σχέση με τον Απρίλιο του 2022,
γεγονός που προϊδεάζει για την επί-
τευξη ρεκόρ αφίξεων και εισπράξε-
ων φέτος. 

Ενισχυτικά στην εικόνα του ισο-
ζυγίου συναλλαγών της χώρας λει-
τούργησε και η αύξηση του πλεονά-
σματος στο ισοζύγιο κεφαλαίων.
Σύμφωνα με τα σχετικά στοιχεία, το
α’ τετράμηνο του έτους, το πλεόνα-
σμα διαμορφώθηκε στα 2 δισ. ευ-
ρώ, κυρίως λόγω της καταγραφής
καθαρών εισπράξεων έναντι καθα-
ρών πληρωμών στους λοιπούς το-
μείς της οικονομίας, εκτός γενικής
κυβέρνησης.

Στην κατηγορία των άμεσων
επενδύσεων, το α’ τετράμηνο του
έτους καταγράφηκε αύξηση κατά
364,9 εκατ. ευρώ, ενώ οι υποχρεώ-
σεις των κατοίκων έναντι του εξω-
τερικού, που αντιστοιχούν σε άμε-
σες επενδύσεις μη κατοίκων στην
Ελλάδα, κατέγραψαν αύξηση κατά
1,1 δισ. ευρώ.

Μεγάλη ανάσα στο
ισοζύγιο συναλλαγών

Εξαγωγές, τουρισμός 
και ενέργεια συνέβαλαν
στην κάθετη πτώση του
ελλείμματος κατά 3 δισ.
ευρώ στο α’ τετράμηνο

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Σ
την υγεία και ανθεκτικότητα του
ελληνικού τραπεζικού συστήμα-
τος, μετά τη μακρά περίοδο κρί-

σης που αντιμετώπισε η χώρα, στις προ-
κλήσεις και την ευκαιρία ανάπτυξης νέ-
ων τραπεζών αναφέρθηκε η διευθύνου-
σα σύμβουλος της Attica Bank Ελένη
Βρεττού, μετέχοντας στο επίσημο δείπνο
που διοργάνωσαν τα Economist Impact
Events, με τίτλο «Global Economy and
Financial Services: Manoeuvring throu-
gh the current turmoil», υπό την αιγίδα
της Βρετανικής Πρεσβείας στην Αθήνα
και σε συνεργασία με το Ελληνοβρετανι-
κό Εμπορικό Επιμελητήριο (BHCC). «Οι
μεγάλες προκλήσεις του παρελθόντος
έχουν αντιμετωπιστεί από τις ελληνικές
τράπεζες, ενώ έχουν εφαρμοστεί ενι-
σχυμένη εποπτεία και αυστηρότεροι κα-
νονισμοί, βελτιώνοντας τη διακυβέρνη-
ση, τη διαχείριση κινδύνων και τη διαφά-
νεια στον τραπεζικό τομέα. Οι ελληνικές
τράπεζες είναι σε καλύτερη θέση να

απορροφήσουν τους κραδασμούς από
τις διεθνείς αγορές», σημείωσε η κυρία
Βρεττού. Όπως εξήγησε, οι κεφαλαιακοί
δείκτες και τα θεμελιώδη μεγέθη των
τραπεζών έχουν αποκατασταθεί, ενώ
πρωτοβουλίες όπως ο «Ηρακλής» για
την προστασία των περιουσιακών στοι-
χείων βοήθησαν τις συστημικές τράπε-
ζες να τιτλοποιήσουν τα Μη Εξυπηρε-
τούμενα Ανοίγματά τους (NPEs), ώστε
αυτά να αφαιρεθούν από τον ισολογισμό
τους. Η κυρία Βρεττού επισήμανε ότι οι
τράπεζες πρέπει να προσαρμοστούν και

να αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις που
επικρατούν, συμπεριλαμβανομένης της
περαιτέρω βελτίωσης της ποιότητας των
περιουσιακών στοιχείων και της κεφα-
λαιακής επάρκειας και της επίτευξης
βιώσιμης κερδοφορίας, ενώ υπάρχει και
ο αυξανόμενος ανταγωνισμός από τις μη
τράπεζες και ιδιαίτερα τις fintech.

Όπως είπε, «η οικονομική κρίση της
προηγούμενης δεκαετίας άφησε τις μη
συστημικές τράπεζες με πολλές προ-
κλήσεις, αλλά πλέον έχουν και σημαντι-
κές ευκαιρίες».

Όμιλος ΟΤΕ: 18η χρονιά
υψηλών επιδόσεων 
σε θέματα ESG

Οι δράσεις και τα αποτελέσματα του Ομί-
λου ΟΤΕ σε θέματα περιβάλλοντος, κοινω-
νίας και εταιρικής διακυβέρνησης (ESG)
αποτυπώνονται για 18η χρονιά στον απολο-
γισμό βιώσιμης ανάπτυξης. Σύμφωνα με τον
Ενιαίο Απολογισμό Βιώσιμης Ανάπτυξης
2022, περισσότερα από 730.000 τεμάχια συ-
σκευών συγκεντρώθηκαν για ανακατα-
σκευή ή ανακύκλωση, ενώ πέτυχε και την
υπεύθυνη διαχείριση του 100% των ICT απο-
βλήτων του, ενισχύοντας το θετικό περιβαλ-
λοντικό του αποτύπωμα.

«Cloud Company of the Year»
αναδείχθηκε η Πειραιώς

H Τράπεζα Πειραιώς, αξιοποιώντας συνε-
χώς τις νέες τεχνολογίες για τη συνεχή
αναβάθμιση των υπηρεσιών και των συ-
στημάτων της και υλοποιώντας με συνέ-
πεια το πλάνο ψηφιακού μετασχηματι-
σμού της εφαρμόζοντας μια cloud-first
προσέγγιση, αναδείχθηκε «Cloud Compa-
ny of the Year» στα Cloud Computing
Awards 2023 powered by Office Line που
διοργάνωσε η Boussias Events. Η Τράπε-
ζα Πειραιώς έλαβε επιπλέον οκτώ σημαν-
τικές διακρίσεις.

Flexopack: Διανομή
μερίσματος 0,1425 ευρώ 

Τη διανομή (καταβολή) προς τους μετό-
χους της εταιρείας μερίσματος συνολικού
ποσού 1.765.916,10 ευρώ (μεικτό ποσό), από
τα κέρδη της κλειόμενης χρήσεως 2022
(1/1/2022-31/12/2022), ήτοι ποσού 0,15 ευ-
ρώ ανά μετοχή (μεικτό ποσό), αποφάσισε,
μεταξύ άλλων, η ετήσια Τακτική Γενική Συ-
νέλευση της Flexopack που πραγματοποι-
ήθηκε στις 16 Ιουνίου. Από το ανωτέρω ποσό
παρακρατείται ο αναλογών στο μέρισμα φό-
ρος ποσοστού 5% και συνεπώς το καταβαλ-
λόμενο ποσό του μερίσματος θα ανέλθει σε
0,1425 ευρώ ανά μετοχή.

Ελένη Βρεττού: «Πολλές προκλήσεις, αλλά 
και σημαντικές ευκαιρίες για τις μη συστημικές» 

Με διψήφιο ποσοστό αύξησης εσόδων και καθαρής κερδοφορίας ολοκληρώθη-
κε η χρήση του 2022 για τη ΔΙΑΣ ΑΕ, ενώ, μάλιστα, όπως σημειώνεται στη σχετική
ανακοίνωση, υπήρξε υπερδιπλασιασμός κερδών σε μια διετία. Αναλυτικότερα, τα
συνολικά έσοδα της εταιρείας ενισχύθηκαν κατά 13%, φτάνοντας στα 14,64 εκατ.
ευρώ, τα κέρδη προ φόρων αυξήθηκαν κατά 22%, ανερχόμενα στα 6,17 εκατ. ευρώ,
ενώ τα κέρδη μετά από φόρους ενισχύθηκαν κατά 19%, φτάνοντας στα 4,73 εκατ.
ευρώ. Μάλιστα, συγκρινόμενα με τη χρήση του 2020, τα κέρδη έχουν υπερδιπλα-
σιαστεί, με τα κέρδη προ φόρων της ΔΙΑΣ να είναι ενισχυμένα κατά 141% (2,56 εκατ. ευρώ το 2020) και τα κέρδη μετά
από φόρους να είναι αυξημένα κατά 155% (1,86 εκατ. ευρώ το 2020). Το μέρισμα που πρόκειται να αποδοθεί στους μετό-
χους διαμορφώθηκε στα 4,19 ευρώ ανά μετοχή.

Μια εξαιρετικά σημαντική διάκριση απέσπασε η Ogilvy Greece που κατετάγη
2η στην Ευρώπη και 13η παγκοσμίως στον Δείκτη Effie Index
(https://www.effieindex.com). Ο δείκτης αποτελεί την πλέον τεκμηριωμένη και
έγκυρη διεθνή κατάταξη αποτελεσματικότητας για agencies και εταιρείες, ανα-
λύοντας τα δεδομένα των φιναλίστ και των νικητών από 50+ διαγωνισμούς των
βραβείων Effie, που καλύπτουν 125 αγορές παγκοσμίως. Για την κατάταξη της
Ogilvy Greece αναλύθηκαν τα δεδομένα από 19 συνολικά συμμετοχές του agency
στα Effie Awards Hellas 2022. Στον διαγωνισμό η Ogilvy Greece κατέκτησε το
Grand Effie για την καμπάνια της Lacta, «Μη με αφήσεις ποτέ» αλλά και 4 Gold, 5
Silver και 2 Bronze για πελάτες όπως η COSMOTE, η Nestlé, η Toyota, η Eurobank

και η IKEA, ενώ ήταν και η τρίτη συνεχόμενη χρονιά που ανακηρύχτηκε Agency of the Year στην Ελλάδα.
Οι επιδόσεις της Ogilvy Greece συνέβαλαν ουσιαστικά ώστε το δίκτυο της Ogilvy να βρεθεί στην κορυφή της λίστας

του Effie Index, ως το πιο αποτελεσματικό δίκτυο παγκοσμίως. 
O Χρήστος Λάτος, Deputy CEO της Ogilvy Greece, είπε: «Για την Ogilvy η δημιουργικότητα και η αποτελεσματικότητα

αποτελούν τις δύο όψεις στο ίδιο νόμισμα. Όλα αυτά τα χρόνια προσπαθούμε να σχεδιάζουμε ενέργειες που συνεπαίρ-
νουν τον κόσμο και ικανοποιούν τους εμπορικούς στόχους των πελατών μας. Αυτή λοιπόν η απίστευτη διάκριση είναι
αφιερωμένη στους γενναίους πελάτες μας που μας εμπιστεύονται και τολμούν, καθώς και στις ομάδες μας που σκέ-
φτονται και υλοποιούν όλες αυτές τις λαμπρές ιδέες».

Η Ogilvy Greece, το 2ο πιο αποτελεσματικό agency στην Ευρώπη

ΔΙΑΣ ΑΕ: Άλμα 19% στα κέρδη μετά από φόρους το 2022
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Motor Oil: Πληρωμή υπολοίπου
μερίσματος χρήσης 2022 
σε 1,162 ευρώ ανά μετοχή 

Η Motor Oil προχωρά στην καταβολή του υπό-
λοιπου μερίσματος χρήσης 2022, με το μεικτό
ποσό να διαμορφώνεται στο ποσό του
1,224070222 ευρώ ανά μετοχή. Το εν λόγω ποσό
υπόκειται σε παρακράτηση φόρου 5% επί των με-
ρισμάτων. Συνεπώς, το καθαρό πληρωτέο ποσό
υπολοίπου μερίσματος χρήσης 2022 διαμορφώ-
νεται σε 1,162866711 ευρώ ανά μετοχή. Δικαιού-
χοι του υπολοίπου μερίσματος χρήσης 2022 είναι
οι μέτοχοι της εταιρείας που είναι εγγεγραμμέ-
νοι στα αρχεία του Συστήματος Άυλων Τίτλων
(ΣΑΤ) της Τρίτης 27 Ιουνίου 2023 (Record Date)
για τη Μότορ Όιλ (Ελλάς) Διυλιστήρια Κορίνθου
ΑΕ. Από τη Δευτέρα 26 Ιουνίου 2023 οι μετοχές
θα διαπραγματεύονται χωρίς το δικαίωμα λήψης
του υπολοίπου μερίσματος της χρήσης 2022. Η
καταβολή του υπολοίπου μερίσματος χρήσης
2022 θα πραγματοποιηθεί τη Δευτέρα 3 Ιουλίου
2023 από την πληρώτρια τράπεζα, Τράπεζα Πει-
ραιώς ΑΕ.

Διοικητικές αλλαγές 
στην Interamerican

Δύο νέες διοικητικές αλλαγές έλαβαν χώρα στην
Interamerican από την 1η Ιουνίου 2023 στους το-
μείς των ασφαλιστικών εργασιών και της διοίκη-
σης του χαρτοφυλακίου των πελατών του ομίλου.
Συγκεκριμένα, ο Πάνος Κούβαλης αναλαμβάνει
καθήκοντα γενικού διευθυντή Ασφαλιστικών Ερ-
γασιών και διαδέχεται τον Vincent Teekens, ο
οποίος, μετά από πέντε χρόνια, ολοκλήρωσε τη θη-
τεία του στη Γενική Διεύθυνση Ασφαλιστικών Ερ-
γασιών. Ο κ. Κούβαλης, στην πολυετή πορεία του
στην Interamerican, κατείχε θέσεις ευθύνης στους
τομείς του Αναλογιστικού και Underwriting. Το
2017 ανέλαβε επικεφαλής της Anytime, του direct
brand της Interamerican, ενώ το 2019, στη νέα ορ-
γανωτική δομή του ομίλου, είχε την ευθύνη του
Mobility and Convenience Tribe Leader.

Στο +39% διαμορφώνονται οι προθέσεις προσλή-
ψεων για τον κλάδο της πληροφορικής στην Ελλά-
δα το γ’ τρίμηνο του 2023, όπως προκύπτει από τα
νέα στοιχεία που ανακοινώθηκαν, στο πλαίσιο της
τριμηνιαίας καθιερωμένης έρευνας προθέσεων
προσλήψεων του Ομίλου ManpowerGroup. Συγ-
κεκριμένα, το 48% των εργοδοτών στον συγκεκρι-
μένο κλάδο σχεδιάζει να προχωρήσει σε προσλή-
ψεις. Μόλις το 9% προβλέπει μείωση, το 42% δεν
αναμένει κάποια αλλαγή και ένα ανεπαίσθητο πο-
σοστό (1%) δεν γνωρίζει τι θα κάνει. Σύμφωνα με
την έρευνα, είναι προφανές ότι το γ’ τρίμηνο του
2023 παρατηρείται στην Ελλάδα αύξηση προθέσε-
ων στις προσλήψεις στον κλάδο της πληροφορι-
κής (39%), συγκριτικά με το αμέσως προηγούμενο
τρίμηνο, όπου οι προθέσεις προσλήψεων ανέρ-
χονταν στο +6%, ενώ το διάστημα Ιανουάριος-
Μάρτιος του 2023 ήταν +27%.

Θετικές οι προοπτικές
προσλήψεων στον κλάδο 
της πληροφορικής

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Η B&F Ενδυμάτων, δυνά-
μει του από 27/6/2018
Προγράμματος Κοινού
Ομολογιακού Δανείου
ύψους 25.000.000 ευρώ,
ενημερώνει το επενδυτι-
κό κοινό ότι ως τελευταία
ημέρα διαπραγμάτευσης στο Χρηματιστήριο Αθη-
νών των ως άνω ομολογιών της εταιρείας, που
έχουν εκδοθεί και διατεθεί μέσω δημόσιας προ-
σφοράς στην Κατηγορία Τίτλων Σταθερού Εισοδή-
ματος της Ρυθμιζόμενης Αγοράς του Χρηματιστη-
ρίου Αθηνών, ορίζεται η σημερινή 21/6/2023. Σύμ-
φωνα με τους όρους του Προγράμματος ΚΟΔ, η
ημερομηνία προσδιορισμού (Record Date) των δι-
καιούχων πληρωμής του 10ου τοκομεριδίου και
της αποπληρωμής του κεφαλαίου του ΚΟΔ είναι η
23η/6/2023.

B&F Ενδυμάτων: Παύση
διαπραγμάτευσης για 
τα ομόλογα από σήμερα

Η Mytilineos στην αγορά
εξισορρόπησης ενέργειας

Η
Mytilineos ανακοίνωσε τη στρατηγική εί-
σοδό της στην αγορά εξισορρόπησης μέσω
της υπηρεσίας Απόκρισης/Ζήτησης (Α/Ζ)

έχοντας συστήσει πρώτη στην Ελλάδα ΦοΣΕ Α/Ζ.
Μάλιστα, υπό τον ΦοΣΕ Α/Ζ της Mytilineos, ολο-
κληρώθηκε η πρώτη επιτυχημένη συμμετοχή του
εργοστασίου Αλουμίνιον της Ελλάδας στην ενεργο-
ποίηση υπηρεσίας Απόκρισης/Ζήτησης προσφέ-
ροντας ενέργεια εξισορρόπησης. «Το γεγονός απο-
τέλεσε ορόσημο για όλη την αγορά, αφού ήταν η
πρώτη περίπτωση φορτίου τελικού καταναλωτή
που προσέφερε υπηρεσίες εξισορρόπησης», υπο-
γραμμίζεται χαρακτηριστικά. «Η επιτυχία αυτή ήταν
αποτέλεσμα συντονισμένων προσπαθειών τόσο
από την πλευρά της Mytilineos όσο και από την
πλευρά του ΑΔΜΗΕ, αφού δοκιμάστηκε η λειτουρ-
γικότητα της σχετικής πλατφόρμας ως προς τη
συμμετοχή φορτίων (τελικών καταναλωτών) στην
αγορά εξισορρόπησης. Η ευελιξία και η ενεργειακή
απόδοση είναι μόνο μερικές από τις υπηρεσίες που
προσφέρει ο ανανεωμένος κλάδος ενέργειας της
Mytilineos, που φιλοδοξεί να καταστεί ως ο πλέον
ολοκληρωμένος πάροχος της νέας εποχής με σύγ-
χρονες υπηρεσίες που καλύπτουν όλο το ενεργει-
ακό φάσμα και απαντούν στις ανάγκες και του πιο
απαιτητικού πελάτη. Μέσω της συμμετοχής ενός
καταναλωτή ή μίας επιχείρησης στον ΦοΣΕ Α/Ζ της
Mytilineos ενισχύεται η ευελιξία και η ευστάθεια
του Συστήματος, ενώ και ο ίδιος απολαμβάνει χα-
μηλότερους λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος»,
αναφέρεται.

Fourlis: Διανομή καθαρού
μερίσματος €0,1045/μετοχή

Σύμφωνα με την απόφαση της Τακτικής Γενικής
Συνέλευσης των μετόχων της Fourlis στις 16 Ιουνί-
ου 2023, αποφασίστηκε η διανομή συνολικού μερί-
σματος ποσού έντεκα λεπτών του ευρώ (€0,11) ανά
μετοχή. Το εν λόγω ποσό μερίσματος υπόκειται σε
παρακράτηση φόρου 5% και συνεπώς οι μέτοχοι θα
λάβουν καθαρό ποσό 0,1045 ευρώ ανά μετοχή.
Ημερομηνία αποκοπής μερίσματος είναι η Πέμπτη
29/6/2023. Δικαιούχοι του μερίσματος είναι οι μέ-
τοχοι της εταιρείας οι οποίοι θα είναι εγγεγραμμέ-
νοι στα αρχεία του Συστήματος Άυλων Τίτλων την
Παρασκευή 30/6/2023 (Record Date).
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ΣHΜΕΡΑ ΚΛΗΡΩΝΕΙ 
για Παναθηναϊκό, ΠΑΟΚ και Άρη

Σ
ήμερα κληρώνει για Παναθηναϊκό, ΠΑΟΚ και
Άρη στα ευρωπαϊκά Κύπελλα, ενώ για την
ΑΕΚ και τον Ολυμπιακό η κλήρωση θα γίνει

στις 24 Ιουλίου.
Ο Παναθηναϊκός, ο οποίος επανέρχεται στα σαλό-

νια του Champions League μετά την περίοδο 2010-
11, θα μπει στην κληρωτίδα του 2ου προκριματικού
γύρου της διοργάνωσης και οι υποψήφιοι αντίπαλοι

θα είναι η βελγική Γκενκ και η ουκρα-
νική Ντνίπρο - δεν αγωνίζεται στο πά-
τριο έδαφος λόγω της ρωσικής εισβο-
λής αλλά στη Σλοβακία. Οι πρώτοι
αγώνες θα γίνουν 25 ή 26 Ιουλίου και
οι επαναληπτικοί 1 ή 2 Αυγούστου.

Αν ο Παναθηναϊκός προκριθεί στον 3ο
προκριματικό γύρο του Champions League,

τότε ανεβαίνει ο βαθμός δυσκολίας των αντιπάλων του,
καθώς θα τεθούν απέναντί του μία εκ των Ρέιντζερς,
Μπράγκα, Αϊντχόφεν και Μαρσέιγ. Αν οι «πράσινοι» περά-
σουν και από αυτό τον γύρο και προκριθούν στα πλέι οφ,
τότε θα απομένει μόλις ένας διπλός αγώνας για την είσοδο
στους ομίλους, που είναι και το κυρίως ζητούμενο. Αν

αποκλειστεί στα πλέι οφ, τότε μετακομίζει στους ομίλους
του Europa League. Σε περίπτωση αποκλεισμού του Πα-
ναθηναϊκού στον δεύτερο προκριματικό γύρο του Cham-
pions League (είτε από την Ντνίπρο είτε από την Γκενκ),
τότε… πέφτει στον τρίτο προκριματικό γύρο του Europa
League και αν αποκλειστεί και εκεί πηγαίνει στα πλέι οφ
του Conference League.

Ο ΠΑΟΚ και ο Άρης θα εκκινήσουν από τον δεύτερο

προκριματικό γύρο του Conference League - και οι δύο
από τη θέση του ισχυρού. Αν προκριθούν και οι δύο στον
τρίτο προκριματικό της διοργάνωσης, ο «δικέφαλος του
Βορρά» θα είναι επίσης στο γκρουπ των ισχυρών, όχι
όμως και ο Άρης. Προέχει ωστόσο η πρόκριση και για
τους δύο. Τα πρώτα ματς θα γίνουν στις 27 Ιουλίου και οι
επαναληπτικοί στις 3 Αυγούστου. Επομένως πιθανοί
αντίπαλοι για τις δύο ομάδες στον δεύτερο προκριματι-
κό είναι οι Βοϊβοντίνα, Λουκέρνη, Μποέμιανς, Μπεϊτάρ
Ιερουσαλήμ, Χάμαρμπι, Κάλμαρ, Πογκόν Σέτσιν, Ντέμ-
πρετσεν, Γκαμπάλα, Τσέλιε, Ζαλγκίρις Κάουνας, Σέπσι,
Σαμπάχ, Ορνταμπάσι, Ακτόμπε, Άουντα, Ντιφερντάνζ,
Άαρχους, Βόρσκλα Πολτάβα, Πετροκούμπ Χιντσέστι,
Μπόρατς Μπάνια Λούκα, Τορπέντο Ζοντίνο, Ζαλαέγ-

κερσζεγκ και Κεκσκεμέτ.
Η ΑΕΚ θα γνωρίζει τον αντίπαλό της στον 3ο προκριματι-

κό γύρο του Champions League στις 24 Ιουλίου και θα δώ-
σει τα παιχνίδια της στις 8 ή 9 Αυγούστου και τον επαναλη-
πτικό μια εβδομάδα αργότερα. Ο Ολυμπιακός στον 3ο προ-
κριματικό γύρο Europa League θα ξέρει τον αντίπαλό του
στις 24 Ιουλίου. Πρώτο ματς στις 10 Αυγούστου και επανα-
ληπτικός στις 17 του ίδιου μήνα.

Θα μάθουν τους αντιπάλους τους 
σε Champions και Conference League

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος



Η
Εθνική Ελλάδας ήταν καλύτερη του
αναμενομένου κόντρα στη φιναλίστ
του Μουντιάλ Γαλλία, έχασε 1-0 με

πέναλτι που εκτελέστηκε δύο φορές από τον
Μπαμπέ, αλλά μπορεί να ελπίζει ότι θα έρ-
θουν καλύτερες μέρες. Μέχρι το πέναλτι που
έκανε ο Μαυροπάνος στον Γκριεσμάν στο 55’
όλα πήγαιναν θαύμα. Ο Μπαπέ σούταρε, ο
Βλαχοδήμος απέκρουσε, επανάληψη διέτα-
ξε ο Ισπανός Λαόθ. Δίκαια γιατί ο Μαυροπά-
νος βιάστηκε να εισέλθει στην περιοχή προ-
τού εκτελεστεί το πέναλτι. Ο Μπαμπέ ευστό-
χησε, γκολ. Στο 69’ ο Μαυροπάνος της
Στουτγκάρδης αποβλήθηκε και εκεί τελεί-
ωσαν όλα. Η Εθνική ξαναγίνεται ομάδα και
κάτι θυμίζει από πρακτικές Ρεχάγκελ. Αυτό
επισήμαναν όλοι στις δηλώσεις τους. Στον
ίδιο όμιλο των προκριματικών του Euro 2024
είναι και η Ολλανδία, την οποία αντιμετωπί-
ζουμε στις 7 Σεπτεμβρίου στο Άμστερνταμ.

Έχασε αλλά θυμίζει ομάδα... Ρεχάγκελ Ήρθε ο Μαρτίνεθ 
και υπογράφει

Ο Ισπανός προπονητής Ντιέγκο Μαρτίνεθ ήρθε
χθες στην Αθήνα συνοδευόμενος από τον συμ-
πατριώτη του τεχνικό διευθυντή Αντόνιο Κορδόν
και σήμερα θα υπογράψει το συμβόλαιό του και
θα ανακοινωθεί από τον Ολυμπιακό. Ο 42χρονος
τεχνικός θα πιάσει άμεσα δουλειά, καθώς δεν
υπάρχει χρόνος για χάσιμο. Ο Μαρτίνεθ θεωρεί-
ται ανερχόμενη δύναμη.

Καθοριστικός ο Βεζένκοφ,
φεύγει ο Σλούκας

«Ο Βεζένκοφ καθορίζει τις εξελίξεις στον
Ολυμπιακό», δήλωσε ο κόουτς του Ολυμπιακού
Γιώργος Μπαρτζώκας. Ο Ελληνοβούλγαρος MVP
της EuroLeague και του Ολυμπιακού είναι πιθα-
νό να μετακομίσει στους Σακραμέντο Κινγκς. Ο
δε Κώστας Σλούκας πρέπει να θεωρείται δεδο-
μένο ότι θα φύγει γιατί έχει παράπονα με τον
χρόνο συμμετοχής - το έχει αναφέρει εμμέσως
πλην σαφώς κατά καιρούς σε δηλώσεις του.

Δεν έγινε αρχηγός και
έφυγε από το ξενοδοχείο

Από τα παράδοξα και απίθανα. Ο τερματοφύ-
λακας της Ρεάλ Μαδρίτης Ντιμπό Κουρτουά
ένιωσε προσβεβλημένος μετά την απόφαση του
εκλέκτορα της Εθνικής Βελγίου Ντομένικο Τεν-
τέσκο να δώσει το περιβραχιόνιο του αρχηγού
στον Ρομέο Λουκάκου στο ματς με την Εσθονία
και την... κοπάνησε από την αποστολή! Ο Τεντέ-
σκο δήλωσε ότι είχαν συμφωνήσει ότι πρώτος
αρχηγός είναι ο Ντε Μπρόινε, δεύτερος ο Λου-
κάκου και τρίτος ο Κουρτουά.

Πανηγύρισε
το γκολ με μπίρα

Ο πιο... πρωτότυπος πανηγυρισμός έγινε
στη Δανία, όταν ο Λούκας Φρομ σκόραρε στο
ματς του δανικού πρωταθλήματος της τρίτης κα-
τηγορίας το τέταρτο τέρμα της Άαρχους Φρέμαντ
απέναντι στην ΑΚ Κοπεγχάγης. Και πώς επέλεξε
να γιορτάσει το γκολ; Με έναν ξένο προς το άθλη-
μα τρόπο. Βγήκε από τον αγωνιστικό χώρο, πήγε
σε έναν πλανόδιο με ποτά και ήπιε ένα ποτήρι
μπίρας για να... δροσιστεί.

Τουρκικό δώρο στην Εθνική μας
Οι Τούρκοι είναι κοντά να κάνουν ένα μεγάλο δώρο στην Ελλάδα. Νίκησαν
την Ουαλία 2-0 και έδειξαν ότι μπορούν να προκριθούν στα τελικά του Euro
2024 μέσω των προκριματικών. Αν το πετύχουν, αυτομάτως η Ελλάδα θα
παίξει με το Λουξεμβούργο την πρόκριση στα τελικά του Euro 2024 μέσω
του Nations League. Και αν αποκλείσει το Λουξεμβούργο, μετά με τον νι-
κητή του αγώνα Γεωργία - Καζακστάν.

Η Εθνική Γυναικών έχασε 79-76 στο ντέρμπι από την Τσεχία και δεν κατάφερε 
να πάρει την πρόκριση στα προημιτελικά του Ευρωμπάσκετ Γυναικών που γίνεται 
στο Ισραήλ. Κορυφαίες για την Εθνική μας ήταν οι Φασούλα (26 π., 13 ριμπ.), 
Σπανού (22 π., 6 ριμπ., 5 ασίστ) και Χριστινάκη (11 π., 10 ριμπ.), 
ενώ για την Τσεχία ξεχώρισαν Χολέσινσκα (19 π., 8 ασίστ) και Σίποβα (15 π.).
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Ευρωμπάσκετ
Γυναικών: 
Τσεχία - 
Ελλάδα 79-76
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«Α
κροβατώντας» σε μια λεπτή ευ-
θεία γραμμή, εκεί όπου «Το σκο-
τάδι συναντά το φως» (Ελληνοεκ-

δοτική), η ψυχολόγος Αννέτα Μαρκογιαννάκη
υπογράφει ένα απίθανο μυθιστόρημα με κεν-
τρική ηρωίδα την Ευρυδίκη. Η έφηβη κόρη μιας
υστερικής μητέρας που δεν της χάρισε αγάπη
πρωταγωνιστεί σε μια ιστορία συγκρούσεων
και ανατροπών μέχρι ο πόνος να γίνει λύτρωση
και ελευθερία. Η συγγραφέας μέσα από τις σε-
λίδες του βιβλίου της περνά αριστουργηματικά
το μήνυμα για το πόσα πολλά μπορούμε να μά-
θουμε από τα παιδιά αλλά και το πώς να μας
αγαπήσουμε!

Γιατί αποφασίσατε να μας διηθηθείτε την
ιστορία της Ευρυδίκης;

Στο γραφείο μου ως ψυχολόγος συναντώ πολ-
λά νέα παιδιά. Συναντώ τον πόνο αλλά και την ελ-
πίδα στα μάτια τους. Πολλές φορές είναι πιο σο-
φά από τους ίδιους τους γονείς. Λένε τις λέξεις
καθαρά, κοιτούν την αλήθεια κατάματα. Ακούν
τα θέλω της ψυχής τους δίχως να αλλοτριώνον-
ται με τα φορεμένα κοινωνικά πρέπει. Αυτή την
ελπίδα θέλησα να καθρεφτίσω μέσα από την
ιστορία της Ευρυδίκης, που παρά «τα πέτρινα
παιδικά της χρόνια» τόλμησε να περπατήσει τα
σκοτάδια της και να περάσει στο φως.

«Η αγάπη είναι μια θεραπεία που έχει δο-
θεί εκ γενετής στον άνθρωπο», σημειώνε-
τε στο βιβλίο σας. Γιατί τείνουμε να την ξε-
χάσουμε;

Το υπερβολικό άγχος, η θλίψη και η κατάθλι-
ψη απομακρύνει τον άνθρωπο ακόμη και από
τον εαυτό του. Αλλού το μυαλό, αλλού η καρδιά.
Και όλο τρέχει δίχως συνειδητότητα, δίχως επί-
γνωση και αγάπη. Είναι τα πρότυπα του δυτικού
πολιτισμού, μέσα από τα οποία ξεπροβάλλουν τα
ψυχοσωματικά και τα αυτοάνοσα. Κι εκεί ανα-
λαμβάνει το σώμα να πει την αλήθεια...

«Ο πληγωμένος θεραπευτής μπορεί πραγ-
ματικά να θεραπεύσει», έχει πει ο Ίρβιν
Γιάλομ. Είστε και εσείς ένας «πληγωμένος
θεραπευτής»;

Έγινα ψυχολόγος γιατί αγαπώ πολύ τον άν-
θρωπο. Απέκτησα γνώσεις για τον ψυχισμό και
τον τομέα των Νευροεπιστημών φωτίζοντας,
πενθώντας και αγκαλιάζοντας παράλληλα και τις
δικές μου πληγές. Αυτό με οδήγησε στην αυτο-
γνωσία (που δεν τελειώνει ποτέ), στην προσωπι-
κή ανάπτυξη και στη χαρά! Έμαθα να αγαπώ τον
εαυτό μου και αυτό το συναίσθημα αναβλύζει
προς τους ασθενείς μου.

Ποιος είναι ο μεγαλύτερος φόβος της ελ-
ληνικής κοινωνίας που γέννησε τόσο με-
γάλη έκρηξη βίας;

Η ξενοφοβία, η ανασφάλεια για το αύριο αλλά
και ο φόβος της εγγύτητας. Μεγάλωσα σε χωριό
έως τα δέκα μου και θυμάμαι τις γειτόνισσες
στην αυλή της γιαγιάς μου να κουβεντιάζουν
ενώ έπλεκαν ή καθάριζαν χόρτα ή τσάκιζαν
ελιές. Αυτό το μαζί είναι ευλογία, είναι η λύση.
Μόνο όταν συναντιούνται τα μάτια εκκρίνεται η
ορμόνη της αγάπης, όπως κοιτάζει η μάνα το
παιδί.

Οι γυναικοκτονίες σχετίζονται με την αυ-
ξανόμενη παιδική κακοποίηση;

Είναι συγκοινωνούντα δοχεία μέσα στο πλαί-
σιο της οικογένειας και όχι μόνο. Κάθε φαινό-
μενο είναι πολυπαραγοντικό. Βιολογικοί παρά-
γοντες, ευαλωτότητα, περιβάλλον, κοινωνι-
κοοικονομικά χαρακτηριστικά κ.λπ. Η ενδο-
οικογενειακή βία, τα κλειστά παράθυρα, τα
κλειστά στόματα. Για αυτό ο καθένας από
το δικό του μετερίζι να κάνει ό,τι καλύτερο
μπορεί. Όλοι έχουμε ευθύνη. Και ατομι-
κά και ως κοινωνία.

Τι επιζητούμε από τους ειδικούς
της ψυχικής υγείας;

Ειδικά μετά την πανδημία και τον εγ-
κλεισμό άνθρωποι κάθε ηλικίας, μορ-
φωτικού επιπέδου, άνδρες και γυναί-
κες απευθύνονται σε εμάς. Θέματα
άγχους (κρίσεις πανικού κ.ά.), κατά-
θλιψης, πένθους, προβλήματα εθι-
σμού (οθόνες, αλκοόλ κ.λπ.), σεξουα-
λικές διαταραχές, θεραπεία ζεύγους,
συμβουλευτική γονέων, σχολές γονέ-
ων και ομάδες ψυχοθεραπείας. Το
όχημα που μας πάει κοντά στον άλλον
είναι ο εαυτός μας και η αγάπη! Περ-
πατήστε στη φύση, διαβάστε, ανοι-
χτείτε, αγαπήστε!

Συνέντευξη 
στη Δήμητρα

Δάρδα

«Διαβάστε, 
ανοιχτείτε, 
αγαπήστε!»

Η ψυχολόγος Αννέτα 
Μαρκογιαννάκη 

υπογράφει ένα ανατρεπτικό
μυθιστόρημα 

με κεντρική ηρωίδα 
την Ευρυδίκη
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Δανέζικη φιλοξενία 
και σκαδιναβικό design

Ο
πρέσβης της Δανίας στην Ελλάδα Κλαβς Χολμ παρέθεσε στους υπέρο-

χους καταπράσινους κήπους της κατοικίας του στην Κηφισιά ένα διαφο-

ρετικό coctail party! Ο Σκανδιναβός διπλωμάτης υποδέχτηκε εκπρόσω-

πους του Τύπου από όλο το δημοσιογραφικό φάσμα αλλά και bloggers για τη

διακόσμηση και το home improvement, προκειμένου να τους συστήσει το

σκανδιναβικό design μέσα από την ανανεωμένη γκάμα προϊόντων επίπλων και

ειδών διακόσμησης εξωτερικών χώρων «JYSK» που παρουσιάστηκαν στο gar-

den place της αρχοντικής έπαυλης.

Αλέξανδρος Καρατζάς,
Τίνα Σγουροπούλου

Ο Κώστας Δημόπουλος με την ομάδα του

Κλαβς Χολμ,
Άρης Καβατζίκης 

Νίνα Βλάχου, Στέλιος Καφαντάρης 

Ο αξεπέραστος 
Γιάννης Πάριος

Α ποθεωτική βραδιά για τον τροβαδούρο του έρωτα και της αγάπης
Γιάννη Πάριο στο «Άλσος». Η πρώτη συναυλία του σημαντικού ερ-
μηνευτή στο κατάμεστο από κόσμο καλοκαιρινό αθηναϊκό θέατρο

στέφθηκε με απόλυτη επιτυχία, με τον ίδιο συγκινημένο από την αστείρευτη
αγάπη του κοινού να ερμηνεύει συγκινημένος διαχρονικές επιτυχίες του.

Θάνος Τζανής, Άντζυ Καραγιάννη Γιάννης Ζουγανέλης, Νίκη Λάμη Ο Γιάννης Πάριος στη σκηνή Νίκη Λάμη



Τ
α γόνατα είναι μια περιοχή που παρου-
σιάζει μετά τα 40 εικόνα χαλάρωσης και
αυτό συχνά ενοχλεί τις γυναίκες. Η πε-

ριοχή των γονάτων θεωρείται μια «παραμελημέ-
νη» περιοχή του σώματος όσον αφορά την περι-
ποίηση και η φροντίδα τους δεν είναι τόσο εντα-
τική όσο σε άλλες περιοχές (πχ, στο πρόσωπο ή
στο ντεκολτέ). Όμως, ο χρόνος δεν κάνει εξαιρέ-
σεις και αφήνει τα σημάδια του προκαλώντας
χαλάρωση και ζαρωμένη όψη του δέρματος γύ-
ρω από αυτά. Σε ορισμένες περιπτώσεις μάλιστα
προκαλείται και συσσώρευση περιττού λίπος
στην εσωτερική τους πλευρά δημιουργώντας
αντιαισθητικά «μαξιλαράκια».

«Τα προβλήματα αυτά παρουσιάζονται συνή-
θως μετά την ηλικία των 40 ετών, ωστόσο αυτό
εξαρτάται και από το γονιδιακό προφίλ της κάθε
γυναίκας, ενώ το αποτύπωμα του χρόνου εμφα-
νίζεται με σχετική καθυστέρηση σε εκείνες που
τρέφονται υγιεινά και έχουν εντάξει τη σωματι-
κή άσκηση στην καθημερινότητά τους. Παρότι,
άλλοτε νωρίτερα και άλλοτε αργότερα, άλλοτε
λιγότερο και άλλοτε περισσότερο, με την αύξηση
της ηλικίας τα γόνατα τείνουν να αλλάζουν όψη,
υπάρχει τρόπος είτε να αποτραπεί η αλλαγή αυ-
τή είτε να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα σε
περίπτωση που έχουν ήδη εμφανιστεί», αναφέ-
ρει η δρ Αναστασία Σεφέρη - Δανιήλ, πλαστική
χειρουργός, μέλος της Ελληνικής Εταιρείας
Πλαστικής Επανορθωτικής και Αισθητικής Χει-
ρουργικής.

Αυτό μπορεί να γίνει αρχικά με μη επεμβατι-

κές θεραπείες. «Περιλαμβάνουν ενέσιμες θε-
ραπείες -αυξητικούς παράγοντες, PRP και με-
σοθεραπείες- οι οποίες ενεργοποιούν τους ινο-
βλάστες και ενισχύουν την παραγωγή κολλαγό-
νου και ελαστίνης. 

Μια άλλη επιλογή είναι η τοποθέτηση νημά-

των που δημιουργούν ένα υποστηρικτικό πλέγ-
μα για τους ιστούς, προσφέροντας σύσφιξη και
ανόρθωση της περιοχής, ενώ -και σε αυτή την
περίπτωση- ενεργοποιούνται οι ινοβλάστες ενι-
σχύοντας την παραγωγή κολλαγόνου και ελα-
στίνης. Σύσφιξη των ιστών και λείανση του δέρ-
ματος επιτυγχάνεται μέσω του ίδιου μηχανι-
σμού και με τη χρήση των ειδικών μηχανημά-
των, με ραδιοσυχνότητες και λέιζερ. Τέλος, όταν
η περιοχή παρουσιάζει έντονη αφυδάτωση και
εμφανίζονται μεγάλες ζάρες (σαν ρυτίδες) γύρω
από το γόνατο, το πρόβλημα αποκαθίσταται με
την έγχυση υαλουρονικού οξέος», αναφέρει η
δρ Σεφέρη - Δανιήλ.

Οι παραπάνω μέθοδοι μπορούν να εφαρμο-
στούν μεμονωμένα ή σε συνδυασμό και ο αριθ-
μός των θεραπειών διαφέρει ανάλογα με την έν-
ταση του προβλήματος. Συνήθως απαιτούνται
δύο με τέσσερις θεραπείες με μεσοδιάστημα 1-
2 εβδομάδων, ωστόσο η βελτίωση είναι εμφα-
νής από την πρώτη κιόλας θεραπεία. Στο μετε-
πεμβατικό στάδιο η επιστροφή στις καθημερι-
νές δραστηριότητες είναι άμεση. 
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Επιμέλεια:
Κατερίνα

Παπακωστοπούλου
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kpapakosto@yahoo.gr

Ο χρόνος δεν κάνει εξαιρέσεις 
και αφήνει τα σημάδια του
προκαλώντας «μαξιλαράκια» 
και ζαρωμένη όψη του δέρματος 

Επεμβατικές θεραπείες
Όταν υπάρχει μεγάλη λιποαποθήκη στην

έσω επιφάνεια του γόνατος και δημιουργεί-
ται το λεγόμενο «μαξιλαράκι», τότε εφαρμό-
ζεται λιπολέιζερ ή λιπογλυπτική. «Το λιπο-
λέιζερ προκαλεί τήξη του λίπους με τη χρή-
ση ινών λέιζερ με αποτέλεσμα το “μαξιλαρά-
κι” να συρρικνώνεται. Με τη λιποαναρρόφη-
ση αφαιρείται το λίπος από την περιοχή, ενώ
με τη λιπογλυπτική το λίπος που αφαιρείται
από την έσω επιφάνεια των γονάτων τοποθε-
τείται σε κάποιο άλλο σημείο του σώματος
που ενδεχομένως χρειάζεται. Με τη χρήση
των μηχανημάτων, εκτός από την αφαίρεση
του λιπώδους ιστού, ταυτόχρονα γίνεται και
σύσφιξη με αποτέλεσμα να μην απαιτείται
αφαίρεση του δέρματος όταν το “μαξιλαρά-
κι” αδειάσει», εξηγεί η ειδικός. Οι θεραπείες
αυτές γίνονται μια φορά και το αποτέλεσμα
είναι μόνιμο. Διενεργούνται με τοπική αναι-
σθησία και δεν απαιτείται νοσοκομειακό πε-
ριβάλλον για την εφαρμογή τους.

Δρ Αναστασία Σεφέρη - Δανιήλ,
πλαστική χειρουργός, μέλος της
Ελληνικής Εταιρείας Πλαστικής
Επανορθωτικής και Αισθητικής

Χειρουργικής

Λύσεις 
για τη χαλάρωση 
στα γόνατα 



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Είναι μια αρκετά όμορφη στιγμή αυτή για
εσάς, με την Αφροδίτη και τον Άρη στο
συμβατό ζώδιο με το δικό σας (Λέων) να
σας αφήνουν ανοικτά όλα τα ενδεχόμενα
για ένα πολύ ενδιαφέρον καλοκαίρι. Βέ-
βαια, για σήμερα καλό είναι να αφήσετε
πίσω σας δυσάρεστες καταστάσεις του
παρελθόντος και να εστιάσετε σε ό,τι σας
αξίζει και έρχεται να σας βρει.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Βρίσκεστε σε μια πολύ καλή χρονική στιγ-
μή, όπου θα μπορέσετε να διαχειριστείτε
πολύ καλά τα οικονομικά σας και να έρθε-
τε πιο κοντά με τα αγαπημένα σας πρόσω-
πα. Ιδίως για εσάς του τρίτου δεκαημέρου
η ανανέωση είναι επιτακτική ανάγκη στη
ζωή σας.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Είστε έτοιμοι για δράση, αλλά θα προσέ-
ξετε πού στοχεύετε και αναπτύσσετε τη
δυναμική σας. Βέβαια να ρίξετε τους
τόνους και να κάνετε αυτό που σας ται-
ριάζει και δεν είναι τίποτε άλλο από μια
καλή επικοινωνιακή διαχείριση των
πραγμάτων. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Ο Ήλιος περνά στο δικό σας ζώδιο και η πε-
ρίοδος των γενεθλίων σας ξεκινά με την τά-
ση να αφήνετε πίσω σας ό,τι δεν σας ταιριά-
ζει. Οικονομικές ευκαιρίες σήμερα σας
φτιάχνουν τη διάθεση και οι συμφωνίες
που θα κάνετε θα έχουν μια επιτυχημένη
αρχή, όπως εσείς την επιθυμείτε. 

Λέων
(23/7-22/8)
Είναι μια καλή χρονική στιγμή για να επι-
κοινωνήσετε και να περάσετε στους άλ-
λους τις ιδέες σας. Ο Ήλιος στον 12ο το-
μέα του ωροσκοπίου σας σηματοδοτεί την
περίοδο που αναπτύσσεται πριν από τα
γενέθλιά σας. Είναι πολύ σημαντικό για
εσάς να τακτοποιήσετε θέματα που σας
απασχολούν, την υγεία σας και να ανανε-
ώσετε την εργασιακή σας ταυτότητα.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Είστε έτοιμοι για να κάνετε επιτυχημένες
συμφωνίες στα επαγγελματικά σας αλλά
και να ανοίξετε νέα κεφάλαια σε κάθε
σας δραστηριότητα. Το καλοκαίρι ανοί-
γει δρόμους για εσάς, που μάλλον οι
προορισμοί θα έχουν περισσότερες ευ-
θύνες απ’ ό,τι διασκέδαση. 

Ζυγός
(23/9-23/10)
Τα καλά νέα είναι ότι το καλοκαίρι ξεκινά
με τη σκέψη σας να απομακρυνθείτε απ’
ό,τι σας έχει πιέσει και κουράσει ψυχικά
και σωματικά. Αυτό είναι ένα πρώτο βήμα
για να βρεθείτε πιο κοντά στη λαχτάρα σας
για όμορφες αποδράσεις.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Το θερινό ηλιοστάσιο θα φωτίσει μια
πνευματική σας στιγμή, όπου μπορεί να
σημαίνει για εσάς σπουδές, ταξίδια, αλ-
λαγή συνθηκών ζωής και πρόσωπα που
θα σας δώσουν προορισμό στα ταξίδια της
ψυχής σας. Για κάποιους από εσάς θα
υπάρξουν σήμερα επιτυχημένες οικονο-
μικές δραστηριότητες.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Η επικοινωνία με τα σημαντικά πρόσωπα
της ζωής σας θα σας φέρει μια έντονη επι-
θυμία για να πάρετε αποφάσεις και να
κλείσετε εκκρεμότητες. Από σήμερα και
για έναν μήνα θα έχετε αρκετή δύναμη για
να αλλάξετε πράγματα, να σαγηνέψετε
τους άλλους αλλά και να έχετε οικονομικές
επιτυχίες. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Είστε έτοιμοι για να δώσετε φως στην προ-
σωπική σας ζωή, να φροντίσετε τα επαγγελ-
ματικά σας αλλά και να ανατρέψετε θετικά
μια επαγγελματική κατάσταση. Η επιτυχία
είναι δεδομένη, ιδίως αν ακούσετε και τις
επιθυμίες εκείνων που έχουν σταθεί στο
πλευρό σας.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Είστε αρκετά γρήγοροι στις αποφάσεις
σας και σίγουρα θα έχετε τα αγαπημένα
σας πρόσωπα να στηρίζουν τον καθημε-
ρινό σας αγώνα. Κάποια νέα γνωριμία θα
σας ανανεώσει και θα σας γεμίσει αισιο-
δοξία. 

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Το θερινό ηλιοστάσιο θα είναι αρκετά
βοηθητικό για εσάς, εφόσον ο Ήλιος πα-
ραπέμπει σε ευχάριστες συναισθηματι-
κές στιγμές. Είναι πολύ πιθανόν να συ-
ναντήσετε πρόσωπα από το πολύ στενό
οικογενειακό σας περιβάλλον και να
απολαύσετε όμορφες κοινωνικές εκδη-
λώσεις. 
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Μια πολύ σημαντική μέρα είναι η
21η Ιουνίου, εφόσον ο Ήλιος
περνά στο ζώδιο του Καρκίνου
και επίσημα πλέον

καλωσορίζουμε το καλοκαίρι με το θερινό
ηλιοστάσιο. Η μεγαλύτερη μέρα του χρόνου
θα είναι όαση για κάποια ζώδια και θα
φωτίσει την καθημερινότητα και τις
επιδιώξεις τους. 




